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A C TA S  D E  P L E N A R I A
Legislatura 20 de julio 2020 - 20 de junio de 2021

Acta de Plenaria 223 de la sesión ordinaria del día jueves 6  
de mayo del 2021.

Presidencia de los honorables representantes: Germán Alcides Blanco Álvarez,  
Astrid Sánchez Montes de Oca y Carlos Germán Navas Talero.

En Bogotá, D. C., sede constitucional del 
Congreso de la República, el día jueves 6 de mayo 
del 2021, abriendo el registro a las 9:10 a. m., e 
iniciando a las 10:42 a. m., se reunieron en el Salón 
Elíptico del Capitolio Nacional, los honorables 
representantes que adelante se indican con el fin 
de sesionar de conformidad con el mandato legal.

El señor Presidente de la Corporación, dispuso 
que los honorables representantes se registraran 
por el sistema electrónico y manual, con el fin de 
establecer el quórum reglamentario, petición que 
fue cumplida, con el siguiente resultado.
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Incapacidades de los Representantes: 
Padilla Orozco José Gustavo, 
Valencia Infante Harold Augusto. 
Los documentos originales de las excusas reposan en la Subsecretaría General de la honorable 
Cámara de Representantes. 

 

Incapacidades de los Representantes:
Padilla Orozco José Gustavo,
Valencia Infante Harold Augusto.
Los documentos originales de las excusas reposan en la Subsecretaría General de la honorable Cámara 

de Representantes.
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La Secretaría General informa que hay quórum 
decisorio. La Presidencia ordena a la Secretaría 
General dar lectura al Orden del Día. La Secretaría 
General procede de conformidad.

ORDEN DEL DÍA
RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO

CÁMARA DE REPRESENTANTES
Legislatura 2020 - 2021

Del 20 de julio de 2020 al 20 de junio de 2021
(Segundo Periodo de sesiones 16 de marzo  

al 20 de junio de 2021)
Artículo 138 Constitución Política, artículos 78  

y 79 Ley 5ª de 1992

SESIÓN PLENARIA
ORDEN DEL DÍA

Para la sesión ordinaria del día jueves 6 de mayo  
de 2021

Hora: 9:00 a. m.
“Para esta sesión se contará con la presencia de los 
delegados de todos los partidos y/o movimientos 
políticos en el Salón Elíptico y los demás 
representantes a la Cámara por la plataforma Meeti”

I
Llamado a lista y verificación del quórum

II
Informes de conciliación

Proyecto de ley número 158 de 2019 Cámara, 
317 de 2020 Senado, por medio del cual se adiciona 
la Ley 1429 de 2010, la Ley 823 de 2003, se establecen 
medidas para fortalecer y promover la igualdad 
de la mujer en el acceso laboral y en educación en 
los sectores económicos donde han tenido una baja 
participación y se dictan otras disposiciones.

Publicado en la Gaceta del Congreso número 
362 de 2021.

Conciliador: Representante Ángela Patricia 
Sánchez Leal.

Anuncio: mayo 4 de 2021.
III

Proyectos para segundo debate
1. Proyecto de ley número 020 de 2020 Cá-

mara, por medio de la cual se establecen 
medidas para promover, difundir y faci-
litar el uso del lenguaje claro y se dictan 
otras disposiciones.

Autores: Representantes Nubia López Morales, 
Elizabeth Jay-Pang Díaz, Édgar Alfonso Gómez 
Román, Alexánder Bermúdez Lasso, Fabio Fernando 
Arroyave Rivas, Adriana Gómez Millán, Julián 
Peinado Ramírez, Jezmi Lizeth Barraza Arraut.

Ponente: Representante Julián Peinado Ramírez.
Publicación Proyecto: Gaceta del Congreso 

número 629 de 2020.
Publicación ponencia para primer debate: Gaceta 

del Congreso número 1034 de 2019.
Publicación ponencia para segundo debate: 

Gaceta del Congreso número 1557 de 2020.
Aprobado en Comisión Primera: noviembre 30 

de 2020.
Anuncio: mayo 4 de 2021.
2. Proyecto de ley número 515 de 2020 Cáma-

ra, por medio de la cual la Nación se asocia 
a la conmemoración de los 120 años de fun-
dación del municipio de Sevilla, departamen-

i  Con fundamento en la Resolución No. 0777 del 2020 del 
6 de abril do 2020, expedida por lo Mesa Directiva de la 
Corporación, adicionada por la Resolución No. 1125 del 
17 de julio de 2020.
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to del Valle del Cauca, rinde homenaje a sus 
habitantes y se dictan otras disposiciones.

Autores: Representantes Milton Hugo Angulo 
Viveros, Juan David Vélez Trujillo, Gustavo 
Londoño García, José Vicente Carreño y el Senador 
Jhon Harold Suárez Vargas.

Ponentes: Representantes Gustavo Londoño 
García, Ricardo Alfonso Ferro Lozano.

Publicación Proyecto: Gaceta del Congreso 
número 100 de 2021.

Publicación ponencia para primer debate: Gaceta 
del Congreso número 211 de 2021.

Publicación ponencia para segundo debate: 
Gaceta del Congreso número 311 de 2021.

Aprobado en Comisión Segunda: abril 13 de 
2021.

Anuncio: mayo 4 de 2021.
3. Proyecto de ley número 037 de 2020 Cá-

mara, por medio de la cual se incentiva el 
uso productivo de la guadua y el bambú y 
su sostenibilidad ambiental en el territorio 
nacional.

Autores: Senadora María del Rosario Guerra 
de la Espriella y el Representante Juan Fernando 
Espinal Ramírez.

Ponentes: Representantes Juan Fernando Espinal 
Ramírez y Luciano Grisales Londoño.

Publicación Proyecto: Gaceta del Congreso 
número 643 de 2020.

Publicación ponencia para primer debate: Gaceta 
del Congreso número 868 de 2020.

Publicación ponencia para segundo debate: 
Gaceta del Congreso número 345 de 2021.

Aprobado en Comisión Quinta: septiembre 9 de 
2020.

Anuncio: mayo 4 de 2021.
4. Proyecto de ley número 495 de 2020 Cá-

mara, 222 de 2020 Senado, por medio de 
la cual se aprueba el “Convenio entre la 
República de Colombia y Japón para la 
eliminación de la doble tributación con 
respecto a los impuestos sobre la renta y 
la prevención de la evasión y elusión tri-
butarias”, y su “protocolo”, suscritos en 
Tokio, el 19 de diciembre de 2018.

Autores: Ministra de Relaciones Exteriores, 
doctora Claudia Blum Capurro de Barberi.

Ponentes: Representantes Juan David Vélez 
Trujillo y Germán Alcides Blanco Álvarez.

Publicación Proyecto: Gaceta del Congreso 
número 805 de 2020.

Publicación ponencia para primer debate: Gaceta 
del Congreso número 81 de 2021.

Publicación ponencia para segundo debate: 
Gaceta del Congreso número 310 de 2021.

Aprobado en Comisión Segunda: marzo 17 de 
2021.

Anuncio: mayo 4 de 2021.
5. Proyecto de ley número 496 de 2020 Cá-

mara, 202 de 2020 Senado, por medio de la 
cual se aprueba el “Tratado sobre los prin-
cipios que deben regir las actividades de los 
estados en las exploración y utilización del 
espacio ultra terrestre incluso la luna y otros 
cuerpos celestes”, suscrito el 27 de enero de 
1967 en Washington, Londres y Moscú.

Autores: Ministra de Relaciones Exteriores, 
doctora Claudia Blum Capurro de Barberi y la 
Ministra de Ciencia, Tecnología e Innovación, 
doctora Mabel Gisela Torres Torres.

Ponentes: Representantes Mauricio Parodi Díaz, 
Carlos Adolfo Ardila Espinosa y Héctor Javier 
Vergara Sierra.

Publicación Proyecto: Gaceta del Congreso 
número 662 de 2020.

Publicación ponencia para primer debate: Gaceta 
del Congreso número 102 de 2021.

Publicación ponencia para segundo debate: 
Gaceta del Congreso número 344 de 2021.

Aprobado en Comisión Segunda: abril 13 de 
2021.

Anuncio: mayo 4 de 2021.
6. Proyecto de ley número 443 de 2020 Cá-

mara, por la cual la Nación y el Congreso 
de la República se asocian y rinden home-
naje a la Institución Educativa Técnica Cer-
veleón Padilla Lascarro del municipio de 
Chimichagua -Cesar- con motivo del quin-
cuagésimo aniversario de su fundación y 
se autorizan apropiaciones presupuestales 
para la ejecución de las obras básicas para 
la institución.

Autor: Representante Alfredo Ape Cuello Baute.
Ponente: Representante Héctor Javier Vergara 

Sierra.
Publicación Proyecto: Gaceta del Congreso 

número 1102 de 2020.
Publicación ponencia para primer debate: Gaceta 

del Congreso número 1410 de 2020.
Publicación ponencia para segundo debate: 

Gaceta del Congreso número 344 de 2021.
Aprobado en Comisión Segunda: abril 13 de 

2021.
Anuncio: mayo 4 de 2021.

IV
Anuncio de Proyectos

(Artículo 8º, Acto Legislativo 1°, de Julio 3  
de 2003)

V
Negocios Sustanciados por la Presidencia
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VI
Lo que propongan los honorables representantes

El Presidente,
GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ.

La Primera Vicepresidente,
ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA.

El Segundo Vicepresidente,
CARLOS GERMÁN NAVAS TALERO.

El Secretario General,
JORGE HUMBERTO MANTILLA SERRANO.

Notas:
El correspondiente ID para ingresar a la sesión 

plenaria se remitirá al correo institucional de cada 
representante a la Cámara.

Los correos disponibles para el trámite legislativo 
son los siguientes:

•  Para proposiciones referentes a los pro-
yectos de ley y/o actos legislativos:

proposiciones.plenariasvirtuales@camara.
gov.co

•  Para impedimentos a los proyectos de ley 
y/o actos legislativos:

subsecretaria@camara.gov.co
•  Para proposiciones de debates de control 

político y constancias:
subsecretaria@camara.gov.co
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
El día de hoy, señor Secretario, todo esto suena 

a voz de mando, cuando se autorice desde la 
Presidencia.

Señor Secretario, sírvase ordenar la apertura 
del registro para que los parlamentarios inicien su 
asistencia a través de la plataforma registrándose, 
vamos a dar un espacio de constancias, en términos 
normales como lo veníamos haciendo históricamente 
para que, quienes consideren, se vayan inscribiendo.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Muy buenos días, señor Presidente, señores 
representantes, se abre entonces el registro siendo 
las 9:10 a. m. del 6 de mayo del 2021 para verificar 
el quórum existente a fin de llevar a cabo la sesión 
ordinaria programada para hoy, pueden registrarse 
señores representantes, muchas gracias.

Intervención del honorable Representante, 
Emeterio José Montes de Castro:

Señor Secretario, le habla Emeterio Montes, 
muy buenos días para usted y los colegas, por favor, 
pudiese usted registrarme manualmente toda vez 
que no puedo hacerlo por plataforma.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Queda registrado, doctor Emeterio, buenos días.

Representantes que se registran manualmente:
Fernando Gómez
Fabián Orduz
Edwin Ballesteros. 
Intervención del honorable Representante, 

César Augusto Lorduy Maldonado:
Señor Secretario, simplemente a título de 

sugerencia, cuando usted anuncio la apertura de 
registro efectivamente no estaba abierto, luego 
todos entramos y no pudimos entrar, hay que salirse 
nuevamente y volver a entrar y la plataforma está 
habilitada, simplemente es una sugerencia.

Intervención del honorable Representante, 
José Vicente Carreño Castro:

Yo ya lo, buenos días, señor Secretario, para que 
si me hace el favor también me registre, yo ya lo 
hice, Lorduy, y tampoco me deja registrarme.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Vicente Carreño, el doctor Lorduy ha hecho una 
muy buena acotación y es que ya está registrado, 
doctor César, pero es bueno que para el que tenga 
dificultades refresque la pantalla.

Jhon Arley Murillo.
Intervención del honorable Representante, 

José Edilberto Caicedo Sastoque:
Secretario querido, buenos días
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Buenos días, doctor Caicedo
Intervención del honorable Representante, 

José Edilberto Caicedo Sastoque:
Como diez veces se fue la energía ayer, aquí en la 

Sabana, una tormenta brutal.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Aquí las descargas eléctricas también ocasionaron 

dos veces fallas en el sistema de fluido.
Señor Presidente, se ha constituido el quórum 

decisorio
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Señor Secretario, vamos a iniciar con el 

otorgamiento de la palabra para constancias, no 
obstante, usted manifiesta que tenemos el quórum 
decisorio, ha sido costumbre de esta Plenaria de 
entregar la palabra a un número de parlamentarios 
para que expresen sus constancias a través de los 
medios de comunicación y en la Plenaria antes 
de su inicio formal; doctor Erasmo Elías Zuleta, 
departamento de Córdoba, Partido de la U, hasta por 
tres minutos improrrogables, para una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Erasmo Elías Zuleta Bechara:

Muy buenos días, querido Presidente, un saludo 
especial a toda la Mesa y a todos los colegas que hoy 
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están conectados a través de la plataforma, quiero 
felicitar al Congreso de la República, por la sesión 
en el día de ayer donde el Congreso demuestra que 
está conectado con la realidad que hoy vive nuestro 
país, hombre, que el Congreso de la República no 
es indiferente a la situación económica y social que 
hoy vive nuestro país.

En el día de ayer en el departamento de Córdoba, 
especialmente en la ciudad de Montería, vi a miles 
de jóvenes marchar de manera pacífica, en nuestro 
municipio, cosa que celebro que los jóvenes de mi 
departamento y del municipio no permitan que el 
vandalismo sea un mecanismo legítimo de protesta 
y de rechazo a la situación que vive nuestro país 
y el mensaje que quiero enviarle, a cada uno de 
los colegas, que están aquí presentes es nosotros 
tenemos un mandato constitucional otorgado por el 
pueblo, nosotros somos representantes y líderes de 
nuestros departamentos, de las regiones, de la capital 
y tenemos un compromiso, tenemos una obligación 
de servir de puentes y mediadores para zanjar y 
dejar atrás esta dura situación que vive nuestro país.

Quiero mandarles igualmente un mensaje a 
los jóvenes, a los colombianos, a los líderes, a los 
artistas, a los docentes, a todos, no podemos seguir 
permitiendo que el caos se siga generando en nuestro 
país, el caos genera más violencia, genera más 
pobreza, genera más dificultades y no permitamos 
que políticos se apropien de las banderas de la 
situación social y económica que vive el país.

Pensemos en las próximas generaciones y no 
en las próximas elecciones queridos colegas, no 
sigamos incitando al odio, seamos puente, seamos 
mecanismos para zanjar, para dialogar y poder 
ponerle fin a esta dura situación que vive nuestro 
país, la situación social y económica que vive el país 
no es fácil, hay un rechazo generalizado hacia la 
institucionalidad y nosotros como congresistas de la 
República que somos los líderes de nuestras regiones 
tenemos la obligación de servir de puente y de ser 
mediadores para que, de esta manera, salgamos de 
esta prueba que vive nuestro país.

También quiero decirles, he escuchado que los 
miembros del Comité del paro llamen a negociar, 
eso es una palabra que quizá se vuelve transaccional, 
aquí el único negocio es Colombia, debo pensar 
en el interés de los colombianos, de los menos 
favorecidos, de los campesinos, de los estudiantes, 
de los jóvenes, de los desempleados, ese es el 
mensaje, no es a negociar, que yo, que les dan y ellos 
dan no es a…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Buenaventura León, Partido 
Conservador, por Cundinamarca, muy buenos 
días doctor Buenaventura, hasta por tres minutos 
improrrogables.

Intervención del honorable Representante, 
Buenaventura León León:

Presidente permítame en primer lugar 
felicitarlo por esa sesión Plenaria del día de ayer 

de manera histórica, donde se abre acá el recinto 
de la democracia no solamente para escuchar a los 
parlamentarios que tenemos una responsabilidad 
con el país, aquí en la Cámara de Representantes, 
sino a todos los invitados sin distinción de partidos, 
señor Presidente, mi reconocimiento a esa muy 
bonita sesión donde nos convoca y nos da ejemplo 
para el diálogo y para buscar los consensos.

Y quiero también hoy aprovechar esta 
oportunidad de las constancias, para expresar 
una situación del municipio de Soacha, aquí en el 
departamento de Cundinamarca, una ciudad amable, 
la ciudad más grande que tiene el departamento, que 
alberga una comunidad muy, muy hermosa y que 
hoy se encuentra en una emergencia funcional, el 
municipio se declaró en emergencia funcional, al 
llegar al ciento por ciento de su capacidad, el hospital 
Mario Gaitán alcanzó el 155% en su capacidad de 
atención para pacientes Covid-19, presentando una 
sobredemanda tanto en la infraestructura como en 
el talento humano, adicionalmente a ello la Clínica 
San Luis, de sus 36 camas UCI debió inhabilitar 18 
por falta de recursos para seguir operando, estos 
centros no solo atienden pacientes del municipio de 
Soacha sino de los municipios vecinos de nuestro 
departamento entre ellos Sibaté, Granada, El 
Colegio y varios municipios circunvecinos.

Por lo anterior, quiero hacer un llamado acá en 
primer lugar a las EPS, a las EPS como Famisanar 
y la Nueva EPS para que cancelen las deudas que 
tienen con las clínicas y los hospitales de Soacha, 
ello va a permitir habilitar nuevamente las camas 
que contribuirán para la atención de pacientes en este 
pico de pandemia y permitirá, también, la prestación 
de un servicio humanizado, oportuno y de calidad, 
también desde acá pedir la intervención de la 
Superintendencia de Salud, frente a la problemática 
que se está viviendo en Soacha, señor Presidente he 
dejado también esta constancia por escrito para que 
se envíe a la Superintendencia de Salud, para que 
haga los requerimientos a las EPS, con el propósito 
de que cancelen las deudas que tienen con las 
clínicas y hospitales de Soacha y se puedan habilitar 
las camas que hoy por falta de recursos no están 
operando, gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

A usted Representante Buenaventura, doctor 
Alonso José del Río, departamento de Bolívar, 
Partido de la U, tiene usted el uso de la palabra para 
una constancia de duelo.

Intervención del honorable Representante 
Alonso José del Río Cabarcas:

Gracias Presidente, muy buenos días, señor 
Presidente, para manifestarle que en horas de la 
mañana desgraciadamente o lamentablemente tuve 
el fallecimiento de un hermano en la ciudad de 
Cartagena, ya venía con una enfermedad de hace 
varios meses y hoy tipo 5:30, 6:00 de la mañana 
tuvo el fallecimiento, solicitarle, señor Presidente, 
excusarme de la Plenaria del día de hoy para lograr 
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acompañar a mi hermano a su última morada, 
muchas gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Doctor Alonso José, toda la solidaridad de la 
Cámara de Representantes, nos duele como propio 
la partida de su hermano, créame que es más que 
justificable su ausencia, esperamos que esté al 
lado de Dios, oraciones todos para que la fortaleza 
acompañe a su familia, espero doctor del Río nos 
regale el nombre de su hermano para que, en su 
honor, esta Cámara también pueda hacer un minuto 
de silencio.

Intervención del honorable Representante 
Alonso José del Río Cabarcas:

Víctor Antonio del Río Cabarcas
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Víctor Antonio del Río Cabarcas, señor 

Secretario, procedamos con un minuto de silencio 
por el hermano de nuestro compañero representante 
que ha fallecido en la costa Atlántica, un momentico, 
un momentico que el señor Secretario ordena 
porque él previo hace unas palabras a nombre de la 
Cámara, yo siento que hoy estamos muy acelerados 
del sonido.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Creo que desayunaron muy bien hoy, por orden de 
la Presidencia se ha decretado un minuto de silencio 
en memoria de Víctor Antonio del Río Cabarcas, 
hermano de nuestro amigo y Representante Alonso 
Del Río, a él y a toda su familia, a sus amigos y 
allegados nuestras condolencias y se ha decretado 
entonces el minuto de silencio.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Doctor del Río, bien pueda.
Intervención del honorable Representante 

Alonso José del Río Cabarcas:
Muchas gracias, señor Presidente, muchas gracias 

a todos los compañeros colegas de la honorable 
Cámara de Representantes, les extiendo un fuerte 
abrazo a todos y muchas gracias por esa muestra de 
solidaridad por el momento en que estoy pasando, 
gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Toda nuestra solidaridad doctor Del Río, 
Representante Edwin Gilberto Ballesteros vocero 
del Centro Democrático, pertenece al departamento 
de Santander, hasta por tres minutos, buenos días 
doctor Edwin, una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Edwin Gilberto Ballesteros Archila:

Querido Presidente muy buen día para usted, 
para todos los colegas de la Plenaria y para todos los 
colombianos que nos siguen en esta sesión y señor 

Presidente, antes de la constancia un abrazo a mi 
amigo y compañero de trabajo y de Comisión Quinta, 
Alonso José del Río, un mensaje de solidaridad 
en nombre propio y desde luego en el nombre del 
Partido que tengo el honor de representar, mi abrazo 
solidario doctor Alonso José.

Y Presidente, producto lo de lo de ayer, de 
esa excelente sesión de trabajo donde tuvimos 
la oportunidad de escucharlo, quiero hacer esta 
constancia, hacerle esta propuesta de un pacto de 
respeto y responsabilidad en redes sociales, señor 
Presidente y queridos colegas, ayer nos escuchamos, 
reconocimos las preocupaciones de un lado y del otro, 
los argumentos de las dos partes y de todas las partes 
que escuchamos el día de ayer, todo esto es necesario, 
señor Presidente y queridos compañeros, para seguir 
avanzando en ese proceso de construcción del país 
que queremos, por eso Presidente hoy quiero hacerle 
una invitación de construcción conjunta a todos mis 
colegas para lograr más acuerdos que agresiones y 
más consensos que diferencias. 

Les propongo, como lo dije inicialmente un 
pacto de respeto y responsabilidad a nuestras redes 
sociales, porque hoy más que nunca reconocemos 
en las redes sociales la herramienta de difusión más 
rápida y eficaz y a la vez y hay que decirlo también 
Presidente la más destructiva de todos los tiempos, 
y Presidente el mal manejo de las redes sociales y 
la réplica de vídeos no verificados y noticias falsas, 
principalmente en estos días han tomado en gran 
revuelo en medio de esta situación que vive nuestro 
país y se han caracterizado por ser el Caballo de 
Troya que ha llevado a que tengamos una enorme 
carga de rabia social, indignación y fervientes deseos 
de confrontación entre todos los colombianos.

Por eso, señor Presidente y a todos los colegas, 
lo que les estoy proponiendo es que en estos días 
difíciles hagamos esta inmensa reflexión, les pido 
que seamos ejemplo para el país, que firmemos 
entre todos este pacto, señor Presidente, le propongo 
a usted que lo hagamos, que demos un debate 
democrático, con altura, con respeto, sin necesidad 
de recurrir acciones mentirosas de desinformación 
que generan tanta rabia y molestia social porque 
recaen en nosotros, queridos compañeros, ser los 
representantes de todos los colombianos y sobre 
todo la responsabilidad de ser el ejemplo de lo que 
queremos ver en las calles, por encima de nuestros 
intereses electorales, por encima de nuestros 
intereses particulares, está el deber de construir, 
defender la democracia y defender las instituciones 
que representamos todos nosotros, muchas gracias, 
señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Esta Mesa Directiva acoge por completo el 
contenido de su intervención, doctor Ballesteros, 
son las redes sociales también una herramienta 
incendiaría que hay que saber manejar con prudencia 
y con responsabilidad y ese llamado que usted hace 
es más que pertinente, doctor Jhon Jairo Roldán, 
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departamento de Antioquia, Partido Liberal, muy 
buenos días Jhon Jairo, hasta por tres minutos, para 
una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
John Jairo Roldan Avendaño:

Señor Presidente, muy buenos días para 
usted, para todos los compañeros de la Cámara 
de Representantes, igual extender mi solidaridad 
personal y la del Partido Liberal a nuestro compañero 
Alonso José Del Río por la lamentable muerte de su 
hermano.

Presidente, está constancia va en el sentido 
de la situación que acontece en el norte del área 
metropolitana de Antioquia del municipio de 
Medellín, en los municipios de Bello, Copacabana, 
Girardota y Barbosa hace ocho días, señor Presidente, 
con su venia, con algunos compañeros del Partido 
Liberal y con compañeros de Antioquia y de otras 
bancadas realizamos un debate muy importante, un 
debate muy importante con miras a la reubicación 
de los peajes de Niquía, Trapiche y Cabildo. 

Esto fue supremamente debatido en esta sesión 
del pasado miércoles 28, en esa sesión el señor 
Presidente de la ANI hizo un compromiso, señor 
Presidente, un compromiso de reunirse con los 
cuatro alcaldes de estos cuatro municipios: Bello, 
Copacabana, Girardota y Barbosa en un plazo de 
tres semanas, ya llevamos hoy una semana y yo 
por su intermedio y bajo esta constancia, señor 
Presidente, le solicito al señor Presidente de la 
ANI que adelante esta reunión, solicitarle al señor 
Gobernador de Antioquia quién es el encargado hoy 
de la concesión, al señor Presidente de la ANI quién 
es el encargado de la concesión futura vías del NUS, 
que esta reunión se adelante allá, señor Presidente, 
como usted lo sabe cómo antioqueño qué es, pues 
esto se sumó a la inconformidad que tenemos 
los habitantes del norte del área metropolitana, 
pero lamentablemente en todas, en todas estas 
manifestaciones pacíficas que se han hecho, pasaron 
unos actos de destrucción del peaje de Niquía, en 
este momento el peaje no está prestando servicio y 
por eso es que necesitamos en honor a la necesidad 
sentida del norte del área metropolitana, en honor 
también a una gran cantidad de personas de Bello, 
Copacabana, Girardota y Barbosa que han marchado 
en silencio y respetuosamente para que estos peajes 
sean retirados, yo le solicito, señor Presidente, 
por intermedio de la Secretaría que se le oficie al 
señor Presidente de la ANI, para que esta reunión 
no se haga en tres semanas sino que se haga de 
manera inmediata, con la compañía de los alcaldes 
y del señor Gobernador de Antioquia, gracias señor 
Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Absolutamente válido, Jhon Jairo, señor 
Secretario, para que de su voz se certifique que hoy 
mismo se envía carta al señor Presidente de la ANI 
para que cumpla con el compromiso que suscribió 
ante esta Plenaria, de reunir los alcaldes del norte, 

ojalá con el señor Gobernador del departamento y 
tomar medidas y soluciones prontas a la situación 
que se planteó en el debate de control político.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Señor Presidente, así se hará, con la venia suya, 
doctor Roldán, le pido entonces que nos allegue a 
la Secretaría los términos específicos, todos los que 
deben tener la carta que se va a enviar, de manera 
oficial, por parte de la Cámara de Representantes 
a los funcionarios y, obviamente, los términos 
de redacción para que quede, obviamente, bien 
representado el documento en lo que quieren 
los habitantes y lo que quiere la comunidad y, 
obviamente, la clase dirigente de Antioquia sobre el 
tema.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Así lo haré, señor Secretario, muchas gracias.
Intervención del honorable Representante, 

Alfredo Ape Cuello Baute:
Señor Secretario, me confirma que la plataforma 

no me deja, Ape Cuello.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano
Sí señor, ya se tomó atenta nota.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Intervendrá el sexto de 22 representantes para 

constancias, el doctor Hernán Gustavo Estupiñán, 
por Nariño, Partido Liberal, doctor Hernán Gustavo 
buenos días, hasta por tres minutos para una 
constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Hernán Gustavo Estupiñán Calvache:

Buenos días, señor Presidente, un cordial 
saludo para todos, mi solidaridad y condolencias 
al compañero Alonso Del Río, por la pérdida de su 
hermano a él y a su familia, pues, como he venido 
participando en sesiones de comisiones primeras 
conjuntas, en la sesión del día de ayer en Plenaria, 
pues hoy quiero insistir una vez más para buscar 
desde este escenario de la democracia visibilizar la 
problemática que tiene y que vive el departamento 
de Nariño, hoy más que nunca estamos unidos, 
alejados de los intereses políticos, para reclamar una 
atención especial, preferencial, real, palpable y con 
generoso presupuesto y decisiones administrativas 
por parte del Gobierno nacional para que nos ayuden 
a salir del ahogo y desesperanza que vive la inmensa 
mayoría de nariñenses.

Por lo tanto, solicito y exijo, una vez más, al 
Gobierno nacional, presencia acá en el territorio e 
inicien los diálogos y mesas de concertación y de 
manera seria con garantía de respeto a los derechos 
humanos, a la dignidad de las personas y a este 
pueblo altivo para que se definan compromisos, 
presupuestos, tiempos y, por ejemplo, lo pactado 
en el Conpes campesino del 2014 que se cumpla, 
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así como los compromisos asumidos con las 
comunidades indígenas, con los estudiantes, los 
comerciantes, los transportadores y los trabajadores 
de la salud, que se hagan una realidad y solo de 
esa manera se pueda recuperar la credibilidad de la 
ciudadanía en las instituciones y en especial con el 
Gobierno nacional.

Insto al Gobierno, para que a Nariño se lo trate de 
manera especial por tener una de las fronteras más 
importantes y dinámicas del país, así como una de 
las mayores despensas agropecuarias de Colombia 
y se trabaje pronto para que se reabran las vías de 
comunicación, en especial la vía Panamericana 
y lo poco que queda de productos, nuestra gente 
lo puedo aprovechar para trabajar porque no sería 
admisible que se dañen o se pierdan con el pasar 
de los días, que se trabaje entre autoridades de 
Colombia y Ecuador para la necesaria y pronta 
reapertura del Puente Internacional de Rumichaca, 
que se implemente un plan especial de reactivación 
económica para Nariño, y que otro de los puntos 
prioritarios en esos diálogos, sea el de solucionar el 
problema de desabastecimiento de los combustibles 
e incremento continuo a sus precios, finalmente señor 
Presidente y compañeros pido al Gobierno nacional 
que no espere a que la situación se agrave más, que 
se ponga en riesgo la vida de los colombianos y 
en especial de los nariñenses, pido más humildad, 
más sentido común, porque el diálogo es el camino, 
muchas gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Jorge Alberto Gómez, por 
Antioquia, del partido político Dignidad, muy 
buenos días doctor Jorge, hasta por tres minutos 
para una constancia bien pueda.

Intervención del honorable Representantes, 
Jorge Alberto Gómez Gallego:

Buenos días doctor Blanco, estimados 
compañeros, yo quiero dejar una constancia porque 
ayer en el espacio que afortunadamente se dio y 
pudimos expresar nuestros puntos de vista, sobre 
la crisis que se está padeciendo en Colombia, 
estuvo conmigo el doctor Víctor Correa, médico 
y excongresista, después ustedes vieron que él se 
dirigió a la Plenaria de la Cámara con el equipo 
quirúrgico, porque él estaba en pleno, en un centro 
de atención de emergencias que instauraron médicos, 
enfermeras y personal del sector salud en los sitios 
propiamente de las marchas y las movilizaciones 
para atender en el evento que fuera necesario 
personas heridas o con algún problema de salud 
o asfixiadas por los gases, etcétera, etcétera, pues, 
después de que el doctor intervino y en las horas 
de la tarde, el Esmad levantó a gases y a bombas 
de esas aturdidoras el puesto de salud que habían 
instalado, los que son de Medellín saben en lo que se 
llamaba la lavandería de la Clínica León 13.

Ahí habían instalado el puesto de salud, 
debidamente identificado con las señales de Misión 
Médica y sin embargo fue atacado con gases 

lacrimógenos, no había ningún vándalo, ni ningún 
muchacho escondido ahí que hubiera hecho algún 
acto de vandalismo ni nada de esas cosas, había 
unos muchachos aporreados, unas señoras que 
habían sufrido asfixia en algún sitio por algún gas 
lacrimógeno, pues allá fueron a atacarlos y las 
Naciones Unidas y esto lo pueden verificar ustedes, 
no estoy inventando cuentos, tuvo que hacer un 
corredor humanitario para sacar a estos médicos, 
enfermeras y auxiliares de enfermería que estaban 
ahí y el Gobierno viene con el cinismo del caso a 
decir que va a escuchar a los que quieran dejarse 
escuchar, pues aquí está la voz de uno que quiere 
dejarse, que quieren que lo escuchen, la mía, quiero 
que el Gobierno sepa que la Misión Médica no se 
puede atacar ni por los bloqueadores porque no estoy 
de acuerdo con lo que le hicieron a la ambulancia 
en Cundinamarca que le causó la muerte a un niño, 
eso es inaceptable pero de parte de las autoridades, 
sigo insistiendo, es más inaceptable todavía porque 
los servidores públicos no solo tienen los mismos 
deberes de los ciudadanos comunes y corrientes sino 
unos adicionales, que son los de no o los de obrar sin 
omisión y sin exceso de sus funciones.

Quiero dejar está constancia enérgica, porque 
curiosamente el mismo médico que nos habló ayer 
de estar en una misión humanitaria en medio de 
esa, de las manifestaciones fue gaseado y atacado 
con bombas aturdidoras y tuvieron que levantar el 
puesto de atención humanitario que tenían, repito es 
inaceptable que esto lo haga un ciudadano común y 
corriente, no es aceptable que un particular lo haga, 
pero más inaceptable que lo haga la fuerza pública, 
gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Fabián Díaz Plata, departamento 
de Santander, Partido Verde, él está en el Recinto del 
Salón Elíptico, sonido para él hasta por tres minutos, 
muy buenos días, doctor Fabián.

Intervención del honorable Representante, 
Fabián Díaz Plata:

Gracias, señor Presidente; Duque al igual que 
este Gobierno está ciego, sordo y mudo, ciego, sordo 
y mudo con el pueblo, ciego, sordo y mudo con el 
pueblo más no con sus financiadores, más no con las 
mafias, más no con los poderosos, porque a ellos sí 
los ve, a ellos escucha, con ellos sí tiene un diálogo, 
con el pueblo, con el pueblo está ciego, sordo y 
mudo porque no los ve, no los escucha, no habla con 
el pueblo, tiene más bien un silencio cómplice, el 
diálogo que ha establecido este Gobierno ha sido con 
los partidos, con los congresistas, cuando el diálogo 
debe ser con la ciudadanía, cuando el diálogo debe 
ser con los estudiantes, con los docentes, con los 
campesinos, con los indígenas, con los hombres y 
mujeres que están saliendo a las calles, con ellos debe 
ser el diálogo, debe parar la barbarie, debe parar la 
masacre que en este momento se está desarrollando 
en nuestro país.
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Barbarie y masacre por parte de un Gobierno 
que termina representando los mismos gobiernos 
que hemos tenido, un Gobierno que ha estado 
estructurado en razón a una dictadura, una dictadura, 
no de un Gobierno, una dictadura de un sistema que 
está diseñado para que se sigan saliendo con la suya, 
un sistema donde se desdibujan las ramas del poder 
público, un sistema donde no encontramos justicia, 
un sistema donde encontramos cada día más y 
más desigualdad y es por eso que termina saliendo 
el pueblo a las calles indignado, cansado de este 
sistema que lo único que le deja al país es miseria, 
que lo único que le deja al país es pobreza, es por 
eso que hacemos un llamado ante los organismos 
internacionales, ante la comunidad internacional, 
ante la Comisión Interamericana de Derechos 
Humanos, por la violación constante de los derechos 
humanos en nuestro país.

Derechos Humanos que están siendo violados 
de forma sistemática en todo el territorio nacional, 
la censura sistemática que se está viendo en todo 
el territorio nacional, porque están atacando desde 
las redes sociales la comunicación, porque están 
atacando el pueblo desde todos los frentes, porque 
no podemos seguir soportando esta barbarie, es 
por eso que hacemos un llamado a que cesen las 
masacre, a que cese de ocultar los fusiles en contra 
de un pueblo, un pueblo que está cansado, un pueblo 
digno que sigue y seguirá luchando por conseguir esa 
libertad que se le ha arrebatado, una libertad que se 
ve transformada en razón a las acciones que se están 
desarrollando, acciones pacíficas y no podemos 
nosotros permitir que infiltrados, no podemos 
permitir que unos cuantos quieran deslegitimar, que 
quiera apaciguar la lucha que se está desarrollando, 
una lucha pacífica por…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Ómar de Jesús Restrepo, por 
Antioquia, del partido Comunes, buenos días Ómar, 
hasta por tres minutos para una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Ómar de Jesús Restrepo Correa:

Buenos días, señor Presidente, muchas gracias, 
permítame primero expresar mi sentido pésame, 
condolencias al compañero por la pérdida de 
su hermano y quiero dejar una constancia en 
el sentido de primero, pues, hombre, decirle al 
Gobierno nacional que pare la violencia contra 
los manifestantes, esa no puede ser la salida a un 
problema que es social, que es económico, una 
crisis que viene desde hace mucho tiempo; la salida 
es resolviendo las problemáticas y resolviendo las 
demandas que la gente tiene frente a sus problemas 
y sus necesidades, no es con la Fuerza Pública, 
estos señores no resuelven ese problema, eso es un 
problema que le corresponde al ejecutivo.

Y también quiero dejar una constancia, y es 
que se viene presentando en la mayor parte de los 
territorios del país un atropello y un incumplimiento 
por parte del Gobierno en relación a los cultivadores 

de la hoja o mata de coca, han habido unos acuerdos 
de voluntades colectivas del Gobierno con estas 
comunidades y el Gobierno no ha implementado los 
acuerdos pues ha venido haciendo lo mismo que está 
haciendo contra los manifestantes en las ciudades, 
es enviando a la Fuerza Pública para que erradiquen 
de manera forzada, sin llevar y sin implementar 
los acuerdos contemplados en esas voluntades que 
es la de llevar inversión social a esos territorios, 
carreteras, educación, conectividad, agua potable, 
vivienda, proyectos productivos que le permitan a 
la gente transitar de esas economías ilícitas, pues, a 
una economía lícita, es decir, el Gobierno tiene que 
volcar toda su capacidad institucional y generarle 
a esta gente que también se está movilizando, lo 
que pasa es que ellos no tienen la capacidad de 
utilizar las redes sociales, además porque en esos 
territorios pues no hay conectividad y entonces ese 
clamor no se escucha, pero sí ha habido heridos, 
ha habido muertos, ha habido atropellos por parte 
de la Fuerza Pública, porque es lo único y el único 
recurso que utiliza este Gobierno para resolver esas 
problemáticas e incumplir además unos acuerdos 
que son parte de un pacto, que están dentro de 
los acuerdos en el punto 4, pero que este señor le 
torció el pescuezo a esos acuerdos y le ha venido 
incumpliendo a esas comunidades, además para 
incumplir el resto de los acuerdos porque este es uno 
de los pilares fundamentales para la implementación 
de los Acuerdos de paz, aquí ese es un problema 
social que no se resuelve…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante León Fredy Muñoz, Partido Verde, 
departamento de Antioquia, buenos días León Fredy 
hasta por tres minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Oswaldo Arcos Benavides:

Señor Presidente, discúlpeme regístreme mi 
asistencia Oswaldo Arcos muchas gracias, no he 
podido hacerlo por la plataforma, muchas gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Así será, doctor León Fredy bien pueda tres 
minutos.

Intervención del honorable Representante, 
León Fredy Muñoz Lopera:

Muchas gracias, señor Presidente, un saludo muy 
especial para todos los colegas, señor Presidente 
yo sí quiero como seguir insistiendo en lo que 
pasó el día de ayer, yo creo que dimos un debate 
visibilizando de alguna manera todos los hechos, 
que todos lamentamos que han pasado a lo largo 
y ancho de todo el país, pero también hay que 
decirlo en ese momento, cuando estábamos en pleno 
debate que habla el señor Ministro del Interior, es 
lamentable uno escucharlo y su única preocupación 
fue la infraestructura en lo que estaba pasando 
y mencionó que habían quemado no sé cuántos 
buses de Transmilenio, estaciones de Transmilenio, 
cuántos CAI, que lo lamentamos obviamente y 
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reprochamos esos hechos, pero mientras él estaba 
hablando en ese momento le estaban disparando a 
unos jóvenes en Pereira, que ustedes creo que ya 
lo han visto, tres jóvenes abaleados uno de ellos en 
este momento Lucas Villa, Lucas Villa está en este 
momento en coma, parece ser que está a punto de 
morir en otras fuentes dicen que ya murió, no está 
todavía certificado por los médicos, pero lo cierto es 
que está muy grave, le impactaron ocho disparos y 
es lamentable las condiciones como se están dando, 
porque parece ser que hay un contubernio, hay una 
relación de paramilitares, paramilitares trabajando 
con la Fuerza Pública y tenemos evidencia de ello 
y eso parece ser que fue así, porque fueron personas 
de civil que infiltraron la marcha y le dispararon a 
tres estudiantes jóvenes, que si ven todos los videos 
eran promotores de paz, marchas pacíficas y están 
hoy a punto de morir.

Pero también cuando mencionó lo de Medellín, 
que aún los vándalos prendieron la estación del 
Metroplús de la Universidad de Antioquia, hoy han 
salido ya evidencias de infiltrados, de infiltrados 
personas con chaleco antibalas que antes le habían 
tomado fotografías con la Fuerza Pública, esto está 
evidenciando cómo están infiltradas las marchas, 
parece ser que hay una provocación, un deseo que 
estas marchas sigan permaneciendo violentas, 
por eso yo sigo insistiendo aquí, quién está dando 
la orden de estas cosas, a quién le sirve que estas 
marchas se tornen cada día más violentas y es 
preocupante cuando el señor Ministro no habla de las 
vidas humanas, de todas las vidas humanas cuando 
se preocupa por la infraestructura eso es lamentable, 
y señor Presidente y quiero también decirlo aquí, lo 
que está pasando con algunos alcaldes, el Alcalde 
de la ciudad de Girardota el día de ayer un trino 
invitando a la Fuerza Pública, al Esmad a golpear 
los jóvenes de allí, eso es lamentable.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Julián Peinado, del Partido Liberal, 
departamento de Antioquia, él está en el Recinto 
del Salón Elíptico, buenos días doctor Julián, tres 
minutos para una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Julián Peinado Ramírez:

Muchas gracias, señor Presidente, un saludo 
especial para usted, para la Mesa Directiva y hacer 
unas pequeñas reflexiones, ayer escuché como de 
manera los diferentes gremios económicos de este 
país o algunos de ellos, los que asistieron a esta 
plenaria advertían los impases y las dificultades que 
estaban pasando, pero no vi esa solidaridad tanto 
con la Fuerza Pública como con los ciudadanos que 
han salido heridos, ellos son parte también de esta 
gran apuesta de una solución, vemos un Presidente 
de la República comprometido por tender puentes 
de manera inmediata, esto quiere decir que tanto 
marchantes, como el Gobierno colombiano deben 
darse la pausa para poder escucharse.

Las cosas no se van a solucionar de inmediato 
y es por eso también, señor Presidente, que hemos 
solicitado desde el Partido Liberal que se aplace el 
segundo, el primer punto y el segundo punto del 
Orden del Día para que se sigan escuchando a los 
diferentes actores, porque consideramos es necesario 
que se sigan implementando estás audiencias para 
escuchar los diferentes actores, un reconocimiento 
a la Fuerza Pública, un mensaje de energía y a los 
marchantes solicitarles que sigan en una causa 
pacífica, sin vandalismos, sin atentar contra los 
derechos del otro, es que es la gran mayoría de lo 
que ha pasado con los marchantes, muchas gracias, 
señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Y usted solicita representante el aplazamiento de 
proyectos, bien pueda presente ante la Secretaría la 
proposición respectiva del aplazamiento específico 
de los proyectos que usted considere, porque ahora 
leerán el Orden del Día y se someterá a consideración, 
no encuentro que haya ninguna proposición radicada 
al respecto todavía.

Representante Ángel María Gaitán, departamento 
del Tolima, Partido Liberal tiene usted la palabra 
hasta por tres minutos, muy buenos días, doctor 
Ángel María, para una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Ángel María Gaitán Pulido:

Muchas gracias, señor Presidente, y expresar 
todas mis condolencias a nuestro compañero de la 
Comisión Quinta, parlamentario Alonso José del 
Río por el fallecimiento de su señor hermano a toda 
su familia nuestra solidaridad, y señor Presidente, 
felicitarlo a usted porque en el día de ayer orientó 
y condujo muy bien esa Plenaria, donde había que 
escuchar a muchos colombianos frente a la situación 
que está viviendo el país, frente a esta crisis social y 
económica que tiene a millones de colombianos en 
las calles y a eso me voy a referir, señor Presidente, 
para que el Gobierno nacional que fue en las manos 
de él que estalló esta situación, con la famosa 
reforma tributaria y que hoy la coloca y colocó al 
pueblo colombiano en las calles, a raíz de toda esta 
situación difícil, en el momento más crítico que 
puede estar viviendo Colombia en los últimos años 
por la pandemia, del hambre, de la pobreza y de la 
miseria que se está viviendo y sencillamente fue 
la gota que rebosó la copa con su famosa reforma 
tributaria que hasta última hora persistió y por la 
presión que le ha ejercido al pueblo colombiano la 
retiraron.

Pero el Congreso de Colombia, señor Presidente, 
tampoco gozamos hoy del aprecio del pueblo 
colombiano, sino se hace, si el señor Presidente 
Duque no convoca a unos diálogos nacionales con 
los educadores, con los indígenas, con los afros, con 
los campesinos, con los académicos, está muy bien 
la reunión con el Procurador y el Fiscal, pero aquí 
no puede seguir el Presidente desconociendo una 
realidad que está viviendo Colombia en que día a día 
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son más derramamientos de sangre y es él, el que tiene 
que convocar y a eso el Congreso y usted Presidente 
todos sumarnos a un gran acuerdo nacional para 
buscarle la salida a esta crisis económica y social 
que vive el país, hoy un día más que pase, es un 
día más que se muestra a Colombia en la violación 
de los Derechos Humanos por todas las situaciones 
que se están viendo en las calles de las diferentes 
ciudades de Colombia, por eso yo invito al señor 
Presidente, al Congreso de Colombia, porque no nos 
van a creer ni al Congreso, ni al Gobierno porque 
hay una desconfianza total del pueblo colombiano a 
que busquemos un gran acuerdo nacional y cuanto 
antes, con humildad y con sencillez, escuchemos a 
los que tenemos que escuchar o que escuche a los 
que tiene que escuchar para salir de esta crisis y que 
cada día…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Alejandro Carlos Chacón, Norte 
de Santander, Partido Liberal, buenos días doctor 
Chacón, hasta por tres minutos para una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Presidente muchas gracias, el Congreso de la 
República no puede hoy estar a espaldas de la 
situación que vive el país, señor Presidente, gracias 
por ayer permitir oír algunos actores de la sociedad 
civil y ser escuchados, señor Presidente, seguir 
legislando como si nada pasara es considero algo 
que no podemos o no debiéramos seguir haciendo, 
el Congreso puede estar cumpliendo una función 
constitucional de ser foro de discusión de los grandes 
problemas de Colombia y estar en permanente 
control político de la situación actual, vigilar el 
proceso de la construcción de diálogo, traer a los 
organismos de control a que nos cuenten al Congreso 
de la República la labor actual precisamente en 
defensa de los Derechos Humanos tanto de los 
marchantes, como además, por supuesto, mirar las 
graves violaciones también que pueden haber de la 
Fuerza Pública y hacia ella, debatir indudablemente 
la problemática actual con posibles soluciones, señor 
Presidente y a sus actores, asimismo construir unas 
comisiones de diálogo que sirvan de puente entre el 
Gobierno y los marchantes, esto hará un Congreso 
activo a las realidades de hoy, el pueblo espera esto 
de nosotros, señor Presidente.

Esto es sentar un precedente por primera vez en 
la historia, ayer usted empezó, esto Presidente usted 
puede continuar poniendo el Congreso en favor del 
ciudadano y en una gran construcción de diálogo 
que el Congreso de la República se vuelva, en estos 
momentos, el que lidera el proceso de la construcción 
del diálogo, dentro del propio Congreso, que 
paremos nuestra actividad legislativa y continuemos 
la actividad legislativa no es la misma, no le 
demos la sensación al país de estar legislando unos 
proyectos que podemos hacerlo la siguiente semana 
y que podemos perfectamente en la actividad 
legislativa del Congreso cumplir una función más 

importante que nos está pidiendo el país, señor 
Presidente, control político, vigilancia, procesos 
de diálogo, acompañamiento en las regiones, con 
diferentes comisiones, a usted le tocó una situación 
muy difícil y compleja, señor Presidente, asumamos 
la condición como congresistas y como Congreso 
de la República sentemos un precedente, paremos 
la actividad legislativa y continuemos activamente 
en el Congreso solamente oyendo a los marchantes, 
oyendo la sociedad civil, oyendo al Gobierno, 
oyendo a los organismos de control, sirvamos al 
país en la construcción del diálogo, no le demos la 
espalda a Colombia, gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Debo informarle, doctor Alejandro Carlos 
Chacón, que estamos discutiendo en Mesa Directiva 
decisión que tomaremos hoy en la tarde y será 
notificada a la Plenaria a través de los voceros, 
próximo miércoles que tenemos también, televisión 
nacional, porque esto tiene que estar ligado a los 
medios de comunicación para que no se vuelva 
una sesión simplemente entre nosotros, que es 
importante, pero que es más importante extenderlo 
a la sociedad civil.

Una sesión el próximo miércoles con los 
organismos de control, exclusivamente con los 
organismos de control, que venga el Defensor del 
Pueblo a la Plenaria y le rinda un informe al país, que 
venga la Procuradora General y le rinda un informe 
al país y a los congresistas, lo mismo la Contraloría 
y lo mismo la Fiscalía, serán debidamente invitados, 
ojalá hagan uso de esa invitación y puedan venir a 
esta Plenaria y dar la participación a los partidos 
políticos representados en los parlamentarios que 
están llenos de inquietudes sobre el trabajo de los 
organismos de control, además del informe que 
le deben presentar al país, que nosotros seamos el 
medio como Congreso de la República, como casa 
de la democracia para que ellos acá lo manifiesten.

Nosotros ya terminamos los 22 inscritos, doctor 
Edwar Rodríguez me da mucha pena, lo mismo Jhon 
Arley Murillo, ustedes pueden revisar, lo mismo 
John Jairo Cárdenas el chat desde las 9 de la mañana 
y ya los 22.

Intervención del honorable Representante, 
Edward David Rodríguez Rodríguez:

No, señor Presidente, es para agregarle, si usted 
me lo permite, en una moción de orden entonces, 
treinta segundos no lo demoro más, me da pena con 
usted y la Plenaria.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Bien pueda, bien pueda.
Intervención del honorable Representante, 

Edward David Rodríguez Rodríguez:
Presidente, también para invitar yo creo que es 

bueno invitar al alcalde de Cali, a la alcaldesa de 
Bogotá y al alcalde de Medellín para que también, 
pues, le cuenten al país y, digamos, que empecemos 
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a generar ese gran diálogo nacional y el partido 
de hecho hoy sacó un comunicado en ese sentido 
diciendo que debemos trabajar de la mano con las 
autoridades locales, para mí sería importante, si 
usted lo tiene a bien, por lo menos estos tres y los 
otros alcaldes que quieran venir a la Plenaria.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Precisamente como usted lo ha dicho y los 
otros alcaldes que quieran venir es un tema de 
organización, nosotros hemos previsto organismos 
de control, obviamente estos son espacios abiertos, 
ayer nos quedamos esperando la intervención de la 
Gobernadora del Valle, entendemos que no pudo, 
estuvimos diez horas en Plenaria, ella también 
tiene unas dificultades grandes en su departamento, 
ayer tuvo la oportunidad de intervenir diez minutos 
ante el país, pero no fue posible, miramos entonces 
como desde la Mesa Directiva, con la confianza que 
ustedes nos han entregado, recogemos inquietudes 
y tratamos de hacer lo mejor posible para que siga 
siendo este el espacio natural, donde el pueblo se 
entere y donde también se pueda expresar.

Representante César Lorduy, usted es el 
Representante número 15 en intervenir de 22 
posibles, Atlántico, Cambio Radical, buenos días 
doctor César hasta por 3 minutos.

Intervención del honorable Representante, 
César Augusto Lorduy Maldonado:

Muchísimas gracias Presidente, Presidente yo, 
yo me sigo preguntando sin quedarme enmudecido 
y mucho menos paralizado si eso de alguna manera 
u otra no está contagiando a muchos, porque no es 
posible que aun a pesar de todo lo que podemos 
expresar aquí en el Congreso nuestras opiniones 
no trascienden, y tiene usted toda la razón cuando 
habla de un debate precisamente para contar con un 
medio de comunicación, como es el día miércoles, 
mi invitación es que todos los puntos y cada uno 
de los que hemos considerado, fundamentalmente 
rechazar la violencia ojalá pudiéramos manifestarla 
de tal manera que nuestra voz se pueda escuchar 
más allá de esta, de este sistema en el que hoy nos 
ocupamos, en el que hoy nos ocupamos.

Y me preocupa además Presidente, las cosas que 
están pasando de alguna manera u otra sin estar en 
contra de los marchantes y considerando que ejercen 
su labor legítima desde el punto de vista de no incurrir 
en violencia y vandalismo, la consecuencia es que se 
pretendía que el IVA no afectara los alimentos, pero 
los alimentos empezaron a tener unos sobrecostos 
mayores que el IVA, los alimentos no están llegando 
a diferentes regiones de Colombia, y allí hay un 
impacto contrario a lo que precisamente es el (…)

De alguna manera u otra se ha considerado que 
los peajes no tienen las tarifas adecuadas, algunos 
no son diferenciales con relación a los vecinos, aquí 
hubo la oportunidad que usted lidero un debate de 
esa naturaleza, pero lo cierto del caso es que algunos 
peajes se han quemado e incendiado y ahora resulta 
que los han sustituido por personas que cobran por 

pasar por allí, también se habla de que efectivamente 
muchas de estas situaciones como consecuencia de 
un desempleo causado por la pandemia, nunca nos 
olvidemos que aquí hay un tema fundamental que 
se llama pandemia, pandemia que tiene un año y 
pico de estar golpeándonos, efectivamente sí son 
muchísimas necesidades de empleo y en eso es 
supremamente importante que trabajemos también 
desde el Congreso, pero el empleo ahora resulta 
más afectado, muchísimos negocios han tenido 
que cerrar, otros inclusive han sido saqueados y 
muchísimos de ellos que estaban en régimen de 
insolvencia tratando de sobrevivir sencillamente han 
decidido cerrar, consecuencia, más desempleo y así 
sucesivamente, 2 o 3 oportunidades que usted me ha 
dado la palabra Presidente vive insistiendo acerca de 
la responsabilidad de las autoridades regionales, yo 
soy un enemigo del centralismo, soy un gran amigo 
de la descentralización…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representarte Julio César Triana, Departamento 
del Huila Cambio Radical, muy buenos días doctor 
Julio César, hasta por 3 minutos una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Julio César Triana Quintero:

Gracias señor Presidente, en el día de ayer 
escuchamos a muchos colombianos, pero me 
llamó poderosamente la atención el llamado de dos 
jóvenes muy inteligentes ellos, que reclamaban que 
el Congreso de Colombia no puede estar ausente en 
este momento y tienen toda la razón, el Congreso 
de Colombia no puede estar ausente y por eso sea 
está la oportunidad para invitar al Gobierno nacional 
a que lidere esa mesa de diálogo social, una mesa 
de diálogo social que presente las más importantes 
reformas sociales, reformas sociales no tributaria, 
reformas sociales que se ocupen de una buena vez 
por todo de eliminar el cobro de interés para que 
los jóvenes puedan estudiar en las universidades, 
reforma social que no le dé miedo intervenir el 
precio de los agroinsumos en Colombia, de quitarle 
la carga tributaria los agroinsumos, incluso de crear 
subsidio para que los agroinsumos hagan viable la 
agricultura en Colombia, reforma social que pongan 
en cintura los intereses de los bancos, los intereses 
bancarios que niegan la posibilidad de la generación 
de nuevos empleos, los intereses bancarios que es 
uno de los más caros de América Latina, reformas 
sociales que deben llegar a este Congreso creando en 
este momento en el que se conjuga la pandemia con 
la pobreza, porque de acuerdo al DANE el 42.5% de 
colombianos hoy son afectados por la pobreza.

Conjugada la pandemia, la pobreza y el desempleo, 
lo que se requiere en las más serias reformas sociales 
que reconecten y le den oportunidad a un pueblo que 
como lo hemos escuchado en las calles han perdido 
la esperanza, señores Congresistas desde aquí, desde 
el Congreso una vez más mandemos el mensaje 
para que el Gobierno lidere esa mesa, sin aquellos 
que pretenden los réditos políticos de la desgracia, 
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mandemos ese mensaje para que nos vean aquí 
unidos y abiertos a trabajar en esas reforma sociales.

Claro que tendremos que ratificar el respeto por 
la vida, el respeto por la vida del estudiante que sale 
a marchar y tiene que llegar a ver si con sus padres 
y también el respeto por la vida de ese policía que 
es padre, que es hijo, que es hermano y que tiene 
derecho a volver a su casa, sea hoy la oportunidad, 
señor Presidente y señores Congresistas, para que 
el país sienta que el Congreso no está de espaldas y 
que estamos abiertos aquí a esperar, eso sí, las más 
ambiciosas e importantes reformas que le devuelvan 
la esperanza al pueblo colombiano.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Christian José Moreno, 
Departamento de Cesar Partido de la U, muy buenos 
días Cristian, hasta por 3 minutos una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Christian José Moreno Villamizar:

Gracias Presidente, Presidente paremos la 
violencia, que pare la violencia en Colombia es 
el llamado desde el Partido de la U le hacemos 
al país, le hacemos a la manifestación pacífica, 
todos los colombianos que pacíficamente jóvenes, 
universitarios, campesinos, mujeres y hombres están 
haciendo uso en nuestro país, así como condenamos 
también los actos de vandalismo, de violencia e 
incluso los excesos de la Fuerza Pública, le hacemos 
un llamado Presidente al Gobierno al diálogo, pero 
a un diálogo honesto, sensato, a un diálogo que dé 
resultados prácticos, a un diálogo donde se incluyan 
a todos los sectores sociales como hoy lo están 
haciendo, pero también con un llamado al comité 
del paro a que el diálogo pueda encontrar soluciones 
inmediatas de mediano, corto y largo plazo.

Porque en medio de la pandemia, lo más 
importante es lograr cuidar la vida, la salud, la 
salubridad pública de todos los colombianos y 
encontrar las soluciones para reactivar la economía, 
para mitigar el empobrecimiento, la pérdida 
de empleos, de ingresos en una crisis social y 
económica que está superando las condiciones 
históricas que habíamos vivido, por eso desde la U 
le establecemos o le planteamos al país una agenda 
sobre varios puntos, primero diálogo ya, con todos 
los líderes, con todas las fuerzas vivas, con agendas, 
tiempos y soluciones realizables a corto, mediano y 
largo plazo.

Dos, que cesen las vías de hechos, y que se 
haga la manifestación pacífica pero sin violencia, 
tres corredores humanitarios, para que llegue la 
alimentación, para que pueda haber movilidad, 
para que se garantice la salud y para que exista 
reactivación, que se tomen medidas fiscales pero 
que no genere el aumento el IVA, del consumo, que 
no afecte la clase media y a los más vulnerables, y 
pedimos un diálogo especial y específico con los 
jóvenes y universitarios de manera prioritaria, con 
quienes están manifestando pacíficamente y que 

requieren entender y conocer del Estado soluciones 
concretas.

No construye el que plantea llegar al poder 
destruyendo al Estado, a las instituciones y todo a su 
paso para después salir como redentor a apostarle al 
caos sobre la promesa de rehacer el país, colombiano 
cuídate, cuídate sobre todo del político que te dice 
que hay que destruirlo todo para arreglar el país, y 
cuídate más de esos que dicen que ellos lo arreglan, 
que ellos son los salvadores de nuestro país.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Aquileo Medina, Tolima Cambio 
Radical, buenos días doctor Aquileo hasta por 3 
minutos, una constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Aquileo Medina Arteaga:

Muy buenos días Presidente, un saludo 
muy especial a la Mesa Directiva y a todos los 
compañeros, Presidente es innegable que la situación 
en Colombia es crítica, el miedo y la zozobra ha 
embargado nuestro país y la violencia de ninguna 
clase es el camino para lograr un acuerdo, por eso 
digo al señor Presidente Iván Duque, a los Ministros 
y demás gabinete del Gobierno nacional, que es el 
momento de llamar a la sensatez, al diálogo, a un 
verdadero consenso es unificado, apoyar nuestro 
pueblo colombiano y a que el Gobierno se conecte 
con la real situación socioeconómica que viven y 
han vivido los colombianos en nuestro país.

Sienten inconformismo, es un pueblo que ha 
venido aguantando la crisis económica, social y de 
salud por la pandemia del Covid-19, es importante 
Presidente tener en cuenta, en estos acuerdos a las 
pequeñas y medianas empresas, miles quebraron 
por las constantes cuarentenas y toques de queda, 
a los transportadores por los altos costos de los 
combustibles, peajes y algunas vías en pésimo estado, 
a nuestros estudiantes quiénes defienden y exigen 
una educación Pública, gratuita y de calidad para un 
futuro mejor, es importante tener en cuenta el agro 
colombiano, nuestros campesinos que décadas han 
sufrido el abandono del Estado, no ha sido suficiente 
lo que se ha hecho, tienen afectaciones en los altos 
costos, de los insumos, en la comercialización de 
sus productos, mal estado de las vías terciarias, el 
manejo de las importaciones y exportaciones, entre 
otras dificultades, no queremos más muertos en 
nuestro país Presidente, la vida y los derechos de 
todos los ciudadanos, de todos los manifestantes y de 
nuestra Fuerza Pública son un límite infranqueable 
para cualquier Estado y por ende hoy debe cesar toda 
forma de violencia en nuestro país, es importante 
seguir escuchando el pueblo colombiano y que se 
sientan apoyados por este Congreso y que estemos 
unidos buscando la solución, la mejor solución para 
nuestro país, gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Félix Alejandro Chica, vocero 
Partido Conservador Departamento de Caldas, 
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buenos días doctor Félix, 3 minutos de constancia, 
Partido Conservador.

Intervención del honorable Representante, 
Félix Alejandro Chica Correa:

Buenos días señor Presidente, con un cordial 
saludo para usted y todos los colegas, Presidente 
solidario con el doctor y amigo Alonso José Del Río 
con el fallecimiento de su hermano, Alonso un gran 
compañero de la Comisión Quinta del Congreso, 
y aprovechar Presidente para enviar un saludo de 
solidaridad del pueblo de Chinchiná en Caldas, por 
el deceso de Alexánder Morales, un campesino que 
fue Concejal por tres períodos, un gran conservador 
y el Covid a una edad muy temprana se lo llevó, 
gran amigo, gran aliado y un hombre que le ayudó 
mucho a ese Municipio.

Quiero también Presidente, exaltar como 
muchos lo han hecho el ejercicio juicioso que se 
realizó el día de ayer, escuchándonos y escuchando 
a los que hoy están en las calles muchos de ellos, 
a los gremios, a los estudiantes, a las personas 
que representan la sociedad civil y también a las 
instituciones, no debemos parar en ello, finalmente 
somos los representantes del pueblo y creo que en 
eso muchos de mis colegas tienen razón, debemos 
seguir escuchándolos.

Quiero también Presidente, citar unas frases de 
personalidades ilustres del mundo, decía a Mahatma 
Gandhi que no hay camino para la paz, la paz es 
el camino, qué bueno que eso lo acopiamos y lo 
entendamos todos, desde nuestra óptica, desde 
nuestro lugar, desde nuestra posición entendiendo 
y respetando al otro, pero Albert Einstein también 
decía que la paz no puede mantenerse por la 
fuerza, solo puede lograrse con la comprensión y 
llevamos varios días escuchando a los promotores 
del paro, a los jóvenes, a los marchantes civilizados 
a quienes apreciamos y respetamos, también la 
institucionalidad que ha sido parte de este discurso 
y que defendemos, aquí es el llamado a la reflexión, 
al diálogo y a la concertación, los Colombianos 
nos estamos cansando de ver las noticias todo 
el tiempo de personas que mueren producto de la 
violencia que se ha generado en estos momentos, 
y una reflexión final no desinformemos más al 
pueblo Colombiano, no puede haber una razón 
superior que los colombianos vivamos en paz, que 
alimentación, que la comida, que el oxígeno, que los 
productos lleguen a las ciudades y a los Municipios, 
que nuestros campesinos no se tengan que seguir 
quejando y termino Presidente diciendo que aquí es 
como suma cada…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Anatolio Hernández Lozano, 
Guainía Partido de la U, doctor Anatolio buenos 
días, hasta por 3 minutos, su constancia.

Intervención del honorable Representante, 
Anatolio Hernández Lozano:

Presidente muchas gracias, un saludo muy especial 
a todos los colegas, quiero dejar una constancia en 

temas de salud de mi querido Guainía, quiero hacer 
un llamado de atención a mi querido Presidente, a 
quien tanto aprecio y tanto he respaldado, pero hoy 
tengo que decirlo con franqueza que me duele la 
situación que atraviesan los Guainianos con el tema 
de salud, llevamos más de 5 años con un nuevo 
modelo de salud, donde le aplicaron la medicina 
mala a los pacientes, la medicina de la muerte, no se 
le ha resuelto este problema de salvar vidas dando 
un ejemplo de que sí queremos a los ciudadanos y 
que apreciamos la vida.

Hoy me da tristeza con el Ministro de la Salud, 
quien no le ha parado bolas a la situación de la 
salud en el Guainía, es un modelo de contratación, 
es un modelo de burocracia, se ha irrespetado la 
población Guainiana y no me paran bolas porque 
él, simplemente soy un campesino o no sé qué 
es lo que desconocen, no se puede tener a un 
representante contento para decir que está bien la 
situación de la salud en el Guainía, este modelo de 
salud lo prorrogaron que por un año más, sin tener 
en cuenta ninguna autoridad pasando por encima del 
Gobernador que ha manifestado y quiere rescatar la 
salud de los Guainianos.

Qué falta de respeto, cuando no se venció el 
contrato y no participó absolutamente ni Coopsalud, 
ni un representante del Ministerio a dar la cara para 
hacer una prórroga, una prórroga se hace cuando las 
cosas marchan bien, no como está aconteciendo en 
esos albergues que humillan y matan la gente solo 
por lucrar el bolsillo, maltratando hasta los mismos 
contratistas y no pagándoles para que puedan dar una 
buena atención, ya están cambiando de contratista y 
no están dando solución a los problemas de salud del 
Departamento del Guainía, qué tristeza desde ya y les 
digo queridos Guainianos lo hago con responsabilidad 
y amor a mi pueblo, no votaré a una reforma de salud 
mientras tanto no se instale una mesa de trabajo en 
Guainía para que el Gobierno entienda la situación 
que tenemos en el Guainía, qué tristeza, no me 
arrepiento de seguir ayudando al Gobierno, pero sí 
me da tristeza que un Ministro, el Superintendente de 
Salud se esté congraciando con personas del Guainía 
que no tienen responsabilidad por la salud del Guainía, 
el Secretario de Salud Municipal, que fue Secretario 
Departamental no hace más sino decirle mentiras al 
Superintendente, queridos colegas me duele lo que 
pasa en el país, pero hoy me duele más la situación al 
derecho a la vida…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante José Edilberto Caicedo, 
Cundinamarca Partido de la U, buenos días doctor 
José Edilberto, constancia hasta por 3 minutos.

Intervención del honorable Representante, 
José Edilberto Caicedo Sastoque:

Presidente muy buenos días a usted y a todos los 
colegas, un reconocimiento por la importante sesión 
de ayer donde todas las fuerzas sociales también 
se pudieron manifestar en este escenario de la 
democracia que es nuestro Congreso de Colombia, 
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no obstante como lo dijo César Lorduy pareciera 
que podemos estar arando en el mar si no hay una 
decisión del alto Gobierno, del ejecutivo para que 
se pueda agilizar por, con urgencias una mesa de 
diálogo nacional para garantizar que esté paro y 
estos bloqueos puedan cesar.

Debo decir lo siguiente, tenemos un 
desabastecimiento del 70% en la Capital de la 
República en este momento, cada día entran 630 
camiones a Bogotá con el 43% de la comida que 
consume el Distrito Capital, pues eso se redujo al 
30% prácticamente, según un comunicado de los 
representantes de la bodega Corabastos, prácticamente 
de esa manera no puede garantizar la cadena de la 
seguridad alimentaria y eso pues evidentemente pues 
va a llevar a un incremento de los costos además del 
desabastecimiento, y no es para menos, Bogotá está 
sitiada, tenemos por supuesto cerrado Sumapaz, en 
Soacha, en Fusagasugá, cerrada la Autopista Norte en 
la vía por la vía Chiquinquirá, en Ubaté, en Zipaquirá, 
en Cajicá en este momento hay marchas en Chía, 
tenemos cerrada la Autopista Norte, tenemos cerrada 
en Tocancipá y Gachancipá, en el occidente la calle 
80 esta intermitente, Mosquera intermitente, en Faca 
cierre parcial, el Oriente está cerrado, Chipaque 
impide paso hacia el Meta, y del Meta hacia, hacia 
Bogotá hay unas pérdidas que en solo dos días se 
han calculado en alrededor de los 4300 millones de 
pesos, las cifras son catastróficas y eso que estamos 
hablando de dos o tres días.

Entre el 50 y el 70% se ha disminuido la entrada 
de alimentos en las Plazas de Mercado, productos 
cárnicos y aves con aumento de precios cercanos 
al 40%, 100% disminuyó el abastecimiento de 
productos pesqueros y 96% de pollo, 85% disminuyó 
el ingreso de cerdo en pie, 100% disminuyó el 
ingreso de res en pie, se ha detectado aumento de 
precios en varios productos, hoy entraron 5300 
toneladas de comida a Corabastos y normalmente 
un día como hoy entran 12 mil toneladas, es decir 
estamos frente a una crisis sin precedentes en esa 
materia y debemos agilizar esa mesa de diálogo 
nacional, esa es mi constancia hoy y es pedirle 
desde el Congreso de la República del Gobierno 
nacional que establezca una ruta de voceros a la 
mayor brevedad posible para que podamos tener 
una mesa de diálogo que garantice el abastecimiento 
y los corredores humanitarios para los temas de 
salud, de combustible y de alimentación por qué 
los campesinos de Cundinamarca en este momento 
están en una crisis terrible…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Gabriel Jaime Vallejo, Centro 
Democrático Risaralda hasta por 3 minutos, una 
constancia, buenos días doctor Gabriel Jaime, 
continuaríamos con la doctora María José Pizarro.

Intervención del honorable Representante, 
Gabriel Jaime Vallejo Chujfi:

Presidente muchas gracias, buenos días para usted 
y para todos los compañeros de la Cámara, para los 

colombianos que nos acompañan, mi sentido pésame 
de condolencia para nuestro compañero Alonso, un 
abrazo grande de solidaridad en estos momentos tan 
dolorosos.

Igualmente Presidente, rechazar de manera 
categórica los hechos ocurridos anoche en la ciudad 
de Pereira en donde, mediante un ataque sicarial 
atentaron contra la vida de dos o tres jóvenes 
que se encontraban en el viaducto, pedimos a las 
autoridades que esclarezcan estos hechos lo antes 
posible, que encuentren a los responsables, decir 
que es irresponsable Presidente yo aquí hago un 
llamado nuevamente a la responsabilidad que 
tenemos como Congresistas de la República, es 
una irresponsabilidad decir públicamente que 
estos hechos ocurridos en Pereira, dolorosos por 
supuesto, que rechazamos de manera categórica es 
una irresponsabilidad pretender o siquiera insinuar 
que tienen que ver con nuestra Fuerza Pública.

Yo les pido, que ya no más, paren de hacerle 
daño a las instituciones colombianas, yo quedó 
desconcertado cuando ayer hablábamos de diálogo 
de escucharnos, de empezar a encontrar salidas 
a este momento tan difícil, pero siguen echándole 
leña al fuego, siguen generando y creando rabia 
en la ciudadanía, frente a las instituciones eso es 
inadmisible Presidente.

Por otro lado, yo celebro, el Gobierno nacional 
haya decidido adelantar están mesas de diálogo, lo 
hemos venido repitiendo desde el Partido Centro 
Democrático, el ejercicio político no es de teoría 
este pragmatismo, es de conexión con la ciudadanía, 
es de humildad por supuesto, es de aprender a 
escuchar a ese ciudadano que ve pasar los años y 
los años y a veces siente que no se le resuelve el 
problema, es parte del llamado que tenemos que 
hacer, pero también reconocer que la ciudadanía 
está indignada, la ciudadanía tiene rabia con su clase 
política, en donde nosotros tenemos que reconocer a 
partir de un ejercicio de humildad que quizás hemos, 
nos hemos equivocado muchas veces, por eso 
Presidente yo reitero mi propuesta que sé que puede 
generar molestia en algunos compañeros, pero la 
única manera de calmar la rabia de los ciudadanos 
es con hechos concretos, es con actos concretos, 
el Gobierno, la ciudadanía hoy está exigiendo una 
reducción del Estado, está exigiendo reducción de 
burocracia, está exigiendo menos, menos, gasto de 
funcionamiento y hay invito a que el Presidente de 
la República, que esté…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Culmina la intervención de constancias, 22 
parlamentarios han llevado el uso de la palabra para 
constancias de 3 minutos, la doctora María José 
Pizarro Decentes Bogotá, bien pueda doctora María 
José, buenos días.

Intervención de la honorable Representante, 
María José Pizarro Rodríguez

Muy buenos días señor Presidente, colegas bueno 
yo quiero hacer una reflexión en el siguiente sentido, 
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la pregunta es porque si todo el mundo cuestiona 
el manejo de la protesta a nivel mundial, queremos 
hacer ver que eso está bien, ahí expresiones de 
rechazo en la ONU, el Congreso de los Estados 
Unidos, la comunidad Europea y varios Gobiernos 
se han expresado alertados, pero el discurso interno 
es que, o pareciera ser que la represión violenta es 
justa, la realidad es que la inmensa mayoría de los 
colombianos y colombianas se han movilizado de 
manera pacífica, yo por ejemplo disiento con quienes 
han afirmado aquí en este Congreso que son más 
importantes los vidrios que las personas, pues en mi 
criterio aquí la vida está por encima de cualquier otra 
consideración, se trata de defender la vida, es algo 
que deberíamos haber hecho desde hace décadas y 
tal vez no viviríamos una situación de naturalización 
de la violencia como la que vivimos.

Eso pues obviamente, no me impide rechazar 
todos los actos que conllevan a la destrucción y por 
eso yo me atrevo a solicitar y a proponer lo siguiente, 
en primer lugar cualquier tipo de bloqueo debe 
habilitar de urgencia corredores humanitarios para el 
abastecimiento de productos perecederos, insumos 
médicos, ambulancia esto debe hacerse sin dilación 
alguna, es una cuestión vital, de mínima humanidad, 
en segundo lugar corredores humanitarios para que 
puedan ingresar seguros y resguardarse quienes se 
ven atrapados en una batalla campal entre sectores 
radicales y la Fuerza Pública, en tercer lugar el 
respeto profundo a la actuación de las misiones 
de derechos humanos y atención médica, ayer por 
ejemplo tuvieron que sacar en transportes de carga 
a los heridos y eso es absolutamente cuestionable, 
eso tiene que garantizarse, cuatro no pueden haber 
más cortes de internet, censura a la prensa o ataques 
contra las misiones de derechos humanos, en quinto 
lugar es urgente la detención de civiles armados, no 
más connivencia de ningún tipo, cero tolerancia con 
esos grupos armados, lo sucedido ayer con Lucas 
Villa es un, no debería jamás haber sucedido, en 
sexto lugar es urgente que se convoquen asambleas 
barriales, locales, comunales para darle un rumbo 
claro a las movilizaciones y espacios para canalizar 
la rabia eso es absolutamente imprescindible.

Y por lo demás, es solo reiterar que bienvenida 
sea la protesta pacífica, la indignación social tiene 
que ser escuchada y atendida en espacios donde 
realmente la participación sea posible, muchas 
gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

A usted Representante María José, señor 
Secretario antes de continuar y de colocar el Himno 
Nacional de la República de Colombia, etcétera, 
quiero preguntar, ¿el doctor Mauricio Parodi 
Díaz está en plataforma? doctor Mauricio buenos 
días, Mauricio Parodi nos dijeron que estaba en 
plataforma Mauricio Parodi, está inscrito, registrado, 
¿doctor Carlos Eduardo Acosta está usted también 
en plataforma? Carlos Eduardo Acosta Colombia 
Justa y Libre, Mauricio Parodi Cambio Radical 
Antioquia, bueno más tarde continuamos.

Señor Secretario, a partir de ese momento se abre 
entonces oficialmente la sesión, usted nos certifica 
eso para que quede en el acta, no certifica el quórum 
existente y dar lectura al Orden del Día y una vez lo 
haya hecho, colocamos el Himno de República de 
Colombia.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se certifica, sí señor Presidente, se certifica que 
existe quórum decisorio y se abre la sesión por 
orden de la Presidencia del doctor Germán Blanco, 
se abre la sesión siendo las 10:42 a. m. del día 6 de 
Mayo de 2021, el siguiente, antes de leer el Orden 
del Día, entonces las notas marciales del Himno de 
República de Colombia.

Himno Nacional
Señor Presidente, también hay una proposición 

sobre el Orden del Día propuesto: por Carlos Ardila, 
Hernán Gustavo Estupiñán, Alejandro Carlos Chacón, 
José Luis Correa, Rodrigo Arturo Rojas y Hernán 
Gustavo Estupiñán Calvache en el sentido de que 
ante las circunstancias que existe si usted lo autoriza 
lo leemos, se pueda dar prioridad sobre la coyuntura 
de protesta social y orden público y sea entonces esta 
la prioridad sobre el Orden del Día, también hay una 
proposición verbal de, ya planteada en esta plenaria 
del doctor Peinado y llegó otra sobre el mismo tema, 
señor Presidente si usted lo autoriza lo leemos.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario, la proposición del doctor Julián, 
verbal, fue de aplazamiento de unos Proyectos de 
ley su discusión, no sobre la modificación al Orden 
del Día, ¿o no doctor Julián?

Intervención del honorable Representante, 
Julián Peinado Ramírez:

Presidente, retiro proposición de aplazamiento 
para que se discutan las proposiciones, Presidente si 
usted bien lo considera retiramos la proposición de 
aplazamiento y queda en consideración…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Perfecto. 
Intervención del honorable Representante, 

Julián Peinado Ramírez:
Las proposiciones presentadas por el partido.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Usted se suscribe a la proposición que leyeron, 

que se va a someter.
Intervención del honorable Representante, 

Julián Peinado Ramírez:
Claro que sí señor Presidente.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Señor Secretario, ¿usted leyó otra? o ¿mencionó 

que hay otra?
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Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Hay otra proposición, aunque la que…
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
De modificación del Orden del Día.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Hicimos referencia no se ha leído totalmente, 

solo el resumen.
Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 

Hernández:
Sí señor Presidente, hay una proposición que 

firma el Representante Alejandro Carlos Chacón 
que dice así, proposición: modifíquese el Orden del 
Día del 6 de mayo de 2021, para en un término de 
una semana cese la función legislativa y el Congreso 
de la República ejerza su función Constitucional de 
control político de manera exclusiva, teniendo en 
cuenta la situación actual y crítica que vive nuestro 
país.

Para tal fin, se solicita la invitación de los 
diferentes sectores sociales, económicos y políticos 
para que expongan sus razones y se genere un 
puente de diálogo entre la ciudadanía, el Gobierno y 
el Congreso de la República, el Congreso no puede 
seguir legislando mientras en las calles del país los 
ciudadanos y la Fuerza Pública está sufriendo está 
grave crisis, debemos sentar un precedente para que 
el Congreso esté en favor del ciudadano y lidere la 
construcción del diálogo para conjurar esta terrible 
crisis, la actividad legislativa debe ceder ante el 
diálogo, la creación, las diferentes comisiones que 
sirvan de puente ante la sociedad civil, Gobierno, 
organismo de control, no podemos darle la espalda 
a Colombia.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario usted debe darle lectura 
completa a la proposición que inicialmente llegó, 
esto tiene un orden cronológico, porque obviamente 
los contenidos son diferentes, aunque apuntan en 
algunos aspectos a lo mismo, enseguida le vamos 
a dar el uso de la palabra a quienes suscribieron 
la proposición y luego a otros, pero hay que leerla 
completa para entender su contexto, su contenido y 
esa es la que se someterá inicialmente a consideración 
y nos dice quiénes la suscriben, cronológicamente, 
Secretario bien pueda.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Sí señor, esta llegó primero entonces la leemos 
dice así, proposición debido a que la situación 
social política y de orden práctico, con ocasión 
de los hechos ocurridos en los últimos 8 días, 
los cuales merecen especial atención de todas 
las autoridades públicas, incluida la Cámara de 
Representantes como escenario democrático que 
es, solicitamos modificar el Orden del Día de 

manera que la plenaria se centre en el estudio de 
los temas relacionados con la actual coyuntura de 
protesta social y orden público.

Los Congresistas de la República, no podemos 
obviar la importancia y la urgencia de la actual 
situación y por ello a pesar de la importancia de los 
demás proyectos programados en el Orden del Día 
es importante concentrarnos en la situación actual 
del país, cordialmente Carlos Ardila Espinosa, 
Hernán Gustavo Estupiñán Calvache, Alejandro 
Carlos Chacón, José Luis Correa López, Rodrigo 
Arturo Rojas, Hernán Gustavo Estupiñán Calvache, 
señor Presidente hay dos firmas de Hernán Gustavo 
Estupiñán, señor Presidente ha sido leída la 
proposición que llegó en primer lugar a las 9:45 a.m. 
del día.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario, présteme la proposición para 
mirar los nombres de quienes, préstemela por favor, 
préstemela para mirar los nombres de quienes 
suscriben para que sean ellos los primeros que deban 
llevar el uso de la palabra y que lo hayan solicitado, 
doctor Carlos Alejandro, Alejandro Carlos Chacón 
usted suscribe está proposición, igualmente lo hizo 
con la otra, pero se le da el uso de la palabra en 
función de esta, bien pueda.

Intervención del honorable Representante, 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Presidente, en mi proposición que también por 
supuesto estaba ligada a esa queda supeditada a la 
segunda, a la que, lo que sucede es que como esto 
va con premura nos tocó enviarla, pero entendemos 
que hay muchos compañeros que en este momento 
están firmando y Adhiriendo de todos los Partidos a 
la proposición del cese de actividades legislativas, 
para exclusivamente dedicarnos a oír a la gente.

Presidente entonces, en el sentido de la pregunta 
que usted me hace, yo pediría que nos suscribiéramos 
a la segunda proposición, si lo permiten también los 
compañeros que están suscribiendo la otra y que, y 
que el doctor Raúl permita a los demás si quieren 
la misma, es por una sola semana estos momentos 
difíciles, que su señoría pueda liderar este proceso 
tan importante en el país en esa circunstancia y 
sentar un precedente el Congreso para escuchar a 
la gente, escuchar al Gobierno, escucharnos todos 
que seamos un diálogo permanente en el Congreso 
la República.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Doctor Chacón, además de usted hay cinco 
Representantes que suscriben está proposición que 
de común acuerdo tendrían que retirarla para poder 
discutir cronológicamente la otra, usted mejor que 
nadie entiende el trámite y la técnica legislativa.

Intervención del honorable Representante, 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Así es Presidente, así es.
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Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Mientras no se retire, esta es la que se somete a 
consideración y a usted se le dio la palabra como 
uno de quienes la suscribe, doctor Carlos Ardila.

Intervención del honorable Representante, 
Carlos Adolfo Ardila Espinosa:

Presidente muy buenas, muy buenos días un 
cordial saludo a los colegas como bien lo enuncia el 
doctor Alejandro Carlos Chacón, la proposición tiene 
el mismo sentido, digamos que son proposiciones 
que van en la misma línea y que hemos suscrito 
varios Representantes del Partido Liberal y ambas 
se fundamentan en la situación social y política que 
se vive en el país, estamos pidiéndole al Congreso 
y estamos proponiéndole que nos conectemos con 
la realidad, que se sienta simpatía con lo que se 
demanda en las calles y eso nos obliga a que los 
temas que se debatan en la comisión, a que los temas 
que se debatan en la plenaria tengan, tengan relación 
con lo que ocurre en las calles del país, por eso 
hemos, hemos suscrito está proposición, la, varios 
de los que suscriben no fueron enunciados, entre 
ellos el doctor…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Discúlpeme doctor Ardila, porque estamos 
entrando en error, usted retira su firma de esta 
proposición y se adscribe a la otra.

Intervención del honorable Representante, 
Carlos Adolfo Ardila Espinosa:

No.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Porque es que esta dice que modifiquemos el día 

de hoy, la otra dice que por 8 días, sí son distintas, 
absolutamente distintas la solicitud del doctor 
Chacón es que la segunda sea la que se pueda 
discutir y por eso necesitaríamos retirar esta, pero 
ustedes son los autores.

Intervención del honorable Representante, 
Carlos Adolfo Ardila Espinosa:

Estamos de acuerdo Presidente y suscribimos la 
proposición del Representante Alejandro…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Correcto.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Doctor Hernán Gustavo Estupiñán, usted también 

suscribe esta proposición, ¿estaría de acuerdo en 
retirarla o usted que opina?

Intervención del honorable Representante, 
Hernán Gustavo Estupiñán Calvache:

Señor Presidente, muchas gracias, sí estoy de 
acuerdo en retirarla y suscribimos la proposición 
presentada por el señor Representante Carlos 
Chacón.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Correcto doctor José Luis Correa, Representante 
Departamento de Caldas, en el mismo sentido usted 
también suscribe esta proposición.

Intervención del honorable Representante, 
José Luis Correa López:

Presidente, no tengo ningún problema retirarla y 
suscribirme a la segunda proposición del compañero 
Alejandro Carlos Chacón.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Correcto y por último doctor Rodrigo Arturo 
Rojas, usted suscribe también…

Intervención del honorable Representante, 
Rodrigo Arturo Rojas Lara:

Gracias Presidente, sí gracias Presidente, sí estoy 
de acuerdo en acompañar la proposición de mi 
compañero y colega Alejandro Carlos Chacón.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario, esta proposición ha sido 
retirada cronológicamente no nos queda sino una, 
que es la que inicialmente suscribe el doctor Chacón 
y se adscriben muchos otros, no es la premura 
doctor Chacón, es el orden en el que nosotros 
establecemos el trámite de estas sesiones, este 
tipo de proposiciones se pueden presentar en el 
momento o mucho antes del momento y cuando 
digo mucho antes desde ayer en la noche, a primera 
hora, etcétera, entonces el tema de premura no cabe, 
este es un orden y una disciplina con la que hemos 
venido llevando esta plenaria, si este es el momento 
se lee y si solo está su firma damos por entendido y 
otros podrán intervenir que se adscriben o no y se 
someterá a consideración y será la plenaria a través 
de la plataforma la que determine si aprueba o no su 
contenido, señor Secretario léase esa proposición y 
le damos el uso de la palabra a quienes lo solicite.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Dice así, proposición.
Modifíquese el Orden del Día del 6 de mayo de 

2021, para que en un término de una semana cese 
la función legislativa y Congreso de la República 
ejerza su función constitucional de control político 
de manera exclusiva, teniendo en cuenta la situación 
actual y crítica que vive nuestro país, para tal fin 
se solicita la invitación de los diferentes sectores 
sociales, económicos y políticos para que expongan 
sus razones y se genere un puente de diálogo entre 
la ciudadanía, el Gobierno y el Congreso de la 
República, el Congreso no puede seguir legislando 
mientras en las calles del país, los ciudadanos y la 
Fuerza Pública están sufriendo estás graves crisis.

Debemos sentar un precedente para que el 
Congreso esté en favor del ciudadano y, y lidere la 
construcción del diálogo para conjurar está terrible 
crisis, la actividad legislativa debe ceder ante el 
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diálogo, la creación de diferentes comisiones que 
sirvan de puente ante la sociedad civil, Gobierno, 
organismos de control no podemos darle la espalda 
a Colombia, Alejandro Carlos Chacón.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Vamos a dar el uso de la palabra a quienes lo 
vienen solicitando, en el orden cronológico en 
el chat, ruego que si hay alguna equivocación lo 
entiendan, vamos buscando acertar, porque hay 
muchos que vienen pidiendo el uso de la palabra, 
doctor Mauricio Andrés Toro, bien pueda máximo 
3 minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Mauricio Andrés Toro Orjuela:

Presidente muchas gracias, yo quiero sumarme 
a esa proposición, había manifestado que era mi 
interés firmarla entendiendo que hoy necesitamos 
seguirle dando voz a todas las personas que hoy 
están afectadas por lo que está sucediendo en el 
país.

Necesitamos como Congreso de la República, 
seguir oyendo para entender la situación y la gente 
está pidiendo ser oída y escuchada, nosotros tenemos 
un papel muy importante, un papel no solamente 
de llevar esas preocupaciones ciudadanas al pleno 
del Congreso de la República, sino también ser el 
puente con el Gobierno nacional para detener la 
situación que está pasando por medio de un diálogo 
y de la suspensión de todos, digamos los abusos 
que se están dando en cada uno de los sectores que 
hoy están en las calles, así que necesitamos oír para 
entender mucho mejor y traer todas las proposiciones 
y preocupaciones, así que apoyo esto.

Hoy, hay proyectos que sé que son importantes, 
pero mientras hay uno que habla de la luna y del, 
el espacio geoestacionario, necesitamos primero 
resolver lo que pasa aquí en nuestro suelo, así que 
apoyo la proposición y espero que nos acompañen 
votándola, una felicitación a quien la propuso.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Yo voy a pedirle el favor a los parlamentarios, 
que de manera muy respetuosa procuremos no 
hacer señalamientos, esta mesa lo que ha querido 
es permitir el trámite legislativo de proyectos, de 
iniciativa parlamentaria en una igualdad, en el 
trato a los parlamentarios, cuando un parlamentario 
presenta un proyecto lo considera absolutamente 
importante, vendrán los momentos de discusión y 
oportunidad de votación que determine si para otro 
no lo es, lo digo respetuosamente ahorita tomaremos 
una decisión, pero cuando se hacen alusiones directas 
a un proyecto se está haciendo alusión directa a un 
compañero o a varios.

Doctor John Jairo Cárdenas, Departamento del 
Cauca Partido de la U hasta por 3 minutos, bien 
pueda está en discusión la proposición del doctor 
Chacón y otros.

Intervención del honorable Representante, 
John Jairo Cárdenas Morán:

Muchas gracias señor Presidente, un saludo 
cordial a todos los colegas, me parece que la 
propuesta del doctor Chacón es razonable, 
está orientada a que nosotros obviamente nos 
sintonicemos con los momentos dramáticos que 
está viviendo Colombia, pero quisiera ese respecto 
y con todo respeto también señor Presidente hacer 
las siguientes observaciones, lo primero es que me 
parece que el Congreso de la República debe tener 
claro cuál es su rol en esta situación y en mi criterio 
el rol del Congreso de la República debe de ser 
el de actuar como un facilitador que las partes se 
encuentren y para que se pueda construir un acuerdo 
que permita darle una salida tranquila y negociada a 
las graves circunstancias que hoy vivimos.

Ese rol de facilitador, significa que nosotros 
no estamos aquí en el afán de convertir esto en un 
espacio donde unos y otros lanzamos acusaciones y 
recriminaciones mutuas, yo creo que eso no es de 
lo que se trata en esta situación, yo creo que de lo 
que se trata en esta situación es de buscar acuerdos 
y que nosotros actuemos como facilitadores, 
convocando a los del Comité Nacional de Paro, 
convocando los gremios, convocando la iglesia, 
escuchando las múltiples voces sensatas de tal modo 
que se vaya generando un clima de concordia y de 
acercamiento y se distensionen los ánimos, a este 
efecto señor Presidente y doctor Chacón yo quiero 
pedirles que ojalá hagamos una programación muy 
clara, que tengamos, si decimos que vamos a estar 8 
días en esto, pues que hagamos una agenda precisa, 
a efectos de que los resultados se vean, porque 
si esto se convierte simplemente en un circo de 
múltiples discursos donde finalmente no sale nada, 
pues habremos fracasado, habremos fracasado por 
eso mi llamado es, para que la mesa directiva si se 
aprueba esta proposición, haga una, haga una, haga 
una coordinación de agenda que posibilite obtener 
el resultado de que finalmente este país salga del 
embrollo, del atolladero inmenso en el que estamos, 
muchas gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante José Daniel López hasta por 3 
minutos.

Intervención del honorable Representante, 
José Daniel López Jiménez:

Gracias Presidente, yo voy a votar positivamente 
esta proposición, Colombia vive tiempos 
absolutamente extraordinarios y que tienen en 
el corazón de la crisis una pérdida de confianza 
sustancial en las instituciones, y qué importante 
institución, tal vez la más importante de nuestra 
democracia es el Congreso de la República, nosotros 
no podemos tomar decisiones desconectadas, 
nosotros no podemos cuando están matando jóvenes 
en las calles, cuando el vandalismo les está costando 
vidas humanas a la gente, nosotros pasar de agache y 
dedicarnos a debatir Proyectos de Ley que más allá 
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de su virtud, más allá de su contenido no guardan 
ninguna relación con la crisis actual.

Yo creo, que el camino es el de un Congreso 
conectado con las diversas opiniones, como lo vimos 
ayer en un ejercicio acertado, un Congreso que 
clama por la no violencia, por la no violencia venga 
de donde venga, venga desde la institucionalidad 
o venga desde reductos de la protesta social, un 
Congreso que busca soluciones, que le muestra que 
puede ser útil al país, al Gobierno, a los jóvenes 
en medio de esta crisis tan tremenda, pero sería 
un mensaje de desconexión, sería un mensaje de 
autismo institucional el hacer en medio de semejante 
crisis y por supuesto sin desconocer la virtud de 
ayer, nosotros dedicar la sesión de hoy o la sesión 
del martes al debate de Proyectos de Ley que no 
guardan ninguna relación con una coyuntura tan 
complicada para el país.

Creo que lo que le conviene al Congreso, lo que 
le conviene a la democracia, lo que le conviene a la 
solidez de nuestras instituciones en un momento en 
el que están en jaque es aprobar esta proposición, 
gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante María José Pizarro, hasta por 3 
minutos bien pueda.

Intervención de la honorable Representante, 
María José Pizarro Rodríguez:

Muchas gracias señor Presidente, no, yo quería 
no solamente decir que suscribo la proposición que 
presenta el Representante Chacón, sino que además 
me adhiero a ella, y creo pues ya, ya si alguno de 
los Representantes de la bancada de oposición 
no, no debe suscribirla, pero creo, creo no hablar 
o más bien no excederme al hablar por todos en 
el sentido de que estaríamos completamente de 
acuerdo como bancada de oposición en suscribir 
esta, esta proposición, entonces solo decir que más 
que bienvenida, creo que es el lugar histórico que 
tiene que cumplir este Congreso y que por supuesto 
desde la bancada Alternativa y desde la coalición 
Decentes, UP, Mais, estamos absolutamente de 
acuerdo y además creo que ya hemos avanzado en 
lograr, por lo menos establecer algunos puentes de 
diálogo, muchas gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Eloy Chichi Quintero, hasta por 3 
minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Eloy Chichi Quintero Romero:

Gracias Presidente, de verdad que muy 
confundido, a mí la proposición no me parece mala, 
pero es que nosotros hemos venido en este escenario 
del Congreso de la República permanentemente 
teniendo las contradicciones con los diferentes 
sectores, que no están de acuerdo con una política, 
para mí es muy peligroso que se encienda más el 
problema que estamos viviendo del paro, aquí 

hay posiciones encontradas irreconciliables por 
principios políticos, eso a diario lo vemos en el 
Congreso de la República, yo soy partidario mejor 
que se nombre una Comisión del Congreso, Cámara 
y Senado donde estén todos los sectores políticos 
y a raíz de la Comisión que ya se reunieron, que 
convocó el Presidente de la República trabajar 
conjuntamente con ellos, pero nosotros tenemos 
que avanzar, esto se vuelve una gallera como lo fue 
en días anteriores, como ha sido siempre, entonces 
para mí es más saludable dentro de este proceso, que 
nos preocupa a todos, porque la situación del país 
cada día está peor, está prendido el país, ciudades y 
pueblos que nunca habían salido a protestar, están 
saliendo a protestar en el Cesar, entonces yo creo 
que debemos reflexionar, qué es lo mejor para el 
Congreso de la República, si estar en una Comisión 
o convertir más al Congreso en una gallera, gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Yo quiero recordarle a los compañeros, que 
independientemente de la decisión que tome legítima 
la plenaria, en la que yo soy un voto el miércoles 
de la semana entrante aprovechando que tenemos 
televisión nacional en directo, es parte del éxito 
que tuvo la plenaria del día de ayer y es el único 
día que nos conceden televisión nacional en directo, 
el miércoles nosotros traeremos física o virtual a 
los jefes de los organismos de control del Estado, 
creo que se hace necesaria su intervención ante esta 
plenaria, a manera intervención, de conocimiento 
público nacional y de la plenaria.

Representante, entre otras cosas también es cierto 
que es bueno que conozcan los parlamentarios, 
que esto también tiene que ver con las comisiones 
constitucionales, doctor Chacón este no es un tema 
de la plenaria exclusivamente, este es un tema 
que tiene que ver con comisiones constitucionales 
y con comisiones legales, cuando sometamos a 
consideración y se haga la aprobación, esto es el 
Congreso como tal, no la plenaria de la Cámara, 
doctor por Juan David Vélez, colombianos en el 
exterior, Centro Democrático bien pueda.

Intervención del honorable Representante, 
Juan David Vélez Trujillo:

Presidente muchísimas gracias, yo realmente 
celebro el ánimo de la propuesta, de la proposición 
presentada por Alejandro Carlos Chacón, de la 
importancia del diálogo que debe surtir entre la 
institucionalidad como es el Congreso de la República 
y la ciudadanía, sin embargo, yo creo también que 
nuestra labor congresional es fundamental para 
buscar soluciones a los ciudadanos a través de 
Proyectos de ley de suma importancia, y ese debate 
considero que se debe mantener.

Yo lo que, le, respetuosamente le propongo al 
doctor Alejandro Carlos y a todos los firmantes es 
que, a partir del próximo lunes sesionemos lunes y 
martes únicamente en torno a la agenda legislativa y 
desde las comisiones constitucionales programemos 
miércoles, jueves y viernes agenda en las regiones con 
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los Congresistas y con la ciudadanía, de tal manera 
que podemos hacer las dos cosas, que van a buscar 
la solución a las problemáticas que actualmente 
tenemos, no frenando la agenda legislativa que sé 
que no es el ánimo, pero sí mandando mensajes de 
que estamos trabajando en Proyectos de enorme 
interés para la ciudadanía durante 2 días de la 
semana lunes y martes, miércoles, jueves y viernes 
podemos generar una agenda desde las Mesas 
Directivas, desde las comisiones constitucionales 
para visitar las regiones, escuchar a la ciudadanía y 
abrir ese diálogo para estar como lo dijeron algunos 
compañeros bien conectados con las necesidades de 
cada uno de los colombianos.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante César Lorduy hasta por 3 minutos.
Intervención del honorable Representante, 

César Augusto Lorduy Maldonado:
Gracias Presidente, Presidente yo, yo de verdad 

me duele en el alma no estar de acuerdo con mi 
amigo Chacón, y voy a dar las razones, la primera es 
que si nosotros suspendemos la actividad legislativa 
que de hecho se ha venido proponiendo incluso en 
el pasado, unas veces por solidaridad, otras veces 
para escuchar, otras veces para fomentar el diálogo, 
lo que es sencillo y llanamente, fomentamos 
alguna respuesta legislativa de otra manera, no 
nos olvidemos que el estado de sesión permite que 
la actividad legislativa pueda ser asumida por el 
Presidente de la República y ¡ojo, ojo! Por 90 días 
por 3 oportunidades y esos son 3 por 9, 27 esos son 
270 días que fácilmente nos acercan a las elecciones 
y eso es supremamente importante considerar.

Lo segundo muy importante considerar 
Presidente, es que este no puede ser un escenario 
en el cual podamos plantear esta actividad sin una 
organización previa, es decir esto no se puede 
convertir en una maratón de intervenciones, producto 
de fomentar un diálogo entre otras cosas Presidente 
cuando usted como Presidente y en representación 
nuestra, acudió precisamente ayer a un evento con el 
Presidente de la República y demás institucionalidad 
precisamente con ese diálogo, la Comisión primera 
del Senado eligió unos comisionados para participar 
en este proceso de diálogo y yo creo que podemos 
hacer exactamente lo mismo y yo creo que podemos 
aumentar el número de horas, ya llevamos 3 horas 
en proceso de constancia, para que puedan ser 
escuchados.

Pero yo creo que la actividad legislativa no la 
podemos paralizar, entre otras cosas eso de alguna 
manera u otra es una invitación a que nosotros 
cesemos nuestras actividades, paralicemos nuestras 
actividades y nos unimos a un proceso sobre el 
cual no tenemos guía, no tenemos orientación, no 
tenemos programación, no es si lo queremos hacer, 
programémonos, organicémonos, invitemos a quien 
debamos invitar pero entre otras cosas ayer lo 
hicimos, esta Tarde lo va hacer totalmente la plenaria 
del Senado y si tenemos que convocar una nueva 

plenaria exclusivamente como la de ayer para poder 
escuchar todos los apuntes acerca de la situación 
que vive el país hagámoslo, pero yo creo Presidente 
que independientemente de que haya un proyecto 
aquí sobre la luna no es la justificación de ninguna 
naturaleza para que nosotros podamos suspender 
nuestras actividades para dedicarlo, vuelvo y repito 
no a la palabra del doctor Chichi Quintero, desde el 
punto de vista de, sino que convirtamos el Congreso 
o la plenaria en una maratón de intervenciones, en el 
cual generemos expectativas y la gente no sabe para 
dónde va, yo creo que lo que debemos fomentar son 
los diálogos regionales, las autoridades regionales 
tienen una responsabilidad que no están asumiendo 
y en la que debemos acompañar, no todo es una 
responsabilidad de carácter nacional, los problemas 
de Buga no se pueden resolver en Bogotá.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante José Eliécer Salazar, hasta por 3 
minutos bien pueda.

Intervención del honorable Representante, 
José Eliécer Salazar López:

Gracias Presidente, un saludo muy especial a 
usted y a cada uno de mis colegas, yo estaría de 
acuerdo con la proposición de Alejandro Chacón 
siempre y cuando el mensaje que le esté mandando, 
que seguramente sería muy positivo si lo hacemos 
así, es que trabajemos de lunes a viernes, pero 
que podamos hacer controles políticos, que sé yo, 
lunes, miércoles y viernes respetando el que ya 
está programado para el miércoles y el martes y el 
jueves legislemos y con los proyectos, si hacemos 
eso créanme que estamos mandando muy positivo a 
la comunidad que nos va a seguir y le damos tiempo 
a la Mesa Directiva que organice su agenda para los 
controles políticos, la dejo ahí Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Víctor Manuel Ortiz.
Intervención del honorable Representante, 

Víctor Manuel Ortiz Joya:
Gracias Presidente, un cordial saludo, Presidente 

desde muy temprano el Representante Chacón 
socializó esta proposición dentro del Partido y, y la 
veníamos discutiendo desde, desde muy temprano, 
por eso la, la acompaño y hoy quiero invitar al 
Congreso y a usted señor Presidente y es que una 
vez aprobemos esta proposición, nos reunamos los 
voceros del partido y su señoría para coordinar la 
agenda de la próxima semana y el desarrollo de lo 
que queremos.

Mire, yo, el país no se va a paralizar porque 
una semana no votemos Proyectos de Ley, o no 
hagamos la actividad de, de, aprobar proyectos 
en las comisiones respectivas, yo creo que aquí es 
importante y estoy de acuerdo en que, y lo manifesté 
en alguna vez en una de las plenarias, que los 
controles políticos a mí no me gustaban y no me 
gustaban porque van y se despachan los Colegas, 
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los Representantes, los partidos se despachan, el 
Gobierno se despacha y todos salen felices por la 
puerta del Congreso y sin ninguna medición, sin 
ninguna conclusión, sin ningún compromiso con el 
país.

Yo creo que en esto hay que cambiarle ese 
sentido y es que las personas que van al Congreso 
se tienen que comprometer con el país, se tienen que 
comprometer con la ciudadanía, si es el Gobierno 
que el Gobierno se comprometa, si es el Defensor del 
Pueblo que el Defensor del Pueblo se comprometa 
con acciones reales y así podemos avanzar en 
algo y lo que es cierto, volver al Congreso en un 
debate, pues hombre hay otros escenarios, para eso 
están las redes sociales y si no tenemos medios de 
comunicación en los otros días, pues invitemos a los 
medios de comunicación que también hagan parte 
de este proceso de unión.

Aquí tenemos que unirnos y creo que esta 
proposición tiene ese sentido y es escuchar 
a la ciudadanía, pero con acciones que nos 
comprometemos a realizar después de estos debates, 
gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Jairo Cristancho, Centro 
Democrático bien pueda.

Intervención del honorable Representante, 
Jairo Giovanny Cristancho Tarache:

Buenos días señor Presidente, compañeros, 
bueno, ante esta proposición del doctor Chacón, yo 
considero que la podemos apoyar y la estaremos 
apoyando, pero considero Presidente que ojalá 
sea con un, con ánimo propositivo de diálogo, de 
concertación, no de insulto, estamos cansados y 
nosotros no podemos ser esa gasolina que incendia 
las calles, que estar aquí insultándonos va a generar 
y el que grite más duro o el que tenga una posición 
que sea esa posición en un momento algo única y 
que no tenga un tema de conciliación, si va a ser así 
no va a servir para nada.

Por eso, yo invito a que, claro, hagamos lunes 
y martes temas de Congreso martes y miércoles 
hagamos, discutamos esos Proyectos de ley, sería 
muy importante dar al país el mensaje de que 
debemos seguir trabajando por un mejor país.

Hay Proyectos de Ley que tal vez a algunos no 
le parecerá importante, pero para cada autor tiene su 
importante para su región, o para unos gremios que 
en algún momento necesitan ese tipo de Proyectos 
de ley, tengo que dar un ejemplo al país y qué mejor 
que es con trabajo, y segundo esas discusiones esas, 
esos controles políticos que se van a hacer, que se 
hagan los podemos hacer el jueves o viernes, pero 
que sean propositivos, insisto, propositivos, ayer 
señor Presidente yo no pude participar en la, en la 
audiencia del día anterior aunque estuve pendiente, 
porque tenía compromisos con bastantes gremios de 
la Orinoquia de mi Región, escuché a los jóvenes, 
a los ganaderos, a los arroceros preocupados y dan 
puntos de vista y dan algunas precisiones en lo que 

nos ha llamado el Presidente Duque a concertar, en 
dar soluciones.

Entonces yo invito, a que ojalá nosotros por 
regiones, escuchando a nuestra gente, escuchando 
a nuestros jóvenes, invitémoslos a ellos pero 
trayendo soluciones, yo la verdad el día de ayer 
fue muy fructífero, porque con muchos de ellos 
entendí muchas necesidades que dicen que tal vez 
no han sido escuchadas y que podríamos en estos 
momentos que sean escuchados, esos colombianos 
que tienen voto pero no tienen voz en un Congreso 
de la República, yo sí invito a que si se van a hacer 
estas discusiones, estos controles políticos sean más 
para escuchar la gente, gente, que sea por regiones 
y que los invito a mis compañeros que por regiones 
vengamos y traigamos aquí las posibles soluciones, 
porque si es para darnos aquí a gritos y discernir y 
tratar de implantar la ideología del uno al otro, no va 
a servir para nada, Presidente vamos a trabajar claro 
que sí, pero escuchando nuestra gente, escuchando 
nuestras regiones, muchas gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez

Representante Milton Hugo Angulo, Valle del 
Cauca Centro Democrático hasta por 3 minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Milton Hugo Angulo Viveros:

Gracias Presidente, un saludo a todos, Presidente 
el doctor Chacón sabe que le tengo mucho aprecio, 
me parece que su propuesta es buena, tiene un 
buen propósito, pero yo sí quiero solicitarle a la 
Plenaria que también miremos nuestros deberes 
constitucionales y nuestra primer función es hacer 
las leyes, yo considero que esta proposición se podía 
trabajar el lunes, miércoles y viernes, casualmente 
ahí estamos mandando un mensaje al país que 
estamos conectados con la comunidad, pero no 
podemos perder nuestra función principal que es la 
función legislativa de hacer las leyes y que el día 
martes y jueves podamos trabajar en esto.

Ahora nos queda faltando menos de un mes y 
una semana para evacuar muchos Proyectos de 
ley que se pueden hundir, que se pueden hundir y 
entonces todos sabemos que este período es muy 
corto, sabemos y aquí quiero felicitar al Presidente 
la disposición que él ha tenido para evacuar en 
su último período de presidencia, para evacuar 
la agenda legislativa, entonces yo sí le pido a los 
compañeros que por favor mandemos un mensaje 
claro a la opinión pública, que estamos con ellos pero 
que también estamos trabajando por el beneficio de 
ellos, porque los Proyectos de Ley le sirven es a la 
comunidad, a la sociedad colombiana.

Entonces, nosotros no podemos mandar el 
mensaje que no, que también nosotros paramos 
porque imagínense ustedes saben que nosotros 
mantenemos en la opinión pública y siempre son 
malos comentarios, entonces yo digo, los otros 
entes instituciones del Estado están trabajando 
en, indiscutiblemente de la acción que puedan 
tener, entonces yo sí le pido que acompañemos la 
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proposición siempre y cuando permitan que martes 
y jueves cumplamos con nuestro eje fundamental 
que es hacer las leyes.

Miren, en la Comisión Sexta que yo hago 
parte, tenemos una congestión de proyectos, una 
congestión de proyectos y hemos venido trabajando 
aceleradamente, entonces imagínense que no 
podamos trabajar haciendo leyes 8 días, cuando 
sabemos que el 17 de junio se acaba nuestro 
periodo, entonces sí le pido a la plenaria que seamos 
consecuentes y que permitamos que el lunes, 
miércoles, viernes, sábado, domingo los días que 
sean necesario, que también…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Luis Alberto Albán.
Intervención del honorable Representante, 

Milton Hugo Angulo Viveros:
El tema de comunal, mil gracias Presidente.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Disculpe, pero como se había silenciado, doctor 

Luis Alberto Albán.
Intervención del honorable Representante, 

Luis Alberto Albán Urbano:
Muchas gracias Presidente Blanco, con el saludo 

para todas y todos quienes nos escuchan, yo quiero 
expresar mi firme respaldo a esta proposición 
y quiero plantear solamente dos razones, una 
no vamos a parar, vamos a seguir trabajando y 
vamos a funcionar de acuerdo a los intereses de 
la gente, que es a la cual nosotros nos debemos y 
por la cual nosotros existimos y ayudar, coadyuvar, 
proponer, construir soluciones en este momento tan 
complicado por lo que está pasando el país, es un 
deber no solamente de nosotros como Congresistas, 
sino de nosotros como ciudadanos y ciudadanas, 
por eso pleno respaldo a esta proposición, muchas 
gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Édgar Alfonso Gómez, Santander, 
bien pueda doctor Édgar, Édgar Gómez Partido 
Liberal, Santander, nos queda la constancia que se 
le ha otorgado el uso de la palabra.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Doctor Wadith Manzur, Conservador, Córdoba 
hasta por 3 minutos, Representante Jhon Jairo 
Roldán hasta por 3 minutos.

Intervención del honorable Representante, 
John Jairo Roldán Avendaño:

Presidente muchas gracias, no Presidente, esta 
proposición que la coordina el Representante 
Alejandro Carlos Chacón, fue una proposición que 
se empezó a discutir desde la mañana del día de 
hoy en el seno del Partido Liberal, una proposición 
que apoyamos, pero yo sí quiero Presidente hacer 

algunas, algunas precisiones en el desarrollo y en la 
decisión que tome la plenaria y en la coordinación 
que usted haga como Presidente de la Cámara de 
Representantes.

A ver Presidente, aquí hemos dicho algunas 
cosas que no son ciertas, nosotros no damos 
soluciones en este, en este tipo de debates, nosotros 
encaminamos soluciones y como algunas personas 
lo han, lo han dicho compañeros de la Cámara que 
me antecedieron en el uso de la palabra nosotros 
tenemos la gran facultad de escuchar, nosotros 
no solucionamos nada, nosotros no le podemos 
solucionar a nadie nada, nosotros escuchamos y 
adicional Presidente yo había copiado aquí una 
palabra () usted una tribuna pero escuchando a mi 
compañero Eloy Chichi Quintero retro, traigo lo 
que él dijo de una manera muy respetuosa, nosotros 
no tenemos y ojalá pudiéramos confiar en eso, la 
suficiente disciplina Presidente para escuchar la 
gente, sin exponer nuestros puntos de vista, entonces 
todas van a hacer unas reuniones donde un sector va 
mostrar los excesos de la Policía y otro sector van a 
mostrar los excesos de algunos de los marchantes.

Entonces esto lo convertimos como decía nuestro 
compañero Eloy Chichi Quintero, en una gallera 
donde unos exponen una cosa y los otros exponen 
otra, ahora en la, en la, en la en la función legislativa 
compañeros nosotros ahí sí podemos hacer mucho, 
hagamos lo que la gente le está, lo que la gente 
pide en las calles del Congreso, la reducción del 
Congreso, los salarios del Congreso, las vacaciones 
del Congreso, las prebendas de los congresistas, 
eso es lo que nos está pidiendo la gente y eso sí lo 
podemos hacer nosotros y le decimos al Presidente 
que le ponga una, una, una, una, una moción de 
urgencia a eso que quiere la gente del Congreso, 
lo que nos explica un joven hoy es que nosotros 
sigamos discutiendo y no nos bajemos de los 34 
millones, nos bajemos de 4 meses, de 4 meses de 
receso, no nos bajemos de dos carros blindados, no 
nos bajemos de ser tantos congresistas eso es lo que 
la gente está pidiendo, y por eso es que hay un sector 
que, que está mal…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Édgar Alfonso Gómez, ya usted 
tiene conexión bien pueda hasta por 3 minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Édgar Alfonso Gómez Román:

Gracias Presidente, me escucha.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Sí señor.
Intervención del honorable Representante, 

Édgar Alfonso Gómez Román:
Presidente me escucha, Presidente mire, yo, 

primero estoy totalmente de acuerdo con el sentido 
de la proposición presentada, encabezada por el 
doctor Chacón y suscrita por la mayoría de la gente 
del Partido Liberal, en segundo lugar totalmente 
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de acuerdo con la expresión del doctor Jhon Jairo 
Cárdenas, por qué, porque el Congreso tiene que 
ayudar en este momento a hacer un mediador, 
pero un mediador para buscar una posible y 
verdadera solución como lo decía de Chichi Eloy 
Quintero, no requerimos de invitar, invitar, invitar 
gente para que cada uno exponga su posición sin 
ningún fundamento, sino que por el contrario 
busquemos puntos de concertación, ayudemos en 
esta problemática nacional, yo le sugeriría señor 
Presidente con mucho respeto que si de ser aprobada 
está proposición, se levante la sesión () esta misma 
tarde o mañana y trabajemos viernes y trabajemos 
sábado y trabajemos domingo y trabajemos lunes 
hasta que le busquemos la solución a este problema.

El Congreso de Colombia es la madre de 
la democracia, ahí están representados más de 
12 millones de colombianos y qué hacemos 
Presidente, yo les invitaría a que inviten a los 
actuales Presidentes de los partidos, a los señores ex 
presidentes, a los organismos de control, al mismo 
Gobierno, incluido al mismo señor Presidente de 
la República de ser posible, para que busquemos 
no cómo vamos a un rifirrafe como decía Eloy 
Chichi, sino a buscar de qué manera llevamos a 
los Gobernadores, igualmente a los Alcaldes de las 
ciudades capitales, la descentralización hoy no es 
viable, usted sabe la gente no nos quiere ni ver en 
las calles, la gente quiere que desde el Congreso, 
desde el sitio, de la democracia podamos de verdad 
entregarle una solución eficiente a estos problemas, 
a estos momentos tan difíciles que está atravesando 
el país y yo hoy convoco a todas las fuerzas de 
derecha, izquierda, de centro, apartemos un poco 
del que hacer de la política, de lo que viene, de los 
movimientos o las esperanzas políticas del año 2022 
y que por el contrario seamos consecuentes con la 
situación y la grave problemática.

Mire, no hay derecho que hoy en las clínicas 
se estén muriendo pacientes, porque no se le está 
permitiendo a los camiones, a los medios de 
transporte que traen las balas de oxígeno ya aquí en 
Santander el doctor Víctor Castillo de la Fundación 
Cardiovascular ya salió a decir que se van a empezar 
a morir pacientes porque no hay en este momento 
el oxígeno suficiente para prestarlo, yo llamo a la 
sensatez, al diálogo, a la tranquilidad de espíritu, 
para que este momento el Congreso sea más grande 
que la problemática que vive el país y le podemos 
entregar una verdadera solución a la patria señor 
Presidente, no es por no trabajar, todo lo contrario, 
si quieren trabajemos hoy todo el día, mañana, 
sábado, domingo, lunes hasta que el país no se siga 
incendiando y podamos entregar una verdadera 
solución que beneficie toda esta problemática, mil 
gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Wadith Manzur, hasta por 3 
minutos.

Intervención del honorable representante, 
Wadith Alberto Manzur Imbett:

Muy buenos días Presidente, un saludo a usted, 
a toda la mesa y a los compañeros un saludo 
especial, Presidente mire, yo considero e invito a 
los compañeros que también tengamos un poco 
de mesura en las decisiones que tomamos aquí, lo 
primero es que nosotros como institucionalidad 
Representantes de la democracia en lo que debemos 
ser es garante de las mesas de diálogo formales que 
se han planteado por parte del Gobierno nacional 
y del diálogo que se ha establecido por parte del 
comité del paro, ya hay unas fechas estipuladas, 
se están invitando a todos los sectores, nosotros 
como Congreso podemos hacerle control político y 
seguimiento constante a este proceso.

Yo, yo soy un amigo de que sigamos escuchando 
la ciudadanía, hay que escucharla ni más faltaba 
y este es un escenario propicio pero no podemos 
tener dos procesos paralelos y el Gobierno nacional 
llevando uno por un lado y el Congreso de la 
República intentando llevar otro por otro lado, 
más bien busquemos la forma de que todos los 
partidos aquí presentes que todos representamos a 
distintos sectores que salieron a manifestar hagan 
parte y hagan presencia de los diálogos o las mesas 
que se van a llevar a cabo con el comité del paro, 
encabezado por el Presidente de la República.

Durar toda la semana convirtiendo esto en un 
pulso de que quién es el responsable, si los policías, o 
los manifestantes, o los vándalos creo que, que no es 
sano para este Congreso y lo que nos va como lo dije 
yo en mis redes sociales el otro día, esas diferencias 
lo que nos hacen es alejarnos cada vez más de los 
puntos donde convergen los intereses de nosotros los 
Congresistas que son los intereses de los colombianos, 
yo creo que, que no es sano que volvamos esto un 
ring de pelea, yo creo que lo oportuno aquí, es que 
hagamos parte de esa mesa, que seamos garantes y 
que por lo menos una o dos veces a la semana está bien 
como lo dice el doctor Gómez, si quiere trabajamos 
el lunes, si quiere trabajamos el viernes le hagamos 
un seguimiento a este proceso pero no formemos, no 
armemos aquí un diálogo o una mesa paralela a la que 
está llevando el resto de la institucionalidad, muchas 
gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Quiero aclarar que el doctor Wadith Manzur, se 
le dio la palabra porque cuando tuvo la oportunidad 
tenía problemas de conectividad, doctor Juan 
Fernando Espinal si usted revisa el chat así arriba 
doce espacios anteriores al suyo de…

Intervención del honorable Representante, 
Juan Fernando Espinal Ramírez:

Presidente no hay problema.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Perfecto, listo usted todavía resta como 10 

personas para poderle dar el uso de la palabra.



Gaceta del Congreso  138 Viernes, 4 de marzo de 2022 Página 33

Intervención del honorable Representante, 
Juan Fernando Espinal Ramírez:

Antes discúlpeme si cometí un error.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Doctor Óscar Tulio Lizcano, bien pueda hasta 

por 3 minutos.
Intervención del honorable Representante, 

Oscar Tulio Lizcano González:
Gracias señor Presidente, hago propicia esta 

oportunidad para felicitarlo por la manera como usted 
coordinó ayer las secciones, de una manera muy 
sapientísima y como usted coordinó esas sesiones, 
de esa misma manera vamos a tener un garante en 
usted para desarrollar la proposición que apoyo que 
es la de Carlos Chacón, a mí me parece que yo he 
dicho mucho acá las palabras de Hegel lo racional 
es real y lo real es racional, seamos racionales, mire 
al país no podemos darle de espalda al país, con 
menos de espalda al país, a una realidad hay que ser 
racionales, nosotros tenemos que escuchar, abrir un 
diálogo nacional y nosotros que hemos dicho tanto 
el escenario natural de la democracia y vamos a estar 
de espaldas a una realidad, no, yo estoy de acuerdo 
con esa proposición señor Presidente, y hacer una 
pausa para que escuchemos a todos estos actores 
sociales.

Mire, es cierto lo que dice Jhon Jairo, una agenda 
medible, duradera en el tiempo que no vamos a 
generar expectativas, que de pronto el remedio va a 
ser más caro que la enfermedad, que la enfermedad 
sea más caro que el remedio como se dice, en esa 
frase, en esa metáfora que tanto usa el pueblo 
colombiano, yo creo que lo que debemos buscar 
es que esto no se vuelva un ring, que se polarice, 
que se vuelva a hacer, que no volvamos a hacer 
esos actos bochornosos porque estamos de cara al 
país, en una situación delicada, que no trafiquemos 
con las necesidades de la gente, haciendo esos 
actos grotescos que hemos hecho aquí en algunos 
debates y reflejar la polarización del país, aquí 
lo que debemos es de canalizar todo, todas esas 
inquietudes, todas estas preocupaciones para que 
haya una reconciliación, para que haya un diálogo 
a través, canalizar a través de una política de 
entendimiento que el país sepa que nosotros estamos 
unidos en torno al diálogo para que podamos vivir 
en paz, muchas gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante David Pulido, bien puede hasta 
por 3 minutos.

Intervención del honorable Representante, 
David Ernesto Pulido Novoa:

Muchas gracias señor Presidente, cordial 
saludo a todos mis compañeros, primero quiero 
poner en evidencia mi felicitación a usted señor 
Presidente porque de lo que está pasando podemos 
tomar como ejemplo lo que hicimos usted y la 
Mesa Directiva de la Cámara y la comisión de 

derechos humanos la semana antepasada, en la Isla 
de Providencia a donde fuimos precisamente a una 
audiencia pública a escuchar la comunidad y a darle 
proceso de reconstrucción de la misma, donde usted 
formalmente después de escuchar, escuchar a la 
comunidad, escuchar a los isleños abrió un canal para 
que todas esas inquietudes y preocupaciones que hay 
por la reconstrucción de providencia se trajeran a la 
plenaria de la Cámara, usted mismo de manera formal 
junto con el doctor Navas vieron ese canal el día para 
generar ese debate de control político era ayer, entendí 
yo que había que dar el espacio porque hay un tema 
nacional que obviamente es de mayor envergadura 
por eso aplazamos lo que usted formalmente citó para 
el día de ayer, pero quiero poner ejemplo es porque 
aquí ha habido todas las garantías por parte de esta 
Mesa Directiva y por parte de usted señor Presidente 
Blanco, para dar esos canales de escucha que en este 
caso la proposición del Representante Chacón, es 
bastante clara, desde ya manifiesto que voy a dar mi 
voto positivo a la proposición, pero siempre y cuándo 
también se logre como se dijo hace unos momentos, 
poner en coordinación no solamente la plenaria, sino 
también a las comisiones constitucionales, y a las 
comisiones legales.

Mañana tenemos citada a la comisión de 
Derechos Humanos precisamente para eso, también 
para generar esos espacios y esos canales de diálogo 
y ver de qué manera dentro de las posibilidades 
legales y constitucionales que tenemos podemos 
nosotros ser de ayuda para esos diálogos qué son 
urgentes hacer entre la ciudadanía y el Gobierno por 
supuesto, pongamos una agenda conjunta para que 
no estén por un lado las comisiones constitucionales, 
las legales y por otro lado plenaria haciendo trabajos.

Nos gastamos toda la semana comisiones 
primeras conjuntas precisamente buscando 
también casi ese mismo propósito y sí creo que 
debe haber una coordinación de la Mesa Directiva 
de la presidencia con las presidencias de las 
comisiones constitucionales y legales para ese 
efecto, finalmente decir que no hay problema en 
que podamos trabajar el fin de semana o los días 
que sean necesarios, lo hicimos el año pasado en la 
cuarentena, trabajamos los sábados, trabajamos días 
festivos porque momento excepcional, estábamos 
en un momento excepcional que también y debemos 
de agotar el Orden del Día los Proyectos de Ley el 
sábado, el domingo o los festivos pues lo hagamos 
sin ningún inconveniente señor Presidente, ese es mi 
llamado para que organicemos el trabajo que vamos 
a hacer, para generar el espacio del debate o de la 
participación y por el otro sacar agenda legislativa, 
gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante César Pachón hasta por 3 minutos.
Intervención del honorable Representante, 

César Augusto Pachón Achury:
Gracias Presidente, un cordial saludo para todos, 

todos y todas las presentes, bueno hace dos días 
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y ayer también presenté una proposición similar 
a la que se está debatiendo ahora e incluso en mi 
proposición está que, que se sesione desde Cali que 
es el centro del conflicto, pero independientemente 
de eso, lo que sí se requiere es que el Congreso se 
dedique sí a control político, pero un control político 
llamémoslo no como lo de ayer, que llega el Ministro 
nos da un discurso basado en sus datos, sus cifras 
y lo que, el mensaje que quiere el Gobierno dar, 
pero no hay soluciones, aquí se requiere es algo de 
urgencia que todos estos días estemos concentrados 
pues, porque es que hoy la agenda no es la agenda 
que está proponiendo el Congreso, ni la que está 
proponiendo el Presidente de la República, la agenda 
la está proponiendo la ciudadanía a todos nosotros, 
entonces hoy es prioritario eso, no es esperar a que 
pasen las semanas y no se puedan hacer, tomar 
ninguna decisión.

Ahora por qué el Congreso debe ser garante de 
estas mesas, porque es que el Gobierno siempre 
que hay un paro formula unas mesas, agota tiempo, 
cansa a la gente, se juega estrategias para hacer que 
entre los mismos voceros o líderes haya diferencias, 
se apoyen medios de comunicación en palabras de 
líderes que le conviene en fin, yo creo que aquí no 
hay que concentrarnos en ponernos a decir si, si, 
si la culpa fue de un Policía o de un marchante, 
incluso nosotros debemos mandar un mensaje 
que primero la paz social, que no debe morir una 
persona más sea miembro de donde sea, sino que 
debemos acompañar esas mesas, incluso nosotros 
ser garantes donde esté hablando la sociedad civil 
con el Gobierno, prácticamente casi ni intervenir 
como Congreso, pero que se ejecuten unas acciones 
y que la ciudadanía las vea ahí, plasmadas allí.

Porque si solo va a ser diálogo y control político 
como ayer pues no se llega a nada, entonces 
necesitamos resultados visibles que la ciudadanía 
los pueda percibir, hacer un acuerdo de una paz, de 
que no hayan más muertos, de que la ciudadanía 
pueda expresarse, pero que también escuchemos 
a todos los sectores, claro a los empresarios, pero 
también a la gente humilde, a los transportadores, a 
los campesinos, los indígenas, pero que haya unos 
resultados palpables de urgencia, así como lo hizo 
el Presidente, retiro la reforma tributaria, así hay 
muchas más acciones que se pueden hacer y eso es 
lo que yo sí quiero que veamos y este fin de semana 
hay que trabajarlo y usted Presidente lo invito a 
que cite todos estos días a control político y yo sé 
que en menos de 8, 15 días ya hemos avanzado, 
ya se pueden alivianar las cosas en el país, gracias 
Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Edwin Ballesteros hasta por 3 
minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Edwin Gilberto Ballesteros Archila:

Muchas gracias señor Presidente, un saludo 
nuevamente para todos los compañeros y la Mesa 

Directiva, Presidente yo entiendo las buenas 
intenciones que tiene esta proposición ni más faltaba, 
todos pensando en buscar soluciones, en servir 
de articuladores, en buscar cómo nos volvemos 
mediadores, escuchamos, transmitimos y ayudamos 
a buscar soluciones entre todos, estoy totalmente de 
acuerdo y entiendo esa intención, pero también tengo 
unas preocupaciones señor Presidente, queridos 
compañeros, dentro del marco de la funcionalidad, 
de la obligatoriedad, como Congresistas de nuestra 
Ley Quinta y la Constitución Política de nuestro 
país a mí me preocupa que esto se pueda interpretar 
como un paro legislativo Presidente, yo creo que 
para hacer control político basta que se organice por 
parte de la Mesa Directiva una agenda, una propuesta 
de agenda donde incluso como muchos de mis 
compañeros lo han propuesto se puede hacer lunes, 
martes, miércoles, jueves, sábado y domingo, no 
hay ningún inconveniente y que exista la obligación 
por parte nuestra de atender y escuchar la situación 
obviamente que está enfrentando el país.

Yo creo que no necesitamos, lo digo con el mayor 
respeto, no necesitamos una proposición para poder 
organizar la agenda tal como esta Mesa Directiva y 
usted lo ha hecho señor Presidente, lo demostramos 
el día de ayer, yo lo que pediría es que se pudiera 
tal vez revisar señor Presidente por parte de la Mesa 
Directiva una propuesta de agenda, donde pudiéramos 
organizar, tener en cuenta las sugerencias de los 
compañeros de la proposición y desde luego poder 
continuar con nuestras obligaciones constitucionales 
y legales, señor Presidente muchísimas gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Carlos Eduardo Acosta, ¿usted 
está en plataforma?

Intervención del honorable Representante, 
Carlos Eduardo Acosta Lozano:

Presidente acá estoy.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Representante usted estuvo el día de ayer de 

cumpleaños, quiero que nos disculpe pero usted vio 
la sesión de ayer y no hubo el momento de felicitarlo, 
eso es un error nuestro, espero haya pasado un 
muy buen día a pesar de las circunstancias, usted 
estuvo muy activo también en la sesión, que Dios lo 
acompañe y le dé muchos años de vida lleno de salud 
esta Cámara lo felicita aproveche y permítame…

Intervención del honorable Representante, 
Carlos Eduardo Acosta Lozano:

Muchas gracias.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Doctor Mauricio Parodi, que lo vemos en 

plataforma usted está hoy de cumpleaños, feliz 
cumpleaños compañero antioqueño Mauricio Parodi 
de Cambio Radical, también que Dios le dé mucha 
salud y muchos años de vida al lado de los suyos, en 
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el ejercicio de lo que más le gusta hacer, la política 
social, ¿doctor Parodi nos escucha?

Intervención del honorable Representante, 
Mauricio Parodi Díaz:

Sí Presidente, gracias por tu mensaje tan 
cariñoso y también aprovechar para agradecer a 
todos los colegas y compañeros de la Cámara que 
me han estado enviando mensajitos y la verdad 
también para aprovechar, para mandar al país un 
saludo de reconciliación y de paz que tenemos 
muchas diferencias como sociedad, que pensamos 
muy diferente todos y mi llamado es a la cordura, 
a la tranquilidad, a defender con firmeza nuestras 
posiciones y a no incendiar más el país o sea, creo 
que necesitamos mucha cordura y mucha paz y es 
mi llamado a todos los colegas de esta corporación 
y a todos los líderes de opinión del país, gracias 
Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Disfrute su cumpleaños doctor Parodi, doctor 
Carlos Eduardo Acosta me disculpa y bien pueda 
usted también está casi que de cumpleaños, 3 
minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Carlos Eduardo Acosta Lozano:

Gracias Presidentes, permítame primero iniciar 
agradeciendo todos los mensajes, manifestaciones 
de cariño y por supuesto reconociendo el talante y el 
manejo ejemplar que la Mesa Directiva de la Cámara 
de Representantes ha dado a estas circunstancias 
tan difíciles para el país, pero quiero en esta corta 
intervención llamar la atención de los compañeros 
también sobre el mensaje que se está dando al país 
en estos momentos, lo primero es que lo que se está 
proponiendo en la proposición es lo que debe hacer 
el Congreso, lo que hace el Congreso todos los 
días, nosotros somos una democracia representativa 
y estamos acá precisamente representando a los 
ciudadanos, dentro de ese orden republicano están 
establecidas las maneras como se pueden establecer 
los debates, las audiencias públicas, los espacios de 
comunicación, la intercomunicación que tenemos 
nosotros con nuestros electores y somos nosotros 
precisamente los Representantes de esa ciudadanía, 
el ejemplo máximo es el partido nuestro, nosotros 
también en un tiempo marchamos, nos sentíamos sin 
representación y decidimos organizarnos, recoger las 
firmas, usar las vías y los canales republicanos que 
están abiertos en nuestra democracia y conformar 
un movimiento y llegar al Congreso de la República 
precisamente para estar en los lugares del debate, 
pero lo que sí no podemos es reducir el concepto 
de ciudadanía, es que acá no puede ser que ahora 
hay dueños de la sociedad civil y de la opinión de 
la gente, no hay mucha ciudadanía que está en sus 
casas, mirando, también pensando, orando, pensando 
en cómo se puede mantener el orden republicano y 
entonces acá simplemente no se pueden validar las 
vías de hecho de que sea al grupo que más grita o 

que más sale o que más presión hace, entonces al 
que se escuche.

Yo creo que la función del Congreso es 
precisamente representar a la ciudadanía, que 
podemos hacer un control político serio, entiendo 
las circunstancias que estamos pasando, acompañar 
las mesas de diálogo, ver que el Gobierno cumpla 
con las cosas que se compromete y también que 
se respete el orden republicano y los canales 
establecidos, Presidente muchas gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Hernán Gustavo Estupiñán, hasta 
por 3 minutos bien pueda.

Intervención del honorable Representante, 
Hernán Gustavo Estupiñán Calvache:

Señor Presidente y compañeros, bueno, soy uno 
de los firmantes de esta proposición que considero 
oportuna en este momento cuando la ciudadanía está 
buscando espacios para ser escuchada y el Congreso 
de la República es el escenario natural, y creo que 
nosotros como congresistas debemos generar ese 
espacio de diálogo y bueno, coincido con las posturas 
que, de algunos quienes me antecedieron al uso de 
la palabra donde dicen nosotros no solucionamos, 
nosotros no podemos generar falsas expectativas a la 
comunidad, pero sí somos esa voz de interlocución 
entre el pueblo y el Gobierno en esta oportunidad y 
creo que nosotros debemos generar esos espacios, 
por eso propongo señor Presidente, que usted como 
Presidente de la corporación, quien es el encargado 
de organizar la agenda de trabajo, para cada una 
de nuestras sesiones, pues usted lo evalúe, usted lo 
analice, pero dentro de esta propuesta busquemos 
que se escuchen a los funcionarios, se inviten a 
los funcionarios del Gobierno nacional, como por 
ejemplo al director de Asuntos Indígenas para saber 
qué han avanzado, cuál es la postura del Gobierno 
referente a las diferentes peticiones que tienen las 
comunidades indígenas, por ejemplo invitemos 
al señor Ministro de Agricultura, invitemos al 
director de la Agencia Rural, invitemos al director 
de Hidrocarburos, invitemos al Defensor del Pueblo 
para conocer cuál ha sido su trabajo y cuáles son 
sus posturas, cuáles son las estrategias que tiene el 
Gobierno nacional a través de estos funcionarios 
para enfrentar la crisis.

Hoy la comunidad lo que necesita es saber en qué 
está el Gobierno, cómo les van a solucionar, cómo 
van a trabajar para buscar una solución pacífica, una 
salida pacífica a esta situación que estamos viviendo 
en el país, pero nosotros debemos avanzar en ese 
propósito, si hay que trabajar otros días más durante 
la semana para poder agotar la agenda legislativa lo 
tenemos que hacer, pero hoy la gente está reclamando 
es participación, espacios para la participación, para 
ser escuchados, queremos que se escuchen a los 
Alcaldes de los Municipios de frontera por ejemplo, 
no solo los Alcaldes de Capitales, los Municipios de 
frontera, los Municipios de provincia están viviendo 
una situación muy difícil en el caso del Departamento 
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de Nariño donde hay asentamientos indígenas muy 
numerosos pues requieren de una atención y este 
es el escenario para poderlos visibilizar, para que 
el Gobierno nacional les preste mayor atención, 
entonces pido de manera muy respetuosa a los 
compañeros de la Cámara que generemos estos 
espacios de diálogo, muchas gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante David Racero hasta por 3 minutos, 
Representante David Racero, no, no tiene sonido su 
micrófono, no se le escucha.

Intervención del honorable Representante, 
David Ricardo Racero Mayorca:

Gracias Presidente, discúlpeme, a ver, le comentaba 
que voy a apoyar la iniciativa del Representante 
Chacón, firmada por varios congresistas en buena 
hora, pero sí creo que debe tener unos objetivos 
muy acotados y un procedimiento establecido para 
que esto no se vuelva simplemente una expresión 
abierta de discusión acá entre nosotros, sino que 
tenga alguna posibilidad de eco y eso cómo se da, 
creería yo de tres maneras, por supuesto nosotros no 
somos el ejecutivo, somos uno de los tres poderes 
fundamentales del Estado de la República, pese a 
que a veces se nos olvide y pareciéramos apéndice 
del ejecutivo y como tal deberíamos darnos un 
lugar en esta discusión, tener presencia en este 
escenario de crisis social que tiene el país, cómo 
lo podríamos hacer primero creería yo que como 
dignos representantes del pueblo colombiano, con 
la legitimidad que nos consagra este cargo poder 
ser garantes en las mesas de diálogo que tiene el 
Gobierno nacional con los diferentes actores que ya 
programó, ser garante de esa mesa de diálogo que 
permita también generar algún tipo de confianza con 
aquellos con los cuales se va a sentar el Gobierno.

Recordemos que hay diálogos inconclusos en el 
pasado, cómo nosotros podemos acompañar esas 
mesas de diálogo, no inventarnos otra, yo también 
creo que no hay que meterle nada más pero sí 
acompañar y ser garantes primero, segundo sí poder 
responder a cosas que sí nos competen a nosotros, el 
Representante Roldán lo dijo muy bien y me recojo 
en sus palabras, hagamos las reformas internas como 
Congreso, que sí nos competen y que, y que nos 
corresponde, es que no necesitamos pedirle permiso 
a nadie, cierto y que podemos discutir como agenda 
legislativa expedita, inmediata las reformas para 
mandar buenos mensajes al país, que este Congreso 
también se está tomando en serio los cambios que el 
país está anhelando, esa es la segunda y tercera, poder 
proponer junto a mandatarios locales, corredores 
humanitarios para que no se afecten en los principios 
o algunos, algunos temas fundamentales como el 
alimento, como los insumos médicos que no se vea 
afectado por ejemplo todo el proceso de vacunación, 
podemos aprovechar para sentarnos en esas mesas 
locales y fomentar los corredores humanitarios.

Y por último, sí creo que deberíamos generar 
una Comisión accidental con el liderazgo de la 

Mesa Directiva Presidente Blanco, una comisión 
accidental donde haya una persona, dos de cada 
partido para poder organizarnos bien, no lo vamos 
a discutir acá, con los ciento y pico Representantes 
presentes, una Comisión accidental que con un, con 
unos objetivos pueda construir un procedimiento 
claro en el que nos podamos recoger y ser efectivos 
en lo que vayamos a hacer para que esto no se 
genera simplemente audiencias públicas abiertas 
donde todo mundo participe, no tengamos una unas 
tareas concretas, unos resultados concretos y tal 
vez generemos, hagamos, terminemos es más bien 
haciendo el oso, no, porque generamos expectativas 
que nos desbordan a nosotros mismos, no, entonces 
yo creo que en eso mismo podríamos…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Alfredo Rafael Deluque, hasta por 
3 minutos bien pueda.

Intervención del honorable Representante, 
Alfredo Rafael Deluque Zuleta:

Gracias señor Presidente, definitivamente la 
propuesta del Representante Chacón del Partido 
Liberal, es una propuesta muy interesante, muy al 
lugar en el momento en que nosotros vivimos, pero 
yo, yo pensaría que, que debemos organizarla más, 
Chacón sabe que yo siempre estoy de acuerdo con 
él en la mayoría de sus proposiciones y creo que, 
que, que hay todo el argumento y la necesidad del 
Congreso de seguir escuchando a la ciudadanía, 
porque yo creo que hace rato nos perdimos de verdad 
de, de lo que está pensando la nueva ciudadanía, 
los muchachos de la nueva generación que salen a 
marchar todos los días en estos momentos, y creo 
que tenemos que sintonizarnos con ellos y hacer 
reformas importantes que, que verifiquen que 
nosotros de verdad sí estamos en esa sintonía y 
para eso debemos escuchar, debemos sentarnos a 
escuchar más que hablar entre nosotros.

No malinterpreten lo que les voy a decir, pero 
estoy aburrido de oírlos a hablar a todos ustedes, 
estoy aburrido de oírme hablar a mí todo el tiempo, 
ya sé cuando va a hablar alguien ya yo sé qué es lo 
que va a decir y yo apuesto que cuando yo voy a 
hablar ustedes saben lo que yo voy a decir, si vamos 
a hacer una sesión para escuchar a quienes debemos 
escuchar en estos momentos organicémosla como lo 
han dicho varios de, de ustedes anteriormente antes 
de que yo hablara, organicémosla, planeémosla, 
hagamos invitados que de verdad tengan una 
relevancia importante en esta cuestión y lleguemos 
a unos acuerdos entre todo el Congreso, para que 
por favor nosotros tengamos la posibilidad de, de, 
de sintonizarnos con quien debemos sintonizarnos 
en este momento, pero hoy aplazar la sesión pues 
simplemente vamos a seguirnos escuchando entre 
nosotros, si quieren yo hago un resumen de lo que va 
a decir Congresista por Congresista porque ya todos 
nos sabemos lo que vamos a decir y no vamos a 
llegar a ninguna conclusión y vamos a dejar, a dejar 
de estar sintonizados con el pueblo colombiano.
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Hagamos algo organizado, mire avancemos con 
proyectos y si quieren nuestros voceros que trabajen 
en una propuesta y eso sería un primer inicio de 
algo de verdad diferente que haga el Congreso, 
avancemos con nuestros voceros de cada partido 
y que elaboren una propuesta para presentar y que 
la aprobemos al final de la sesión con el fin de que 
nosotros hagamos algo la próxima semana que valga 
la pena, que sea organizado y que se presente como 
un, como, como de verdad algo diferente que hace el 
Congreso y no lo que siempre hacemos todos los días 
y que de verdad no nos está generando resultados 
favorables hacia la ciudadanía y sí nos va a generar 
un trancón legislativo de proyectos importantes 
que van en favor de la gente, que no que después 
no vamos a poder apoyar y se nos juzgará por eso, 
gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Édward Rodríguez, hasta por 3 
minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Édward David Rodríguez Rodríguez:

Presidente, estoy llegando a la plenaria no sé si 
usted me puede dar la palabra después del siguiente 
compañero.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Correcto, doctor Ángel María Gaitán hasta por 3 
minutos.

Intervención del honorable Representante, 
Ángel María Gaitán Pulido:

Gracias Presidente, no Presidente para expresar 
mi apoyo a esta proposición, es una propuesta que 
venía desde las horas de la mañana como lo decía el 
Representante Roldán discutiendo el Partido Liberal 
y sumado a muchas sugerencias que han hecho los 
honorables Representantes, pero Presidente con la 
coordinación suya, tenemos que escuchar a quienes 
debemos de escuchar, del sector de la educación, 
del sector indígena, de los afros, de los campesinos 
este Congreso no hay otro mejor escenario en estos 
momentos tan difíciles que escucharlos a ellos e 
incluso con los que ya ha acordado sean voceros 
para las mesas que estableció el señor Presidente 
Duque, pues a esos mismos actores traigámoslos 
al Congreso y escuchémoslos para nosotros ser 
garantes de lo que ellos le están proponiendo al 
Gobierno, para nosotros actuar y hacer el papel 
que como Congreso en estos momentos difíciles 
tenemos que hacer.

Presidente, yo sé que con su coordinación si le 
damos como dice Deluque un objetivo claro a la 
proposición, si buscamos esos canales, con unos 
propósitos claros frente al Gobierno nacional, el 
Congreso va a hacer un trabajo muy importante y 
mientras eso se da pues escuchemos al Contralor, 
al Defensor, al Fiscal, la Procuradora, los diferentes 
funcionarios del Gobierno nacional mientras 
tenemos claro quiénes van a representar esas mesas 

en el diálogo con el Gobierno nacional y que los 
escuchemos en el Congreso de Colombia, para 
que nosotros seamos garantes de lo que ellos están 
solicitando y así el Congreso se ponga en sintonía, 
no puede el Congreso en estos momentos renunciar 
a escuchar a quienes hoy quieren expresarle no 
solamente al Gobierno nacional, sino al Congreso 
de que los representemos y que actuemos en defensa 
para estos momentos tan difíciles que vive el país.

Si nosotros no actuamos, son días que se pasan y 
son seguramente situaciones que se agravan y podrán 
haber muchas más confrontaciones y mucho más 
dolor en el pueblo colombiano, en las circunstancias 
en que estamos, por eso yo invito y apoyo e invito 
a todos los compañeros de los diferentes partidos a 
que nos unamos y le busquemos un objetivo claro 
a esta proposición y que entre todos hagamos el 
ejercicio de escuchar a quienes debemos escuchar, 
para que después los conozca el Gobierno nacional, 
muchas gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Juan Fernando Espinal, bien pueda 
hasta por 3 minutos, doctor Juan Fernando Espinal.

Intervención del honorable Representante, 
Juan Fernando Espinal Ramírez:

Presidente.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Bien pueda.
Intervención del honorable Representante, 

Juan Fernando Espinal Ramírez:
Muy, muy buenos días y permítame le ofrezco 

disculpas por el malentendido que tuve en el orden 
de la palabra, lo primero es que creo que esta 
proposición es una, una, una proposición aterrizada 
a la realidad que estamos viviendo en el país y yo 
quiero dejar tres mensajes importantes, primero 
creo que esta proposición tiene que replantear y 
tiene que ser planificada, cuáles son los objetivos, 
cuáles son los alcances, cuál es el cronograma, 
Presidente, y en manos suya y de la Mesa Directiva 
que son los que organizan el Orden del Día y nuestra 
agenda legislativa, creo que se puede lograr llegar 
a un consenso, creo que tenemos que tener como 
Congreso de la República específicamente como 
Cámara de Representantes objetivos claros, el 
ejercicio de ayer estuvo, fue muy importante, estuvo 
productivo, pero creo que en esta primera reflexión 
nosotros no nos podemos convertir también en un 
escenario de, de batalla verbal entre unos y otros, 
yo creo que tenemos que ser más sensatos, ser más 
tranquilos y escucharnos más, en medio de las 
diferencias.

Lo segundo, estoy completamente de acuerdo 
con el Representante John Jairo Roldán, nosotros lo 
que tenemos que hacer Presidente como Congreso y 
como Cámara de Representantes es estar impulsando 
una agenda de lo que nos está reclamando los 
colombianos hace muchos años y es que este 
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Congreso se reduzca y es que disminuyamos los 
salarios de los altos funcionarios del Estado y es 
que trabajemos realmente para lograr las grandes 
reformas del Estado colombiano que necesita, 
se necesita un Estado pequeño, austero que sea 
eficiente y que sea eficaz, por ejemplo analizar si es 
importante eliminar las Contralorías municipales y 
departamentales, replantear el ejercicio que hoy se 
viven en cabeza de los entes de control.

Y tercero Presidente, lo decía muy bien mi 
compañero Edwin Ballesteros, llega la hora que 
también nosotros como congresistas enviemos un 
mensaje de unión, de tranquilidad, de reconciliación 
y no se vale la muerte ni de un policía, ni de un 
manifestante, necesitamos que los colombianos nos 
reconciliemos pero que defendamos la democracia 
y la libertad que es muy importante y se valora 
mucho en nuestro Estado colombiano, gracias 
Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Juanita María Goebertus hasta por 
3 minutos.

Intervención de la honorable Representante, 
Juanita María Goebertus Estrada:

Gracias Presidente, un saludo para usted, buen 
día para todos mis colegas a la ciudadanía, yo por 
supuesto apoyo la proposición del Representante 
Chacón, pero quisiera añadir un elemento, varios 
aquí han dicho que se ven persuadidos a no apoyar 
la del Representante Chacón porque apoyan la 
proposición o la, los argumentos del Representante 
Roldán, que yo de fondo comparto estoy de acuerdo 
con el Representante Roldán, que no podemos ahora 
después de tanto tiempo en que se hundió el límite de 
tres períodos, se hundió la reducción del salario de 
los congresistas, no se han hundido sistemáticamente 
todas las eliminaciones de privilegios y ahora sí en 
medio de la durísima situación que vive el país, 
ahora sí el Congreso sale a decir que quiere hacer 
esas reformas.

Entonces propongo una solución, he radicado 
en este momento una proposición adicional, 
para recoger los argumentos del Representante 
Roldán, dediquemos esta semana como propone 
el Representante Chacón a control político a la 
situación de crisis social, económica, institucional 
que vive el país y dejemos todo el próximo mes a 
discutir reformas relacionadas con reducir privilegio 
del Congreso y recuperar legitimidad y confianza 
en las instituciones y así no habría obstáculo para 
aprobar la proposición del Representante Chacón, 
porque me preocupa mucho que esos argumentos se 
usen para decir que no apoyemos la del Representante 
Chacón, entonces por eso insisto, los invito a que 
aprobemos la, el control político, durante toda, 8 días 
dedicados a tratar de buscar soluciones a esta crisis, 
pero además que dediquemos todo el próximo mes 
a pasar por fin ahora que sí hay clima político por lo 

que veo en esta plenaria, las reformas institucionales 
pendientes de la reforma anticorrupción y de otras 
relacionadas con recortar los privilegios de este 
Congreso y de otras instituciones, gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Usted que conoce perfectamente el proceso de 
técnica legislativa doctora Juanita, pues llámese al 
autor principal de la proposición, porque pudieran 
ustedes entre ambos realizar una proposición única, 
de lo contrario tenemos que someter a consideración 
la del doctor Chacón y otros por el orden cronológico 
como usted bien lo conoce.

Intervención de la honorable Representante, 
Juanita María Goebertus Estrada:

Presidente, si me permite no son contradictorias, 
esta yo estoy apoyando la del doctor Chacón, la 
que he radicado adicionalmente tiene que ver con 
el Orden del Día de todo el próximo mes, no hay 
ninguna contradicción entre una y otra.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Perfecto, doctora ahorita le daríamos lectura 
cuando entremos en ese, doctora Adriana Matiz, 
bien pueda hasta por 3 minutos.

Intervención de la honorable Representante, 
Adriana Magali Matiz Vargas:

Presidente muchas gracias, Presidente con un 
mensaje muy sencillo, compañeros aquí lo que está 
en riesgo es la institucionalidad y nosotros debemos 
ser guardianes de esa institucionalidad y aquí no 
podemos jugar ni con populismos, ni con intereses 
políticos y de pronto salir con un mensaje equívoco 
del Congreso, acá debemos ser muy conscientes 
de la realidad que estamos viviendo y teniendo en 
cuenta precisamente eso, quiero decir que estoy 
de acuerdo con la proposición del doctor Chacón, 
pero sin duda alguna sí necesita y requiere que 
tenga unos ajustes, yo propondría en primer lugar 
que definitivamente y como lo dijo David Racero, 
que este Congreso sea garante de los compromisos 
en las mesas de, de diálogo que se establezcan por 
parte del Gobierno nacional y puntualizando acá un 
tema muy importante y es que aquí el problema no 
es solamente el Gobierno nacional, aquí debemos 
involucrar a los Gobiernos departamentales y a los 
Gobiernos municipales y por eso proponemos que 
desde obviamente el Congreso de la República 
también se puedan establecer esas mesas en los 
departamentos y en los municipios y seamos nosotros 
articuladores y garantes de los compromisos que se 
adquieran en esos, en esos Entes Territoriales.

Y por otra parte, propondríamos Presidente y 
decirle a la doctora Juanita que nunca es tarde, que 
se establezca una mesa técnica también para hablar 
de las reformas que requiere el Congreso, yo creo 
que aquí es fundamental que el Congreso diga cuál 
va a ser el papel que va a jugar en medio de esta 
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crisis que estamos viviendo, cuál va a ser el aporte 
que va a tener el Congreso de la República y por 
supuesto hoy la gente lo que quiere escuchar es 
precisamente que estemos hablando de la reducción 
de los salarios de los Congresistas y de los altos 
funcionarios, pero también que estemos hablando 
de la reducción del Congreso de la República, de 
la eliminación de privilegios, esa es la respuesta 
que quiere hoy la gente, por eso vamos a presentar 
una proposición señor Presidente con el Partido 
Conservador en el cual planteamos estos temas y 
colocaremos a consideración de la plenaria, muchas 
gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Doctor Édward Rodríguez ya usted está en el 
recinto, va a intervenir hasta por 3 minutos, desde el 
atril, ah, bueno, lo va a hacer desde una curul, bueno 
ya no, ya desde el atril, bien pueda.

Intervención del honorable Representante, 
Édward David Rodríguez Rodríguez:

Presidente gracias, no, miren hay, hay, hay varias 
cosas que me gustan de la propuesta de Chacón 
y quiero dejar clara, claro algo porque hablé con 
Chacón y esto no se trata de un paro legislativo, 
al contrario yo creo que hay responsabilidades 
el control político o el Congreso tiene dos 
instituciones, una hacer leyes y la otra que a veces 
es muy difícil hacerlas cumplir y eso se hace a 
través del control político que es pertinente, pero 
yo creo que aquí hay que entender la situación, y 
mi propuesta es la siguiente, ya lo decía Juanita, ya 
lo decían amigos del Partido Liberal y por supuesto 
compañeros de mi bancada, hay que primero poner 
una agenda, hay que, hay, hay que primero poner 
una, Presidente yo, yo perdón, Ardilita usted sabe 
que lo escucho, uno, yo lo que les propongo es 
pongamos una agenda, dos esto se trata de escuchar, 
escuchar y escuchar.

Aquí los protagonistas no podemos ser nosotros, 
aquí los protagonistas tienen que ser la ciudadanía, 
los jóvenes, los sindicatos, los empresarios, los 
gremios, y yo celebro que de pronto hagamos 
algo querido Presidente regional, alguna comisión 
especial en el Valle, los, el resto virtualmente 
pero, pero escuchando a los diferentes actores y 
lo digo por algo que me impactó ayer, yo tuve la 
oportunidad de ver un video en Instagram de una 
periodista muy seria, Vanessa de la Torre, y yo la 
llamaba el día de ayer y le preguntaba que qué había 
visto en esos jóvenes, y por una parte había visto 
mucha desinformación, pero por otra parte mucha 
rabia, eso nosotros no lo sabemos porque estamos 
metidos acá en el Congreso, no sabemos que está 
pasando en Norte de Santander, quizás lo sabe 
Chacón, quizás lo sabe mi compañero Juan Pablo, 
pero aquí tenemos que empezar a abrir una agenda 
amplia, que ayude al Gobierno nacional pero que 
se entienda claro, que esto no es para hacer paros 
legislativos ni nada de eso, sino para que como he 

dicho en los últimos días, en los últimos días todos 
absolutamente todos pongamos y ayudemos a salir 
de esta crisis.

De tal manera que mi proposición va a que no 
solamente pueda ser la semana, sino que lo que le 
pongamos agenda, método y sepamos dónde vamos 
a ir o quiénes van a ir y a dónde van a ir a fin de que 
se convierta esto en documentos claros y se pueda 
convertir en propuestas legislativas y políticas 
públicas, gracias, Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Bueno, a estas alturas de la discusión, donde 
obviamente estamos muy ilustrados, yo voy a darle 
la palabra al doctor Carlos Ardila, creo que su 
intervención va a permitir claridad y casi de respaldo 
absoluto, casi, respeto los criterios adicionales como 
me corresponde para que pudiéramos avanzar, estoy 
seguro porque al presidir pues estoy siendo objeto de 
múltiples llamadas e intervenciones de los actores 
en el Congreso y por eso me atrevo a darle el uso 
de la palabra al doctor Carlos Ardila y solicitarle 
a esta plenaria que una vez él intervenga podamos 
someter a consideración, de lo contrario hay 20 
personas más inscritas, que con su intervención 
pudiera modificarse la intervención de los restantes, 
lo hago con todo el respeto como me caracteriza, 
doctor Ardila, bien pueda.

Intervención del Honorable Representante 
Carlos Adolfo Ardila Espinosa:

Presidente, muchas gracias por la oportunidad, y 
gracias a todos los colegas que han participado y que 
han enriquecido esta proposición, lo que estamos 
proponiendo desde el Partido Liberal es que esta 
corporación se sintonice con lo que ocurre en las 
calles de nuestro país, estamos proponiendo que 
esta corporación sienta empatía por lo que ocurre en 
Cali, en Medellín, en el Putumayo, en el Magdalena 
Medio, en la Costa Pacífica y Caribe que estemos 
conectados y por eso radicamos esta proposición y 
hay unas preocupaciones legítimas que esperamos 
recogerlas con el cambio que vamos a proponer.

Se ha dicho que vamos a parar, que este es un 
paro legislativo, no, colegas, todo lo contrario, 
aquí estamos proponiendo hacer y hacer más pero 
que lo hagamos en el marco del paro, por eso les 
proponemos que cambiemos en esta proposición 
el verbo cesar, por el verbo priorizar, porque 
claro puede entenderse, puede interpretarse de 
manera distinta y el titular puede no ser lo que esté 
proponiendo quienes suscribimos esta proposición, 
así que proponemos modificarla, cambiando el 
verbo rector que decía que se, cesara la agenda 
legislativa, por priorizara su agenda legislativa para 
qué, para escuchar, pero no solo para escuchar, para 
facilitar escenarios de diálogo, porque aquí en esta 
Cámara están quienes viven en las regiones, quienes 
conocen a los diferentes sectores que hoy protestan 
en las calles de nuestro país.
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Quién conoce mejor Norte de Santander que 
el Representante Chacón, quién conoce mejor la 
realidad del Cauca que nuestro colega Bonilla y 
Crisanto, quién mejor que Roldán y que Julián 
Echavarría para que nos digan qué es lo que ocurre 
en Antioquia y nos diga quiénes son los actores de 
las diferentes regiones, ese es el fondo, esa es la 
génesis de esta proposición y por eso les queremos 
pedir este cambio, y Presidente está observación no 
está de más, usted es el Presidente de la corporación 
y perdóneme la obviedad y en esa agenda que 
usted nos va a proponer habrán muchas, muchas 
estrategias y habrán muchas ideas de seguro que sí, 
lo que le estamos pidiendo es que todas y cada una 
de ellas guarden relación con lo que ocurre en el país 
que es nos conectemos con la coyuntura que vive 
hoy Colombia, que nos conectemos con la calle, 
que escuchemos y que facilitemos este espacio, 
esta plenaria debe ser un escenario de facilitación, 
vamos a facilitar, vamos a ayudar, vamos a aportarle 
a la solución que tanto requiere hoy Colombia, 
qué tanto requiere nuestro país, ese es el propósito 
Presidente y ruego a los colegas, a los compañeros 
que nos acompañen con este nuevo texto cambiando 
el cesara por priorizara, mil gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Particularmente y desde la Mesa Directiva en 
conversación con los Vicepresidentes, nosotros 
estamos plenamente con el término priorizar y 
no cesar, yo creo doctor Carlos Ardila y doctor 
Chacón, si me lo permite, que pudiéramos 
votar esta proposición, esta proposición de una 
vez hacerlo por plataforma para que quede en 
libertad del parlamentario de votar conforme a su 
pensamiento y de aprobarse la proposición, de no 
aprobarse pues mantenemos el Orden del Día, de 
aprobarse obviamente entraríamos en la discusión 
de, lo de priorización yo convocaría los voceros, 
convocaríamos una rueda de prensa para darle a 
conocer a los medios de comunicación y al país 
decisiones como esa de esta Cámara y traeríamos 
algunos Proyectos a las sesiones próximas, estarían 
acordados con los voceros de acuerdo a la temática 
sustancial por el momento que está viviendo el país 
convocaría sesión plenaria el día lunes, próximo 
lunes y obviamente con espacio de intervención de 
fuerzas vivas de la comunidad, el Gobierno, etcétera, 
en un orden que preestableceríamos a través de la 
junta de voceros de partidos y mesa directiva, más 
o menos es lo que hemos acordado acá, quería 
contárselos para que no quedara en el aire.

Hay 10 personas más pidiendo el uso de la palabra, 
yo por eso he solicitado, señor Secretario, vamos a 
abrir el registro, vamos a votar la proposición para 
que sea la plenaria la que tome la decisión.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se abre el registro para votar la proposición 
presentada por el Representante Alejandro Carlos 

Chacón, con el respaldo de más o menos unas 
25 firmas de las personas que han intervenido 
apoyando.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

A la que nos sumamos los miembros de Mesa 
Directiva, señor Secretario.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

A lo que se suma la Mesa Directiva, sí, señor 
Presidente.

Intervención del Honorable Representante 
César Augusto Lorduy Maldonado:

Secretario, sería tan amable de leerla.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Vuélvala a leer Secretario, había sido previamente 

leída, vamos a volverlo a hacer, pero tiene razón 
doctor Lorduy, como hubo un cambio en una 
palabra, tienen que volver a leer todo su contenido, 
tiene razón.

Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 
Hernández:

Dice así la proposición, Honorables 
Representantes modifíquese el Orden del Día, del 
6 de mayo de 2021 para que en un término de una 
semana se priorice la función legislativa y el Congreso 
de la República ejerza su función constitucional de 
control político de manera exclusiva, teniendo en 
cuenta la situación actual y crítica que vive nuestro 
país, para tal fin se solicita la invitación de los 
diferentes sectores sociales, económicos y políticos 
para que expongan sus razones y se genere un 
puente de diálogo entre la ciudadanía, el Gobierno y 
el Congreso de la República, el Congreso no puede 
seguir legislando mientras en las calles del país los 
ciudadanos y la Fuerza Pública estén sufriendo esta 
grave crisis, debemos sentar un precedente para que 
el Congreso esté en favor del ciudadano y lidere la 
construcción del diálogo para conjurar esta terrible 
crisis, la actividad legislativa debe priorizar ante el 
diálogo la creación de diferentes comisiones que 
sirvan de puente ante la sociedad civil, Gobierno, 
organismos de control, no podemos darle la espalda 
a Colombia, está leída la proposición.

Intervención del Honorable Representante 
Modesto Enrique Aguilera Vides:

Una moción de orden, Presidente
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Perfecto, Modesto Enrique Aguilera, hasta 

por 3 minutos, bien pueda. Vamos a terminar de 
dar el uso de la palabra, como se está sometido a 
consideración, está en discusión, no abra todavía 
el registro, aquí hay 5 o 6 que quieren, suspenda 
entonces el registro, pero no había estado 
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abierto, suspéndalo, Secretario, suspéndalo, si 
hay inquietudes de los parlamentarios nosotros 
queremos sacar bien las cosas, entonces no vamos 
a apretar ninguna decisión para que todos puedan 
manifestar y expresar, para que vayan hablando 
también autores de las proposiciones y vayan 
acordando términos, aquí ya hay quien haya 
manifestado que no es clara, que falta redacción, 
etcétera, etcétera, y van a poder expresarlo doctor 
Modesto hasta por 3 minutos, ¿suspendió votación?

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se suspende la votación, señor Presidente, 
entonces.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Bien pueda, doctor Modesto, en el orden 
cronológico sigue usted y después el doctor Nicolás 
Albeiro Echeverry, doctor Modesto, doctor José 
Eliécer Salazar, moción de orden.

Intervención del Honorable Representante, 
José Eliécer Salazar López:

Gracias, Presidente, pregunta al autor de la 
proposición, ¿eso significa 5 días de debate?, 
porque sugerimos 3 y 2 de trabajo legislativo, que 
me aclaren eso.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Nosotros entendemos que priorizar significa un 
acuerdo entre voceros que permita traer algunos 
Proyectos de Ley a la plenaria de acuerdo a la 
sustancia de los mismos y mantener los canales 
internos de participación ciudadana e institucional 
en el Recinto o en las plenarias de Cámara.

Intervención del Honorable Representante 
José Eliécer Salazar López:

Respetuosamente, Presidente, propongo precisar 
eso para que quede claro, porque si no hace 5 días 
de debate.

Intervención del Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

No, Presidente.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Doctor Chacón.
Intervención del Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo:
Presidente, si me permite, gracias, Presidente, 

los que quieren desfigurar la proposición, pues bien 
tienen a bien preferiblemente votar los que no estén 
de acuerdo, creería yo, la proposición es la que 
se leyó, Presidente, y la que se leyó precisamente 
es priorizar una semana, una semana que usted 
dispondrá porque usted es el jefe del ejercicio, de 
la agenda del Congreso, todas las semanas tenemos 
actividades, usted dispone cuáles son los días de 

la actividad del Congreso, pero la actividad lo que 
se dice es que como una posición del Congreso 
de la República ante los momentos críticos que 
están viviendo prioricemos la agenda meramente 
para control político y escuchar al país y el país lo 
componen diferentes sectores, no solo políticos, 
ciudadanos, profesores los que están activamente 
en las marchas, el propio Gobierno, servir como un 
puente de diálogo para construir y ayudar a construir 
precisamente la paz y la reflexión que debemos hacer 
con lo que está pasando en el país, eso es lo que 
estamos diciendo, si vamos a hacer lo mismo pues 
retiren esa proposición o simplemente derrótenla, 
Presidente, con todo respeto, pero la proposición 
es muy clara, es que a través de los próximos días, 
con su menester su agenda porque no dice que la 
impongan nadie distinto a la mesa, además que 
tiene una pluralidad de tendencias ideológicas, allí 
está un partido declarado de Gobierno ejemplo el 
doctor Blanco Conservador, el partido de la U con 
la Vicepresidente y también tenemos la oposición, 
el doctor Navas, ellos construirán la agenda de la 
próxima semana, en donde de manera exclusiva se 
priorizará precisamente escuchar las dificultades 
o los planteamientos que se tiene en los diferentes 
organismos, oír a la Defensoría del Pueblo, oír a la 
Fiscalía, como el Presidente lo disponga que debe 
ser la organización.

Ahora, no la cambien definitivamente entonces 
para qué hablamos tanto, yo creería Presidente con 
todo respeto que lo que ya la leyeron, volverla a leer, 
ponerla a discusión y hablar dentro de la incursión 
de la proposición y someter a votación y estamos 
cada quien definitivamente y con todo respeto nada 
() además ya se suavizó en el ejercicio de la frase que 
tenía cesar actividades legislativas y la cambiamos 
por priorizar para que no se entienda como un paro 
de la actividad legislativa, yo creo que eso tengo que 
decir al respecto, Presidente, con todo respeto.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Antes de darle inicio a la palabra al doctor César 
Lorduy, que pidió moción de orden, antes de darle 
la palabra al doctor César Lorduy yo quiero dejar 
también el mensaje que todos los partidos están 
representados en sus voceros, ruego que legitimen 
sus voceros porque hemos considerado que con 
ellos haríamos la priorización de las sesiones que se 
realizarían de acuerdo a la proposición, los voceros 
legítimamente elegidos por ustedes tienen toda la 
validez y con ellos hemos venido haciendo reuniones 
periódicas como no en este momento, repito doctor 
César Lorduy moción de orden.

Intervención del Honorable Representante 
César Augusto Lorduy Maldonado:

Gracias, Presidente, Presidente, es que yo creo 
que, aun a pesar de cambio del verbo que plantea 
el doctor Ardila con el que estoy de acuerdo ya esta 
proposición no es una proposición de cambio del 
Orden del Día, en segundo lugar si nos quedamos 
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solamente con esa parte de priorizar el Orden del 
Día hay que desaparecer el resto de contenido de la 
proposición, porque antes de ese verbo hay otro que 
se llama exclusivamente, luego entonces la segunda 
parte de la proposición es totalmente contradictoria 
con la última, yo les agradezco inmensamente; y en 
tercer lugar este esto no es una proposición de cambio 
del Orden del Día, ya se cambió, sino que es una 
proposición de recomendación a la Mesa Directiva 
para que la elaboración del Orden del Día y como 
lo dice usted en concertación con los voceros de los 
partidos se incluya lo que precisamente solicita el 
doctor Chacón, gracias, Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Que tome atenta nota doctor Chacón a la 
intervención del doctor Lorduy, más allá de que usted 
manifieste que se voten sus términos, es buscando la 
concertación y la conciliación en el contenido para 
no avanzar tanto en la discusión que es esencial, que 
es necesaria pero que va retrocediendo en el tiempo, 
doctor Alfredo Rafael Deluque usted también ha 
pedido moción de orden, bien pueda hasta por dos 
minutos.

Intervención del Honorable Representante 
Alfredo Rafael Deluque Zuleta:

Sí, señor Presidente, es que internamente dentro 
de los partidos tenemos discusiones acerca de la 
propuesta de Chacón porque, como lo bien, yo 
creo que es bueno que lo, que lo, que lo aclaremos 
para, para, para votar lo que está planteando nuestro 
compañero Chacón ahora, es que usted con la Mesa 
Directiva tendría la facultad la próxima semana para 
priorizar debates de control político de acuerdo a 
los acuerdos que lleve a cabo con los voceros de los 
partidos, eso es así, para que estemos todos claros 
porque de la lectura anterior no se infirió eso, de la 
explicación de Chacón sí, pero de la lectura de la 
proposición no, entonces queremos estar claros en el 
partido de la U, sobre ese, sobre ese tema si la Mesa 
Directiva nos lo puede aclarar y la proposición pues 
queda en ese sentido pues yo creo que, que tendría 
otra, otro, otro, otro concepto porque pues ya no 
estaría modificando el Orden del Día de hoy, es así o 
no es así, eso es lo que quisiéramos nosotros aclarar 
dentro del Partido de la U, si usted nos lo aclara, 
señor Presidente, le agradecemos.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

A mí me da mucha pena doctor Alfredo Rafael, 
pero a mí no me dejaron escuchar, estoy pidiendo 
que quienes están acá se retiren, que nos permitan 
escucharlo, usted tiene todo mi respeto y yo no 
quiero responderle nada que no conozca, entonces 
usted por favor me dice y yo transmito a la Plenaria 
y ya les he pedido a mis compañeros que me 
permitan escuchar, porque aquí todo el mundo está 
hablando.

Intervención del Honorable Representante 
Alfredo Rafael Deluque Zuleta:

Tranquilo, señor Presidente, lo que, lo que yo 
le pedía era que lo que entiendo de la proposición 
ahora del del representante Chacón es que le da 
facultades a la Mesa Directiva o perdón le dice a 
la Mesa Directiva que prioricen la próxima semana 
los debates en donde las sesiones de debates donde 
vamos a escuchar a la sociedad civil, a los gremios, 
a los manifestantes con el fin de que llevemos esas 
sesiones organizadas la próxima semana, es decir, 
no se cambiaría el Orden del Día, eso es lo que 
queremos tener claro dentro del Partido de la U, para 
tomar una decisión sobre la proposición.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Y no vendrían Proyecto de Ley la semana entrante 
a Plenaria, ¿es eso doctor Chacón?

Intervención del Honorable Representante 
Alfredo Rafael Deluque Zuleta:

Eso es lo que queremos tener claro, para poder 
tomar…

Intervención del Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Sí señor, que usted coordine una agenda, sí señor, 
así es.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Perfecto, que lo tenga claro toda la Corporación.
Intervención del Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo:
Sí señor, aquí estoy.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Que la proposición del doctor Chacón consiste 

que la Mesa Directiva que lo haría con los voceros, 
establecería un cronograma durante toda la semana 
entrante incluido el lunes, para que en sesión abierta, 
se invite de manera organizada a todos los actores en el 
territorio, institucionales, públicos y privados sociales 
en una forma organizada para que intervengan ante la 
plenaria, garantizando ojalá medios de comunicación 
que permitan que podamos ser observados y escuchados 
por la población, ¿es eso doctor Chacón?

Intervención del Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Sí señor, además que usted tenga la posibilidad de 
crear comisiones regionales en donde participemos 
a ayudar a construir el diálogo, también lo trae 
la proposición, Presidente, de acuerdo a los 
Congresistas Regionales, como usted disponga, 
señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Y no habría comisiones constitucionales, ni 
legales sesionando la semana entrante.
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Intervención del Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Así es.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
¿Es así doctor Chacón?
Intervención del Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo:
Así es, Presidente, o que si sesionan es para 

discutir lo mismo si estamos en la, en la, en la 
discusión precisamente que nos dediquemos 
exclusivamente a oír, pero especialmente 
escuchar.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Pero si las comisiones tramitan Proyecto de 
Ley entonces se desnaturaliza que la plenaria no 
puede hacerlo, entonces tampoco habría trámite de 
Proyectos de Ley en comisiones constitucionales.

Intervención del Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Así es, Presidente, es un mandato que da la 
plenaria, Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Bueno, hasta ahí va claro el tema, vamos a 
seguir dando el uso de la palabra, yo sé que la 
doctora Juanita quiere intervenir, porque tiene un 
contenido, pero necesitaba claridad para todos, esto 
no son decisiones tomadas, las decisiones las toma 
la plenaria, pero vamos a seguir desde este punto 
con ese reconocimiento que motiva las mociones 
de orden que acaban de dar los compañeros, 
Representante Modesto Aguilera está ya en 
plataforma, para intervenir.

Doctor Chacón, por favor doctor Chacón 
ciérrenos el micrófono, Modesto Aguilera hasta 
por 3 minutos, bien pueda, bueno, el doctor Nicolás 
Albeiro Echeverry, hasta por 3 minutos.

Intervención del Honorable Representante 
Nicolás Albeiro Echeverry Alvarán:

Presidente, muchas gracias, yo entiendo su, 
su, su dificultad para dirigir tantas opiniones y 
un momento tan difícil como el Congreso yo 
simplemente quería aportar lo siguiente, primero, 
yo pienso que una proposición de esas de tipo 
abierto no va de una manera eficiente a resolver 
lo que la gente está reclamando, eso es un diálogo 
entre nosotros y es y además creo que es ilegal e 
inconstitucional nosotros estar hablando de un 
tema, sin un verdadero debido proceso de citar al 
funcionario con un cuestionario, con los tiempos 
que requiere y con los tiempos que nos da la 
Ley, es una agenda que debemos construir no 
en plenaria conversando todos, usted nos mandó 
a hablar con los voceros pues me extraña es que 
lo haga después de 60 intervenciones, pero sí me 

parece que deberíamos recoger de una manera 
mucho más legal y mucho más garantista para 
que podamos tener los actores del Gobierno de la 
manera reglamentaria como lo indica y como lo 
ordena la proposición.

En segundo lugar, yo creo que hay temas en las 
comisiones que son de suma importancia, que vienen 
tratándose y que también tienen que ver con la 
sociedad, no son de poca monta y que me parece que 
no deberíamos suspender y que deberíamos avanzar 
y que no deberíamos dedicar solo 5 días a un tema 
que conocemos que es de voluntad política, un tema 
que pasa también por la capacidad del Gobierno para 
convocar, para escuchar y que pasa por la capacidad 
de este Gobierno, de este Congreso del cual la 
sociedad está reclamando que nos autorreformemos, 
está cuestionando nuestros salarios.

Inclusive, Presidente, yo le quería sugerir 
a usted que dentro de su grupo de apoyo de 
la Mesa Directiva, determinar un abogado 
y un comunicador para que contrarreste los 
efectos lesivos contra la democracia y contra la 
institucionalidad de las cuales las redes sociales 
hoy adolece este Congreso de la República y 
de los cuales se está cometiendo un error por la 
tutela jurisdiccional que nosotros enfrentamos, 
yo, señor Presidente, creo que es muy atinado 
que dediquemos tiempo, pero tiempo de manera 
reglamentaria, con cuestionarios y con actores del 
Gobierno y con objetivos muy claros de qué se 
quiere lograr en cada sesión.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Quiero aclararle, doctor Nicolás Albeiro, el tema 
de los voceros la afirmación que yo hacía, es para 
que ustedes todos observen que los partidos han 
determinado estar representados en unos voceros 
y que esta Mesa Directiva va a citar los voceros 
que estarán hablando en nombre de cada Partido, 
en ningún momento lo que pretende es limitar la 
intervención de los parlamentarios, de hecho usted 
es tal vez en cuarentavo que interviene el día de hoy, 
y van a intervenir después de usted muchos otros, 
pero el Partido nuestro y otros tienen unos voceros 
que vamos a legitimar, venimos legitimando y 
estarán sentados en la toma de las decisiones de 
acuerdo al pronunciamiento mayoritario de esta 
plenaria, Representante Rubén Darío Molano, bien 
pueda.

Intervención del Honorable Representante 
Rubén Darío Molano Piñeros:

Presidente, mil gracias, yo creo que con las 
adiciones que usted le ha hecho a la proposición 
original, el doctor Chacón no tenemos ningún 
inconveniente en apoyarla, pero yo quisiera 
respetuosamente hacer algunas sugerencias, yo creo 
que eso hay que precisarlo un poco más y aquí ya 
lo han dicho con claridad varios compañeros, uno 
el tema de escuchar a la, a la sociedad civil es muy 
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importante pero eso no puede quedar ahí, ayer 
escuchamos la forma dramática cómo los pequeños, 
medianos y grandes campesinos, los pequeños, 
medianos y grandes empresarios del campo están 
afectados por los bloqueos de las vías y sencilla 
y llanamente no ha pasado nada, el Congreso ni 
siquiera ha producido un comunicado, ni siquiera 
le ha solicitado al Gobierno a través del Ministerio 
de Agricultura, a los organizadores del paro, 
que concreten una solución a la mayor brevedad 
posible, para resolver el problema de disposición de 
alimentos a los que va a llegar la población en muy 
corto plazo.

Varias de estas personas nos dijeron que se 
estaba amenazando la seguridad alimentaria de 
los colombianos, varias de estas personas dejaron 
entrever que se están poniendo en riesgo los derechos 
de la salud, los derechos a la vida, inclusive de las 
personas que necesitan el oxígeno, de las personas 
que necesitan los medicamentos, que necesitan la 
mano de obra para trabajar en los hospitales y cuidar 
a los enfermos del Covid y nosotros no decimos 
absolutamente nada de eso, si nos quedamos 
escuchando y solamente escuchando y no tomamos 
ninguna acción en concreto, me parece a mí que esto 
se va a convertir en una cacofonía que no va a tener 
ningún resultado hacia el final.

Yo creería que como se ha dicho acá, se le ponga 
un orden a eso, primero escuchar a la comunidad, 
no hay ningún problema, lo hacemos con mucho 
gusto, dos, que salgan acciones concretas de lo que 
nos dice la gente, porque qué gana la gente, la gente 
que viene al Congreso se pregunta qué gana cuando 
voy al Congreso a contarles la difícil situación de mi 
sector, de mi vereda, de mi pueblo, de mi municipio 
si ni siquiera producimos un solo comunicado 
pidiendo que se haga algo sobre el particular. Dos, 
los temas del Congreso los temas de legitimidad 
del Congreso de autorreforma, de autorreflexión 
profunda que tiene que tomar el Congreso en 
relación con su papel en el marco de las actuales 
circunstancias de la sociedad, ese es un tema que 
no podemos nosotros dejar de debatir o nos vamos 
a debatir todos los demás temas y los que tienen que 
son inherentes a la función del Congreso, los que 
tienen lo que lo tienen hoy en una deslegitimación 
total, esos temas no los tocamos, a mí me parece que 
ese tema debe quedar en la agenda perfectamente, 
Presidente.

Y me parece que para que la cosa salga bien hay 
que ponerle esos ingredientes a la proposición, no sé 
si sea por la vía de una proposición acá o lo hagan 
ustedes como Mesa Directiva con los voceros y 
cuadren esa agenda de esa manera pero por favor que 
no sea esto para seguir escuchando, y escuchando, y 
escuchando y la comunidad mirando que el Congreso 
no sabe sino escuchar y no tiene ninguna capacidad 
de actuar, ninguna capacidad de intervenir, ninguna 
capacidad de aportar por lo menos un grano de arena 

a la solución de los gravísimos problemas que están 
sucediendo en Colombia.

Hoy hay amenaza en seguridad alimentaria, 
señores, eso ha significado que los precios de 
los alimentos se han disparado, ya ni siquiera el 
problema del IVA es la discusión, hoy los precios 
se han disparado más del 40% y nosotros seguimos 
aquí en total silencio, viendo cómo esa circunstancia 
se agrava permanente y sistemáticamente; en 
mi departamento, como lo señaló José Caicedo, 
están bloqueadas las principales vías de acceso 
de todos los productos alimenticios a la capital y 
a los municipios de la sabana y no hemos podido 
resolver ese problema y no hemos dicho una sola 
palabra sobre el particular, igual lo señaló el señor 
de la Industria Agrícola en el departamento del Valle 
con unas pérdidas enormes para los industriales y 
para los pequeños empresarios de ese sector y 
nosotros seguimos aquí discutiendo, discutiendo, 
discutiendo y no producimos una sola acción en 
concreto, en términos de resolver los problemas de 
la, de la sociedad así nos conectemos como dicen 
ustedes, así nos sintonicemos con la comunidad, si 
no hacemos algo, si no actuamos, si no producimos 
un comunicado, si no tomamos una acción vamos a 
seguir en esta habladera y en esta habladera y en esta 
habladera que no produce mayor cosa, mil gracias, 
Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Así es, doctor Molano, separación de poderes, 
colaboración armónica, doctor Jhon Jairo Bermúdez, 
Antioquia, bien pueda hasta por 3 minutos.

Intervención del Honorable Representante 
John Jairo Bermúdez Garcés:

Gracias, señor Presidente, pues yo pienso que 
ya todos hemos coincidido en la necesidad que 
tiene el Congreso de visibilizarse mucho más ante 
la situación, estoy de acuerdo que nosotros como 
congresistas contribuyamos a mitigar el dolor, 
la angustia y el miedo que vivimos todos los 
colombianos ante los diferentes hechos que se han 
presentado en el país.

Somos ingenuos y pensamos que las necesidades 
y el inconformismo son separables de la calamidad 
económica en la que estamos, en donde los índices 
de pobreza han aumentado de manera alarmante y 
no podemos ser indiferentes o responder a medias, 
la democracia es una aspiración, un ideal, la 
mejor manera de tomar decisiones entre todos los 
miembros de la sociedad, pero también es frágil, hoy 
Colombia nos pide hacer cambios radicales, catemos 
ante la petición de cambio, disminuir el número de 
congresistas, reducir del Estado, entre muchas otras, 
la reducción del Estado por ello debemos como 
líderes unirnos hoy, dejar de atacarnos y construir 
por que el orden y la armonía en la convivencia 
ciudadana retorne.
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Invito a darle prioridad a una de la agenda 
legislativa con Proyectos de Ley encaminados a 
soluciones reales y acordes a las necesidades y 
lograr dar respuesta a la ciudadanía y así, y si es el 
caso reitero a la Mesa Directiva que nos cite un día 
más, con el fin de cambiar de que, de lograr cambios 
significativos para nuestro país, no solamente es 
que la otra semana trabajemos los 5 días y después 
volvamos a estar tres días no más, sino que yo 
insistiendo hace mucho rato, señor Presidente, que 
nosotros, que la Mesa Directiva tiene que empezar a 
demostrar la intención de trabajar y que empecemos 
a discutir los verdaderos problemas que requiere el 
país, muchas gracias, señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Yo le cambiaría el término empezar a demostrar 
desde la Mesa Directiva a continuar demostrando, 
porque hemos hecho un esfuerzo muy grande 
desde la Mesa Directiva por trabajar en función de 
lo que está sucediendo en el país y de lo que está 
sucediendo al interior. Doctor Jaime Rodríguez, 
hasta por 3 minutos, bien pueda.

Intervención del Honorable Representante 
Jaime Rodríguez Contreras:

Gracias, señor Presidente, particularmente 
estoy de acuerdo con la proposición del doctor 
Chacón, pero también quiero decirle a usted que así 
como se dedicó un día para aprobar los Proyectos 
relacionados con las mujeres, con los estudiantes, yo 
considero señor Presidente que nosotros debíamos 
tomar el resto del periodo hasta el 20 de junio para 
estudiar, analizar los Proyectos sociales, yo le voy a 
dar un ejemplo, en mi caso particular he presentado 
en cuatro ocasiones lo de las becas para estudio 
universitario en estratos 1, 2 y 3 de la cual tanto este 
Gobierno como el anterior hundieron los proyectos, 
con razones que solamente ellos lo manejan, y el 
Congreso se ha prestado para eso, en la Comisión 
VI existe nuevamente ese Proyecto y ahora en la 
reforma tributaria nos metían eso como logro del 
Gobierno que requería reformar la parte tributaria 
para conseguir recursos para ese tema.

Yo creo que el resto del periodo lo debemos 
utilizar precisamente para que así como vamos a 
escuchar a los diferentes sectores entrar a analizar 
este tipo de proyectos relacionados con los jóvenes, 
aquí hemos aprobado una serie de proyectos 
para incentivar la participación de los jóvenes, la 
generación de empleo en las empresas, les hemos 
rebajado los impuestos pero ninguno de nosotros o 
las comisiones respectivas hemos hecho el análisis si 
esos proyectos, si esas leyes han logrado el objetivo, 
creo que esta es la oportunidad hasta terminar 
el periodo el 20 de julio, de sacar adelante estos 
proyectos de tipo social, dedicarles a los jóvenes para 
de verdad que tenga la oportunidad porque hoy los 
jóvenes protestan con razón, terminan una carrera 
profesional y no tienen oportunidad de empleo, yo 
doy un ejemplo, en mi Departamento la Universidad 

de los Llanos cada semestre se gradúan muchos 
jóvenes en veterinaria, en agronomía y ni siquiera se 
les da la oportunidad, yo considero que también hay 
que reformar así como nosotros hemos aprobado 
proyectos para generar empleo, para simular que 
las universidades utilicen esos proyectos de grado, 
enfocados a crear empresa, hasta que los jóvenes 
creen empresa y el Gobierno, el Estado les dé los 
recursos para que puedan empezar su empresa, 
no para que vayan a buscar empleo sino para que 
generen empresa y así hay una serie de proyectos 
que podemos analizarlos.

De verdad, los invito a que busquemos que este 
resto de periodo estudiemos los proyectos tanto de 
las comisiones, como en la plenaria que les den 
la oportunidad a los jóvenes para cambiar su vida 
y para tener mejor calidad de vida, dándoles la 
oportunidad de empren…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Doctor Jaime propone que sí se voten proyectos 
la semana entrante pero que se prioricen los 
de tipo social. Representante Modesto Enrique 
Aguilera, ya usted está en plataforma, ya lo veo, 
¿quiere intervenir?, usted antecedía al doctor Jaime 
Rodríguez, es que lo veo ahí, pero usted no nos 
habla, Representante Modesto Aguilera.

Intervención del Honorable Representante 
Modesto Enrique Aguilera Vides:

Gracias, señor Presidente, mire, yo me desconecté 
un ratito acá, pero yo quería sentar mi posición 
acerca de la proposición que hacía el doctor Chacón, 
nosotros somos representantes de las regiones, 
representamos a la ciudadanía de las regiones, pero 
igualmente nosotros representamos al país y tenemos 
que darle un espacio a la ciudadanía, la ciudadanía 
los que votaron, los que votaron con nosotros están 
pidiendo espacio de concertación democrático, para 
que podamos salir de esta situación en que estamos, 
por eso yo le digo, ayer, ayer los muchachos 
intentaron entrar al Congreso, nosotros no podemos 
esperar que los muchachos entren abruptamente al 
Congreso, tenemos que darles la oportunidad de 
oírlos, de oír a las fuerzas vivas de este país, de oír 
a las fuerzas vivas de las regiones, oír a los, a los 
empresarios.

Por eso yo quiero decirles a ustedes que hoy 
estamos prestos no solamente a abrir las puertas del 
Congreso que es que es el templo de la Democracia, 
sino ir a las regiones a dialogar con cada uno de estos 
jóvenes de las personas que hoy están en el paro, esas 
personas que están en el paro votaron con nosotros 
y están pidiendo espacios democráticos, por eso yo 
quiero también decirles que no solamente tenemos 
que oír a la gente, también tenemos que, que, que, 
que funcionar como lo dice la Constitución nosotros 
tenemos una función básica que es la de legislar, 
pero no nos podemos apartar de las voces que nos 
están pidiendo el diálogo para poder ser voceros de 
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ellos también, así es que, señor Presidente, yo quiero 
hoy unirme a las voces que están pidiendo, están 
pidiendo espacios democráticos para el diálogo y 
ayudar al Gobierno, por supuesto tenemos que oír al 
Procurador, al Defensor del Pueblo, a todos y a cada 
una de las instituciones nosotros, nosotros tenemos 
que defender nuestras instituciones, pero también 
tenemos que defender el pueblo, porque el pueblo es 
el que nos elige a nosotros.

Así es que, señor Presidente, yo estoy de 
acuerdo con la proposición, lógicamente haciendo 
las modificaciones que se han planteado por parte 
de algunos parlamentarios, muchas gracias, señor 
Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Julián Peinado, usted está en el 
atril, hasta por 3 minutos, bien pueda.

Intervención del Honorable Representante 
Julián Peinado Ramírez:

Muchas gracias, Presidente, con alegría celebro 
cómo el Congreso de la República en sus diferentes 
aristas tanto el Partido del Gobierno, Partidos 
Independientes y los diferentes Partidos de Oposición 
van generando un consenso para entender que la 
agenda de escucha a los ciudadanos colombianos es 
una agenda que debe ser ponderada, equilibrada y por 
eso es que se entiende que se conforma esa comisión 
de voceros en sus manos, señor Presidente, para 
darles garantías a los gremios, a la ciudadanía, a la 
sociedad civil para que tenga la forma de manifestar, 
es hoy el día donde el Congreso de la República 
señor Presidente abre sus brazos para escuchar con 
tranquilidad y total atención las necesidades y los 
reclamos de la ciudadanía colombiana.

Es por eso que siendo ponente del primer proyecto 
apoyamos esta proposición, es fundamental que 
se priorice la agenda y que se generen consensos 
en los congresistas y hoy vemos un Congreso 
que se conecta con la ciudadanía y que entiende 
las condiciones circunstanciales del momento, es 
por eso que también abogo por la paciencia por 
el Gobierno nacional para que también tenga los 
suficientes espacios para sentarse a conversar, 
muchas gracias, Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Una moción de orden está pidiendo Héctor Javier 
Vergara, bien pueda, hasta por 2 minutos.

Intervención del Honorable Representante 
Héctor Javier Vergara Sierra:

Gracias, Presidente, yo quiero proponerle con 
el respeto de los autores de la proposición y por 
supuesto de la Mesa Directiva, quiero proponerle 
que se cierre el debate, que se cierre esta discusión y 
que apelemos a la suficiente ilustración, Presidente, 
con fundamento en el artículo 108 de nuestro 
reglamento.

Creo que la discusión se ha extendido por más 
de 4 horas, no hemos podido evacuar un solo 
proyecto del Orden del Día, hemos escuchado las 
diferentes posiciones de quienes están en contra, 
quienes son partidarios de la modulación de la 
proposición original del doctor Chacón y de las que 
no son partidarios de aprobar esta proposición y en 
aras de poder evacuar el Orden del Día, porque así 
lo interpreto de manera respetuosa la proposición 
modulada que propone el doctor Chacón no 
modifica o no propone modificar este Orden del Día 
y sí se podrá tramitar los proyectos, yo propongo la 
suficiente ilustración, con su venia, Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Vergara, en medio de la discusión 
hoy intervino la doctora Juanita habiendo radicado 
también una proposición, cuando yo manifesté si las 
proposiciones eran concomitantes, si tenían unidad 
de materia algunos me dijeron que sí, entre esos ella, 
nosotros estamos en la discusión de si sometemos 
a consideración una o dos proposiciones, antes 
de volverlo hacer tendremos que volver a leer su 
contenido para que entiendan más allá de cómo se 
vote, pero yo le voy a dar el uso de la palabra a la 
doctora Juanita, porque tenemos que decidir si se vota 
una proposición o se votan dos concomitantes, y al 
doctor Jorge Alberto también tiene el uso de la palabra 
enseguida, como faltan tres o cuatro no limitemos que 
ellos puedan intervenir, del afán no nos va a quedar 
sino el cansancio, venimos haciéndolo bien y podemos 
entrar a votar debidamente las proposiciones, podemos 
avanzar, nosotros podemos quedarnos acá más tiempo, 
doctora Juanita Goebertus y después el doctor Jorge 
Gómez y otros que están inscritos.

Intervención de la Honorable Representante 
Juanita María Goebertus Estrada:

Gracias, Presidente, yo creo que en este debate 
celebro que lo estemos teniendo, entiendo que sea 
largo, que sea desgastante pero realmente creo 
como tal vez el Representante Molano lo decía, 
que si logramos anunciarle a la ciudadanía que 
esta plenaria toma una decisión significativa del 
cambio de su metodología de trabajo a lo largo de 
las próximas semanas para hacer un proceso de 
introspección, reconocer lo que está pasando en 
el país, escuchar pero también tomar medidas de 
autocrítica, de autorreforma yo realmente creo que 
sería un resultado significativo.

He entendido este debate, que a pesar de que 
no necesariamente se reflejen en proposiciones 
específicas, hay tres tipos de propuesta, una que 
era la propuesta original del Representante Chacón 
y que a pesar de la modificación que explicó el 
Representante Ardila, el Representante Chacón 
parece estar insistiendo en ella, que es una versión 
de solo control político relacionado con la crisis 
social, económica, institucional que vive el país, 
durante los próximos ocho días y por lo tanto no 
habría, digamos trabajo legislativo. Una segunda 
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versión que se pone sobre la mesa es la que se lee 
como resultado de la intervención del Representante 
Ardila, pero yo comparto con el Representante 
Lorduy que tiene, y es simplemente por el afán de la 
discusión legislativa, tiene un problema gravísimo de 
redacción, porque decimos que se priorice la función 
legislativa, cuál función legislativa, si se prioriza la 
función legislativa hay una contradicción radical en 
los términos, no estamos diciendo si vamos a hacer 
uno o si vamos a hacer lo otro, por eso he puesto sobre 
la mesa una tercera versión, que he discutido con 
varios de los colegas y que creo que responde a lo que 
varios estamos diciendo que es hacer control político 
sobre esta crisis social, económica, política que vive 
el país y priorizar la función legislativa relacionada 
con la reducción de privilegios a los congresistas y 
con atender la crisis social y económica que vive el 
país, eso qué nos permitiría hacer, garantizar que nos 
dedicamos a escuchar, hacerle control político, que 
rindan cuentas y a que en la agenda legislativa que no 
vamos a cesar, que creo es el resultado de la discusión 
de lo que planteó el Representante Ardila, no la 
cesamos, pero la priorizamos en lo que corresponde, 
no vamos a dedicarnos a lo largo de estas semanas, 
no a discusiones de otros proyectos importantes, 
pero digamos no centrarnos a lo que pasa hoy sino 
que priorizamos la función legislativa en reducción 
de privilegios al Congreso y atención a la crisis 
social y económica, ese sería el resultado de fusionar 
ambas si esa tuviese algo de consenso es cuestión de 
simplemente rápidamente puedo escribir la versión 
en el chat si esa genera consenso, Presidente, gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Antes de que intervenga el doctor Jorge Gómez, 
le voy a dar el uso de la palabra al doctor Carlos 
Alejandro Chacón porque él también es el autor de la 
otra proposición y aquí lo primero que hay que definir 
si van a ser concomitante en la votación o no, porque 
si no eso centra también la intervención de los demás, 
doctor Chacón, Alejandro Carlos Chacón.

Doctor Jorge Gómez, mientras soluciona el 
doctor Chacón, bien pueda hasta por 3 minutos.

Intervención del Honorable Representante 
Jorge Alberto Gómez Gallego:

Yo simplemente quiero opinar que para mí son 
concomitantes, que pueden votarse juntas, pero no 
sé si generen consensos, yo creo que si no genera 
consenso habría que votar la de Chacón aparte, 
porque creo que la de Chacón también abre paso 
para la segunda, sobre todo porque aquí yo pues, yo 
sé que aquí alguno va a decir que ya sabe qué voy 
a decir yo, pero es que si, si el Gobierno no está 
oyendo realmente la gente ni tiene la disposición de 
negociar nosotros sí tenemos que bregar a abrir la 
puerta de cualquier negociación o cualquier contacto 
entre posiciones que están supremamente distantes.

El Comité Nacional del Paro está bien distante de 
la posición del Gobierno e incluso hay sectores del 

Gobierno que están tan distantes, están incluso tan 
distantes del Gobierno y distantes de sectores que no 
están bajo la orientación del Comité de Paro, están 
en posiciones aún más radicales, uno nota la, uno lee 
la declaración de las Presidentes de las altas cortés y 
encuentra un lenguaje muy distinto al del Gobierno, 
uno encuentra incluso las mayorías en el Congreso 
con un lenguaje muy distinto al del Gobierno, o 
sea que nosotros podríamos en este caso, si nos 
proponemos, si nos disponemos a ello, servir como 
una especie de algodón entre los cristales, algo que 
nos permita buscar un punto de negociación porque 
creo que lo está pidiendo el Comité Nacional del 
Paro no es que lo oiga, pues es el Gobierno es sino 
que lea el pliego de emergencia y ya sabe qué es 
lo que están pidiendo, lo que se quiere es sentarse 
a buscar cosas que le puedan acordar y cosas que 
no se puedan acordar, porque si no pues es una, es 
un diálogo de sordos, el Comité de Paro dice una 
cosa y el Gobierno no lo oye, la famosa frase de 
quién descubrió América y el tipo contesta mi 
mamá se llama Juana, o sea el Comité de Paro dice 
renta básica y el Gobierno dice no eso ya está, ya 
hay renta básica porque el Ingreso Solidario es una 
renta básica, al Comité de Paro dice atención a la 
salud, aceleración de la vacunación y está perfecto, 
o sea aquí hay cosas que hay que buscar nosotros, 
cómo encontramos cosas concretas, concretas que 
nos permitan buscar una solución, yo sé que puede 
parecer un paro legislativo y puede parecer un 
trancón legislativo que se vaya a presentar, pero 
yo sí me preocupo más por las muertes que están 
sucediendo en las calles de Colombia, por el trancón 
que hay en muchas vías para llevar suministros 
indispensables a la ciudadanía, por el cierre de 
pequeños y medianos negocios que están sufriendo 
enormemente también las consecuencias del paro, 
no vayan a creer que no es doloroso ver a los 
pequeños y medianos comerciantes en una situación 
tan difícil, campesinos votando la leche, eso desde 
luego que le tiene que doler a uno como colombiano 
muchísimo, muchísimo y por eso hay que buscar 
soluciones.

Yo creo, lo que está proponiendo el doctor 
Chacón que yo suscribí también, es el camino para 
empezar a buscar soluciones y, y lo de la doctora 
Juanita genera consensos para mí, genera, yo estoy 
de acuerdo con las dos, son concomitantes y estaría 
de acuerdo en votar las dos, pero no sé si mis 
compañeros estén dispuestos a votar las dos.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Antes de darle la palabra a Carlos Alejandro 
Chacón, doctor Edwin Ballesteros moción de 
procedimiento.

Intervención del Honorable Representante 
Edwin Gilberto Ballesteros Archila:

Presidente, gracias, dos cosas, muy rápido, la 
primera, Presidente, es hacer una invitación a los 
autores de las proposiciones, entiendo que ya hay 
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un acuerdo frente a la modificación de priorizar, 
de cese por priorizar, ya hubo esa modificación, la 
invitación es que se pongan de acuerdo y les voy a 
presentar una proposición a esta plenaria haciendo 
también una claridad, Presidente, confíen en la 
agenda que pueda desarrollar la Mesa Directiva 
en compañía de los voceros de sus partidos, en 
el caso del Partido Liberal hay 3 voceros con 
los que tenemos la mejor interlocución, el mejor 
diálogo y esas facultades al Presidente y a la Mesa 
Directiva permiten que esta plenaria pueda avanzar 
atendiendo la situación actual del país, pero 
también poder atender la priorización de proyectos 
que impactan positivamente hoy la situación, 
muchísimas gracias.

Intervención del Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Presidente, ya estoy.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Antes de darle la palabra, doctor Chacón, quiero 

llamar la atención de la plenaria en lo siguiente, 
hasta el mes de julio del año pasado esta plenaria 
sesionaba martes y miércoles y los Proyectos 
de Ley solo se discutían los días martes, porque 
yo también hago parte de esta plenaria, nosotros 
venimos sesionando desde agosto, desde julio 
martes, miércoles y jueves y los proyectos martes 
y jueves en términos normales la propuesta que 
están haciendo algunos parlamentarios es de dejar 
de discutir Proyectos de Ley antes un día, hoy dos, 
pero quiero simplemente clarificarlo porque de 
una forma o de la otra pues tienen razón pero tiene 
que haber este tipo de argumentos que permitan 
pensar que no se está paralizando el Congreso, que 
pudieran también bajo el otro argumento traerse a 
colación algunos proyectos concertados con los 
voceros y la Mesa Directiva de carácter social, 
pudiera ser, de lo contrario si no, pues sería el 
martes y el jueves que normalmente era un solo 
día y ahora son dos y que la agenda que tenemos 
es casi que exclusivamente parlamentaria, casi que 
exclusivamente parlamentaria, con la excepción 
fundamentalmente de unos acuerdos o tratados de 
carácter internacional.

Quería dejarlo claro, porque a mí me corresponde 
hacer ese estudio permanente, nosotros no traemos 
una, un Orden del Día caído del cielo, sino que lo 
estudiamos y lo evaluamos con la mesa y recibimos 
permanentemente, permanentemente el llamado de 
los parlamentarios, los proyectos que están en el 
Orden del Día han sido solicitados también por los 
parlamentarios, la semana entrante sesionaríamos 
desde el lunes queda también claro, que nos 
permiten esa agenda social, nacional, espacios 
adicionales, espacios adicionales pero también no 
olviden que aquí hay comisiones constitucionales 
y legales.

Entonces, yo quiero que haya claridad sobre 
el tema, porque yo cito a las 8 de la mañana y 
aquí me empiezan a llamar los Presidentes de las 
comisiones constitucionales, lo que vamos a aprobar 
mayoritariamente o no, mayoritariamente, perdón, 
tendría que ser para que se aplique debidamente 
durante la semana entrante si es que esa es la 
proposición que se aprueba, porque aquí hay otra 
proposición también de la doctora Juanita y por eso 
le doy la palabra, doctor Carlos Alejandro, Alejandro 
Carlos Chacón.

Intervención del Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Presidente, gracias, con todo respeto hay dos 
proposiciones independientemente de que pueda o 
no acompañar a la doctora Juanita en las siguiente, 
son dos proposiciones, yo le sugiero, Presidente, con 
todo respeto, si siguen en la tónica o indudablemente 
vamos a terminar ni siquiera votando la primera, que 
ya está entiendo yo modificada en estos momentos 
para que todos en unidad podamos acompañarla, le 
pido Presidente que cumpla con precisamente la Ley 
Quinta, como usted bien lo ha hecho proponga ya a 
consideración la proposición que se ha presentado, 
que no es mía, estaba firmada y está firmada por 
muchísimos congresistas y posteriormente se 
colocara en consideración las otras que fueron 
radicadas como usted la considere, Presidente.

Entonces, léala doctor Ardila, que ustedes allá 
hicieron las correcciones entiendo yo que sugirió el 
doctor César Lorduy y en sintonía con todos los, con 
todas las demás personas que consideraron debía 
tener algunos cambios y aquellos que no quieran 
acompañarla pues Presidente no votan y después 
sometemos la otra, eso, eso no tiene nada que ver, 
una no tiene nada que ver con la otra y la otra la 
acompañamos también los que consideremos, pero 
ya 4 horas para someter una proposición, esto no 
pasa nunca.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Doctor Chacón, dos cosas, la primera queda claro 
que estamos hablando de 2 proposiciones y que no 
se van a votar en el mismo momento, porque usted es 
el autor principal y usted también lo está solicitando, 
o sea que esta mesa va a votar dos proposiciones o 
la va a someter a consideración. Segundo aquí hay 
2 o 3 personas adicionales que merecen la misma 
posibilidad de los que hicieron intervenciones 
anteriores, eso no modifica que vayamos a cambiar 
la votación por separado, doctor Edwin Ballesteros, 
Centro Democrático, usted seguía en el orden de 
la palabra, porque este lo que pidió ahorita fue una 
moción de orden.

Intervención del Honorable Representante 
Edwin Gilberto Ballesteros Archila:

Presidente, excúseme, no, desisto el uso la 
palabra, Presidente, gracias.
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Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Vamos a escuchar al decano de esta Corporación, 
ha pedido el uso de la palabra el doctor Germán 
Navas Talero, Polo Democrático Bogotá, 
nuestro Vicepresidente Segundo, en igualdad de 
posibilidades tiene todo el derecho a intervenir y 
en igualdad de posibilidades hasta por 3 minutos, 
doctor Navas.

Intervención del Honorable Representante 
Carlos Germán Navas Talero:

Gracias, Presidente, nosotros somos la 
representación del pueblo, el pueblo habla por 
nosotros y si el pueblo quiere hablar nosotros 
debemos hacerlo, hay quienes equívocamente creen 
que la única función del Congreso es fabricar leyes 
no, no y no los congresos no nacieron en la vida 
de la humanidad para fabricar leyes no más, eran 
el control político del gobernante, el gobernante 
dictaba sus decretos o como quiera llamarlos y en los 
que los frenaba en su abuso era el Congreso, en este 
momento crucial, que es lo lógico que escuchamos 
al pueblo, que escuchamos al pueblo, alguien está 
urgido aquí que hagamos una reforma constitucional, 
señores repasen la Ley Quinta, con el tiempo que nos 
queda no se alcanza a dar trámite a ninguna reforma 
constitucional, eso es simplemente demagogia decir 
vamos a cambiar el Congreso, háganlo el 20 de julio, 
el 20 de julio traigan las firmas y todo listo, pero no 
engañen al pueblo ahoritica diciendo que vamos a 
cambiar ya, porque no lo pueden cambiar ya.

El fast track se usó una sola vez y fue para 
negociar la paz, pero no crean ustedes no les crean 
que en 8 días se puede cambiar la Constitución, no 
señores, eso es un engaño, eso es demagogia para el 
pueblo, alguien decía que aquí hablamos mucho, que 
hablamos demasiado y no legislamos, señores hablar 
produce más resultados que disparar, en Irlanda 
duraron 300 años disparando y algún día se sentaron 
a hablar, hablaron y hablaron y consiguieron la paz, 
no es con leyes que vamos a conseguir la paz, es 
dialogando, señores, dialoguemos, no le tengamos 
miedo a escuchar al pueblo, sí que venga aquí el 
pueblo, que venga el Gobierno y nos escucha y 
vamos buscando fórmulas de acuerdo, como hace un 
rato lo decía el doctor Edward Rodríguez, es buscar 
cómo acercarnos para hablar, no disparar, hablar si a 
alguien no le gusta hablar lo lamentamos, nosotros 
en el lenguaje común nos llaman parlamentarios y 
es de parlare, parlare, de hablar.

Señor Presidente, la fórmula que usted ha 
sugerido es acertada, vamos a darle la semana que 
el pueblo quiere para escuchar porque la gente en 
las calles dice que nosotros no lo escuchamos, los 
vamos a escuchar y vamos a escuchar al Gobierno y 
a todas las personas que estén desde el conflicto y ya 
cuando los escuchemos a todos, entraremos a tomar 
soluciones, pero les insisto, quien les diga a ustedes 
que puede cambiar la Constitución en ocho días 
miente, miente, y miente que cualquier proyecto que 

quieran presentar ahoritica por lógica tendrán que 
comenzar a tramitarlo a partir del 20 de julio, porque 
el período termina ahoritica.

Cuando ustedes hacen esas afirmaciones 
populacheras, están maltratando el nombre de 
Congreso, el Congreso no puede legislar a la carrera, 
el fast track fue una sola vez, entonces hablemos, 
yo, Presidente, la determinación que usted tome se 
la apoyaré, porque sé a pesar de que usted es de un 
partido y yo de otro que usted lo que quiere es que se 
escuche al pueblo y que el pueblo se reúna aquí con su 
contraparte que puede ser el Gobierno, por qué no, y 
se busque una fórmula que nos lleve a encontrar una 
solución, que abra la puerta de la paz, les insisto, a 
quienes critican que aquí hablamos mucho, prefiero 
hablar, hablar y no disparar y disparar gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Inti Asprilla, está en el recinto de 
igualdad de condiciones, 3 minutos improrrogables.

Intervención del Honorable Representante 
Inti Raúl Asprilla Reyes:

Gracias, Presidente. Lucas, compa, te mataron 
ayer y sabemos quién dio la orden y acá seguiremos, 
no te conocí, Lucas, pero eres grande y nos darás 
fuerza en la eternidad, qué tiene que hacer el Congreso 
en este momento, lo primero y estoy apoyando la 
proposición del Representante Liberal Chacón y de 
Ardila, que siempre viene acá a trabajar no como 
otros, tenemos que parar inmediatamente la matanza 
que está ocurriendo en este momento en el país y eso 
cómo es, abriendo cada vez más y más espacios.

Yo estoy absolutamente de acuerdo con esta 
proposición, abrimos una semana al Congreso, al 
control político, claro escucharemos a los sectores 
uribistas que no creen en el paro, pero pues tienen 
una representación acá y que siempre han sido 
escuchados a través de sus mayorías allá y acá pero 
lo más importante, Presidente, lo más importante 
es que no vamos a permitir el juego de enredar la 
realidad, el mundo sabe lo que está pasando, el 
mundo sabe que están quitando internet para ocultar 
las masacres en Cali y en Pasto, el mundo sabe cómo 
están empezando a atacar nuestras redes sociales, la 
mía ya sufrió un ataque el día de ayer.

Sabemos también, que va a haber un intento 
constante de muchos gobiernistas de querer enredar 
la discusión, de querer enredar lo que está pasando, 
de querer ocultar lo que está pasando, entonces, 
Presidente, obviamente que se abran las puertas, las 
puertas del Congreso, decirle también a los posibles 
jóvenes que se metieron acá, porque también 
puede haber mucho infiltrado, porque ya tenemos 
fotos como lo demostró Fabián de cómo parecen 
Jeans Days al interior de la Policía y puede ser que 
también sean los que están viniendo por acá, pero 
a todos los jóvenes quienes venimos al Congreso 
somos la oposición sobre todo y algunos sectores 
independientes y el Presidente y la Mesa Directiva 
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pero acá, es acá, es acá en democracia donde a pesar 
de los pocos que somos acá tenemos el respaldo 
de millones de colombianos que están en la calle 
y tenemos la certeza de que lo duro, lo duro que 
es para nosotros muchas veces no ser escuchados 
en este Recinto porque tienen unas mayorías 
aplastantes, esta vez tenemos toda la seguridad y 
toda la tranquilidad en el alma que el pueblo nos está 
escuchando y que la justicia que queremos encontrar 
en lo que está pasando y en los cambios a futuros 
que queremos que se den y que está pidiendo la 
ciudadanía los podemos hacer siempre y cuando acá 
se abra el diálogo, muchas gracias señor Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Ruego a los compañeros de la plenaria me 
entiendan, van a intervenir 3 personas, o sea todos los 
que pidieron el uso de la palabra, lo digo es para que 
a partir de este momento entiendan los demás que 
después de estas 3 intervenciones, vamos a proceder 
a votar leyendo definitivamente esa proposición y 
después entramos en la proposición de la doctora 
Juanita, doctor José, Jorge Eliécer Tamayo, José 
Daniel López y Jairo Reinaldo Cala, Jorge Eliécer 
Tamayo, bien pueda, hasta por 3 minutos.

Intervención del Honorable Representante 
Jorge Eliécer Tamayo Marulanda:

Gracias, Presidente, a ver, yo pienso que ya 
después de la intervención de Germán Navas 
Talero, que es una intervención muy lúcida, muy 
centrada, nosotros tenemos una razón de ser y la 
cuestión congresional tiene varios componentes, 
varias competencias que tenemos constitucional y 
legales construir las leyes, reformar la Constitución, 
controlar que el Ejecutivo cumpla con las funciones 
con las leyes y también tenemos funciones 
electorales, y tenemos funciones disciplinarias, y 
tenemos funciones administrativas, o sea tenemos 
un conjunto de funciones que no solo trabajamos en 
comisiones y trabajamos en plenarias, y trabajamos 
en subcomisiones, y trabajamos en comisiones 
accidentales, o sea hay una equivocación cuando la 
gente dice para que trabajemos más.

Yo pienso que lo que hay que ordenar y organizar 
ese trabajo y tal vez intensificarlo más si hay que 
hacerlo, pero tenemos que hacer, pero ahoritica 
en qué nos ocupa, yo pienso que sí demos unos 
espacios y es legítimo darle el espacio ahoritica y 
es pertinente, pienso que es necesario para tratar 
de generar una ruta de construcción de atender el 
clamor ciudadano, hay que hacer esa, esa, construir 
esa ruta, ese procedimiento dándoles garantías a 
las personas para escucharlos, para escucharlos, 
nosotros sabemos, pero de pronto no hemos sido 
capaces de interpretarlos adecuadamente y ellos 
quieren que los escuchemos y debemos de hacerlo.

Yo pienso que, miremos ese camino si la 
propuesta es la de Chacón, pues la hagamos y la 
semana entrante trabajemos, yo pienso que en eso 

no había motivo, pero el caramelo que no quiero 
significar y que se venda la idea que es que aquí 
no se hace absolutamente nada, yo no sé si alguno 
no hará nada, pero yo sí trabajo y estudio las leyes 
como muchos de aquí lo hacen, o sea que no es un 
trabajo ahí de ir allá a sentarse o estar desde acá en 
la virtualidad ya, porque yo me enfermé por estar 
yendo allá y seguiré yendo mientras que los médicos 
ya me autoricen yo seguiré yendo a las plenarias y a 
la presencialidad que la he defendido siempre.

Entonces, ahí estamos en ese trabajo, yo pienso 
que se ha dicho y estos debates así le parezcan 
a muchos sosos, cansones y aburridos son la 
naturaleza de este órgano del poder público, que le 
costó sangre, mucha sangre a las democracias para 
que tengan privilegio, para que tengan posibilidades 
para armonizar al Estado y evitar arduos abusos del 
monarca y del rey, gracias, Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Doctor José Daniel López, bien pueda.
Intervención del Honorable Representante 

José Daniel López Jiménez:
No, Presidente, yo había pedido la palabra para 

preguntar qué pasaba con el Orden del Día de hoy, 
si se aprobaba la proposición, pero usted ya me 
contestó…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Ah, bueno, bueno, le contesté que era mi creer 
si la proposición que se somete a consideración se 
aprueba, nosotros no desarrollamos el Orden del 
Día de proyectos de hoy, porque se desnaturaliza 
la aprobación, si no se aprueba seguimos para 
adelante, terminamos las intervenciones con Jairo 
Reinaldo Cala, procedemos a leer, señor Secretario, 
la proposición ya definitiva y a votarla, doctor Cala, 
hasta por 3 minutos.

Representante Cala, usted nos acaba de pedir el 
uso de la palabra antes de cerrar las intervenciones, 
puede tener algún problema de conectividad, queda 
la constancia de que se le dio debidamente el uso 
de la palabra, señor Secretario, lea nuevamente el 
contenido definitivo de la proposición, ruego atención 
a todos los compañeros, porque la vamos a someter 
inmediatamente a consideración y a votación.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Dice así: Proposición: Modifíquese el Orden del 
Día, del 6 de mayo de 2021 para que en un término de 
una semana la Cámara de Representantes priorice su 
agenda legislativa para escuchar y facilitar espacios 
de diálogo con los distintos sectores, diferentes 
sectores sociales, económicos y políticos, voceros, 
actores, protestantes, entre otros teniendo en cuenta 
la situación actual y crítica que vive nuestro país.

El Congreso de la República como foro y 
escenario democrático por excelencia debe asumir 
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una posición profundamente participativa, sentar un 
precedente y abrir los espacios de diálogo para que 
el Congreso permita la expresión del ciudadano y 
lidere la construcción del diálogo entre los diversos 
sectores sociales para conjurar esta crisis, la actividad 
legislativa debe estar encaminada a la creación de 
diferentes espacios que sirvan de puente entre la 
sociedad civil, Gobierno, organismos de control 
y demás actores de esta coyuntura, no podemos 
darle la espalda a Colombia, por ello solicitamos 
modificar el Orden del Día del 6 de mayo de 2021 y 
solicitamos que las sesiones de los próximos 8 días 
tengan como eje central la escucha a la ciudadanía 
colombiana sin distinción de filiaciones políticas, 
ideológicas, partidistas, ni de ningún otro tipo pues 
solo en la escucha sincera, respetuosa y empática 
se alcanzan puntos de encuentro que nos direccione 
hacia la concordia y el trámite pacífico y civilizado 
de nuestras diferencias. Firma Alejandro Carlos 
Chacón, Carlos Ardila, Julián Peinado, Germán 
Blanco Álvarez, Inti Asprilla, entre otros.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Sírvase, señor Secretario, ordenar la apertura del 
registro.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

En toda la demás bancada, entre ellos la del 
Partido Liberal.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Sírvase, señor Secretario, ordenar la apertura 
del registro, vótese por plataforma esa proposición 
suficientemente discutida.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se abre el registro para votar la proposición 
que acaba de ser leída y que ha sido discutida en 
la mañana y en la parte de la tarde de hoy, pueden 
votar, señores Representantes.

Navas vota sí
Ballesteros vota sí, ¿quién más?
Peinado vota sí
Margarita Restrepo vota sí
Cala vota sí
Blanco vota sí
Betty Zorro vota sí
Correal vota sí
Mónica Valencia vota sí
Atilano Giraldo vota sí
León Fredy Muñoz vota sí
Anatolio vota sí
César Lorduy vota sí
Lizcano vota sí

Arley Murillo vota sí
Aquileo Medina vota sí
Christian Moreno sí
Nilton Córdoba vota sí
Villamizar vota sí
Benavides vota sí
Alexánder Bermúdez vota sí
Esteban Quintero vota sí
Miranda vota sí.
Norma Hurtado vota sí
Modesto Aguilera vota sí
Eloy Quintero vota sí
Nidia Marcela Osorio vota sí
Cristancho vota sí
Fernando Gómez vota sí
Édgar Gómez vota sí
Jaime Yepes vota sí
Jorge Tamayo sí
Se cierra el registro y la votación es como sigue.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Secretario, antes de cerrar, sírvase hacer mi 

registro manual de la presencia mía hoy en la sesión 
que esta terminal tiene dificultades y no ha registrado 
mi presencia, por favor registre mi presencia manual.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se ha cerrado la votación, el Presidente deja 
constancia de su voto manual, ya está registrado y 
de su presencia pues obviamente en la mañana y 
tarde de hoy, hay problemas de registro.

Vamos entonces a leer, se ha cerrado la votación 
y los votos manuales son los siguientes, hay un 
micrófono abierto, doctor Tamayo lo cierra gracias.

Por el Sí: Germán Navas, Edwin Ballesteros, 
Carlos Ardila, Julián Peinado, Inti Asprilla, Jairo Cala, 
Margarita Restrepo, Germán Blanco, Betty Zorro, 
Henry Correal, Mónica Valencia, Atilano Giraldo, León 
Fredy Muñoz, Anatolio Hernández, César Lorduy, 
Óscar Lizcano, José Eliécer Salazar, Arley Murillo, 
Aquileo Medina, Christian Moreno, Óscar Villamizar, 
Alexander Bermúdez, Katherine Miranda, Esteban 
Quintero, Norma Hurtado, Modesto Aguilera, Eloy 
Quintero, Nidia Osorio, Jairo Cristancho, Fernando 
Gómez, Édgar Gómez, Jaime Yepes, Jorge Tamayo 
por el sí, entonces manuales, 32 votos manuales por el 
sí, 32 manuales por el sí, 115 electrónicos para un total 
por el sí de 147 votos por el sí.

Por el No: 1 voto electrónico, ninguno manual 
para un total por el no de 1.

Señor Presidente, ha sido aprobada la proposición 
leída y presentada por varios Honorables 
Representantes y una bancada completa.
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Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario, hay más proposiciones que 
merecen obviamente también la discusión.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Hay otra, Juanita Goebertus.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Y hay otras adicionales como una del doctor 

César Pachón, eso es absolutamente válido, que lo 
discutamos y que sometamos a consideración, léase 
la de la doctora Juanita, léala bien y la vamos a 
someter a consideración.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

La doctora Juanita dice, debido a la situación 
actual establecer en el Orden del Día durante un 
mes, únicamente los Proyectos de Ley…

Intervención de la Honorable Representante 
Juanita María Goebertus Estrada:

Presidente, esa no es Presidente.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
¿La otra?
Intervención de la Honorable Representante 

Juanita María Goebertus Estrada:
Sí señor.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Entonces, la otra dice lo siguiente, entonces ha 

sido cambiada por la siguiente, modifíquese el Orden 
del Día para que a partir del 6 de mayo 2021…

Intervención de la Honorable Representante 
Juanita María Goebertus Estrada:

No.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Y por lo menos.
Intervención de la Honorable Representante 

Juanita María Goebertus Estrada:
No, Secretario, esa no es, yo le escribí justo 

después de la aprobación de la del Representante 
Chacón, justamente para corregir y como ha dicho 
el Presidente garantizar que fuesen compatibles y 
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que no hubiese ninguna contradicción entre una y 
otra.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Un momentico doctora.
Intervención de la Honorable Representante 

Juanita María Goebertus Estrada:
Presidente, moción.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
No lo ha manifestado a través del chat, no tenía 

por qué saberlo, bien pueda Representante.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Dice esta, doctora, que dice, debido a la situación 

actual priorizar en el Orden del Día.
Intervención de la Honorable Representante 

Juanita María Goebertus Estrada:
Esa es.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Esa es, me permito entonces vamos a leerla, 

señor Presidente, dice así: Debido a la situación 
actual, priorizar en el Orden del Día los Proyectos 
de Ley y reforma constitucional tendientes a la 
reducción de privilegios del Congreso y atender la 
crisis social y económica que vive el país. Juanita 
Goebertus Representante a la Cámara. Ha sido leída 
la proposición de la doctora Juanita.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Hubo un Representante que nos pidió una moción, 
pero no la escribió quién está pidiendo una moción, 
bueno, doctora Juanita, sustente su proposición y la 
sometemos a consideración.

Intervención de la Honorable Representante, 
Juanita María Goebertus Estrada:

Gracias, Presidente, yo creo, insisto en que creo 
que hemos tenido un debate muy enriquecedor, creo 
que la proposición del doctor Chacón y de los demás 
firmantes que acabamos de aprobar es importante, 
es un mensaje al país de que esta plenaria escuchará 
a lo largo de una semana, buscará tratar de encontrar 
soluciones.

Dicho eso, como bien, varios dijeron en esta 
plenaria particularmente el doctor Roldán, señalando 
ojo que no deberíamos solo escuchar, deberíamos 
actuar, de hecho la palabra privilegios vino de la 
intervención misma al doctor Roldán, donde decía 
no podemos solo escuchar tenemos es que actuar 
para reducir privilegios y varios otros diciendo 
también para entender todos los digamos efectos 
sociales y económicos que se están generando y que 
por eso se ha gestado esta crisis, dado eso y teniendo 
en cuenta que el anterior es sobre el control político 

por eso en esta ya no hablo nada de control político, 
simplemente está diciendo prioricemos en el Orden 
del Día, aquellos proyectos relacionados con la 
reducción de los privilegios de este Congreso y con 
atender la crisis social económica que vive el país yo 
creo que es una manera clara además de responder 
al punto del doctor Navas mal haríamos en decir que 
en una semana se saca una reforma constitucional o 
una ley, entonces por eso justamente esta temporal, 
es el reconocimiento atemporal de que dada la crisis 
se priorizará en el Orden del Día legislativo estos 
proyectos.

Esa es la propuesta, Presidente y colegas, varios 
miembros de la oposición y otros me han escrito 
señalando que suscriben también la proposición, 
gracias, Presidente y colegas.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Jairo Cristancho sobre esa 
proposición, está en el recinto, sonido para él.

Intervención del Representante Jairo 
Giovanny Cristancho Tarache:

Gracias, señor Presidente, Presidente yo creo 
que…

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

No, le estamos escuchando, bien pueda, ya no, 
ya no se le está escuchando, por favor que le den 
sonido la curul de al lado.

Intervención del Representante Jairo 
Giovanny Cristancho Tarache:

Gracias, Presidente, de verdad qué pena que 
uno no pueda intervenir aquí, porque a veces la 
oposición no, no lo deja, Presidente, considero que 
hemos llegado a un acuerdo varios partidos y se ha 
aprobado una proposición en la cual fue bastante 
estudiada entre nosotros llegar a esos acuerdos, 
además la proposición de la doctora Juanita es algo 
que ya se ha planteado pero Presidente yo considero 
que usted como Mesa Directiva, la junta directiva 
como tal son quienes los hemos elegido para eso, 
para priorizar qué proyectos y ustedes van a ver la 
coyuntura con los voceros, la coyuntura del país y 
cuáles proyectos serán importantes para solucionar 
los problemas del país que en este momento tiene más 
relevancia, yo por eso considero que no es necesario 
votar esa proposición porque estaríamos en alguna 
forma induciéndolo a usted señor Presidente de qué 
proyectos debe usted hacer, no, Presidente, para eso 
está la junta directiva y considero que no es necesario 
someter a votación esta proposición, así, Presidente, 
que muchas gracias, hemos llegado a un consenso 
entre todos los partidos y ya ha sido aprobada para 
escuchar la próxima semana y hacer ese diálogo 
con todos los gremios, con todos los jóvenes de este 
país, los que están en paro bienvenidos al diálogo 
para concertar y llegar a puntos de acuerdo, muchas 
gracias, querido Presidente.
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Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Para dar claridad, la plenaria ha aprobado una 
proposición para que la semana entrante no se 
discutan Proyectos de Ley, no se discutan Proyectos 
de Ley, entonces doctora Juanita en su proposición 
usted está manifestando la discusión de Proyectos de 
Ley, eso contraría la aprobación de esta proposición 
anterior, obviamente usted la extiende más en el 
tiempo, pero yo estoy hablando solo en lo que 
respecta a la semana entrante, ¿no es así, doctora 
Juanita?

Intervención de la Honorable Representante 
Juanita María Goebertus Estrada:

Presidente, no, con todo, con todo respeto lo que 
dice la proposición que acabamos de aprobar, es 
que se priorizará en él, en la discusión legislativa 
justamente la discusión que tuvimos es que no se 
suspendía la actividad legislativa, varios de los 
congresistas intervinieron para decir que por eso 
no apoyaban la versión original del Representante 
Chacón porque no cesa la actividad legislativa, 
entonces no es cierto que según la proposición que 
acabamos de adoptar no vaya a haber ningún trámite 
legislativo, todos los colegas intervinieron para decir 
que apoyaban siempre y cuando se entienda que eso 
no suspendía de ninguna manera algo de actividad 
legislativa, la pregunta es cuál actividad legislativa 
y lo que nosotros estamos poniendo sobre la mesa y 
yo exijo, Presidente, las garantías que usted siempre 
nos ha dado y es que esta proposición se vote, 
porque la primera proposición no está excluyendo 
la acción legislativa, está priorizando en el trabajo 
de Congreso pero justamente, de control político, 
perdón, pero justamente la modificaron para que no 
cesara la actividad legislativa, esta proposición dice 
aquella que se mantenga que no cese y a lo largo 
del tiempo dedíquela a estos temas que son los que 
nos están pidiendo, yo por eso pido que se vote, 
Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Perfecto, ya bajo la facultad de la Mesa Directiva, 
nosotros estableceremos el sí o el no traemos algún 
proyecto de coalición a la plenaria, porque vamos a 
priorizar una agenda social, una agenda social que 
estamos empezando a diseñar donde vamos a tener 
la participación activa de los voceros de los distintos 
partidos, en su organización y en su ejecución, eso 
podría conllevar a que no discutamos Proyectos de 
Ley la semana entrante, excepto que esas reuniones 
con voceros permitan lo contrario. Tiene el uso de la 
palabra el doctor David Racero.

Intervención del Honorable Representante 
David Ricardo Racero Mayorca:

Gracias, Presidente, en la misma línea apoyando 
la proposición que radicó la Representante Juanita 
Goebertus yo hago un llamado a este Congreso, 
que durante el día de ayer pedíamos deberes para 

todo el conjunto de la población, para la Fuerza 
Pública, para los manifestantes de todo tipo le 
exigimos al Gobierno nacional, a los Gobiernos 
Locales, qué nos vamos a exigir a nosotros colegas, 
cuál va a ser nuestro aporte para dar un buen 
mensaje, para recuperar confianzas ante el país, yo 
creo que priorizar algunos Proyectos de Ley, que 
tienen que ver con la reestructuración interna del 
Congreso es un buen mensaje, colegas, y lo digo 
de la manera más pausada y tranquila, que vamos a 
poner nosotros en este escenario que todo lo demás 
cambie pero que nosotros vamos a seguir igual, 
que todo el país se tenga que ajustar, que se tenga 
que reajustar pero nosotros no nos vamos a tocar ni 
un pelo, ¿ese es el mensaje? Yo creo, congresistas, 
colegas, que nos podemos dar la oportunidad en este 
momento de situación tan crítica, aguda darnos la 
oportunidad de volver a discutir aquellas iniciativas, 
aquellos debates inconclusos en el pasado sobre las 
reformas perentorias que el pueblo nos ha exigido 
desde mucho tiempo atrás, sobre el número de 
congresistas, sobre el salario, sobre la forma como 
procedemos lo que haya que discutir pero démonos 
la oportunidad, colegas, el pueblo está esperando 
que tengamos iniciativa, los líderes de este país y 
ustedes son líderes de sus pueblos, de sus territorios.

Así que hago un llamado, Presidente, a que 
seamos sensatos, que coloquemos nuestro granito 
de arena para, para dar un buen mensaje ante esta 
población que nos está exigiendo muchas cosas, con 
muy buena razón, con muy buena razón, gracias, 
Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario, sírvase a ordenar la apertura 
del registro, vótese por plataforma la proposición de 
la doctora Juanita Goebertus.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se abre el registro para votar la proposición leída, 
presentada por la doctora Juanita Goebertus, pueden 
votar, señores Representantes.

Cristancho vota no
Inti vota sí
Arley Murillo sí
Fernando Gómez no
Pulido sí
Al final, vamos a recoger al final los que no 

puedan votar, es mejor que quede registrado en 
plataforma.

Intervención de la Honorable Representante 
Nidia Marcela Osorio Salgado:

Secretario, es que ya me voy a desconectar, 
porque tengo un compromiso, Nidia Marcela vota 
sí, por favor.
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Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Por su retiro y porque está autorizada le recibimos 
su voto, Nidia Osorio

Intervención de la Honorable Representante 
Nidia Marcela Osorio Salgado:

Gracias, Secretario.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
vota sí.
Intervención del Honorable Representante, 

León Fredy Muñoz Lopera:
Secretario, León Fredy Muñoz también vota sí, 

tan amable me recoge el voto.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Sí, al final le recogemos su voto, en este momento 

recibimos los votos entonces León Fredy Muñoz, 
¿cómo vota?

Fredy Muñoz vota sí
Eloy Quintero vota sí
Ardila vota no
Germán Navas Talero vota no
Yepes vota no
Esteban Quintero vota no

Lorduy vota sí
¿Quién falta? Señor Presidente hay decisión de 

la plenaria.
Aquileo Medina vota no, hasta que el Presidente 

no dé la orden de cerrar, no cerramos, entonces, 
¿quién falta, por favor?

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor secretario sírvase ordenar el cierre del 
registro, anuncie la votación.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se cierra el registro y la votación es como sigue.
Por el Sí manuales votaron: Inti Asprilla, Arley 

Murillo, David Pulido, Nidia Osorio, León Fredy 
Muñoz, Eloy Quintero, César Lorduy para un total 
por el sí de 7 votos manuales, 49 electrónicos, para 
un total por el sí de 56 votos.

Por el No manuales: Jairo Cristancho, Fernando 
Gómez, Germán Navas, Carlos Ardila, Jaime Yepes, 
Esteban Quintero, Aquileo Medina, para un total por 
el no manuales de 7 votos, 67 electrónicos para un 
gran total por el no de 74 votos y un gran total por 
el sí de 56.

Señor Presidente ha sido negada la proposición 
de la doctora Juanita Goebertus.

 

Publicación Registro de Votación
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Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario hay otra proposición o tal vez 
varias, léase la del doctor César Pachón.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

¿César Pachón?
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Una proposición donde él…
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Sí, sí
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Manifiesta salir a sesionar a otra ciudad.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
César Pachón dice, están radicadas desde ayer, 

dice lo siguiente, proposición, en mi condición de 
Representante a la Cámara por el departamento 
de Boyacá y de acuerdo con lo establecido en los 
artículos 112 y subsiguientes de la Ley 5ª de 1992, 
propongo a la Honorable plenaria de la Cámara 
de Representantes someter a consideración la 
presente proposición con ocasión a la situación 
actual del país, la vulneración de derechos humanos 
y el abuso de la Fuerza Pública en el territorio 
nacional, especialmente en la ciudad de Cali en 
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la que se ha incrementado el asesinato de jóvenes 
que ejercen constitucionalmente sus derechos, es 
por lo anterior que propongo que la Cámara de 
Representantes se descentralice, con el fin de dar 
solución a lo planteado en el enunciado y que por 
ende el Congreso se traslade a la ciudad de Cali de 
manera presencial o semipresencial cuyo objetivo 
será llamar al orden a la Fuerza Pública, Entidades 
Territoriales, el Gobierno nacional y ceder el espacio 
a los líderes campesinos, civiles, afrodescendientes 
e indígenas, organizaciones defensoras de Derechos 
Humanos y víctimas de los atropellos que se están 
presentando, firma César Augusto Pachón Achury, 
la primera proposición, hay otra.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Pero vamos a someter esa por aparte, por su 
contenido, de acuerdo doctor Mantilla, Representante 
César Pachón sustente su proposición para someterla 
a consideración.

Intervención del Honorable Representante, 
César Augusto Pachón Achury:

Sí Presidente muchas gracias, pues el objetivo es 
que si, si realmente solamente ingresa el, los Entes 
de Gobierno donde pues no hay como un puente 
mediador que siente las partes que busque calmar 
todos los hechos de violencia de un lado como el 
otro, pues digamos que hoy ya aprobamos aquí una 
proposición de que vamos a tratar los temas que 
suscitan el paro, pero cómo, cómo mediar y cómo 
buscar tranquilidad y cómo llamar a las partes, yo 
creo que el Congreso puede descentralizarse y yo 
creo que sería muy importante que haga el Congreso 
esta labor.

Ya miramos también lo que se propone para la 
semana entrante que quedó aprobado, pero es el 
Congreso quien puede llamar a todas las partes, 
yo sé que incluso en este momento pues hay 
compañeros que están allá, incluso como el doctor 
Alexánder López, como Wilson Arias quienes están 
invitándonos también a la bancada de alternativa 
que los acompañemos para que la ciudadanía pues 
pueda tener un poco más de tranquilidad, pueda 
captar la atención del Gobierno, pero en este caso 
yo traslado a la Plenaria de la Cámara esta invitación 
y espero pues que sea tenida en cuenta Presidente, 
muchas gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario, para ilustración de toda esta 
Cámara léase el artículo noveno de la Ley 5ª por 
favor.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Dice el artículo noveno de la Ley 5ª, sede del 
Congreso, el Congreso tiene su sede en la capital 
de la República, ese es el artículo noveno señor 
Presidente, ahora con las sesiones remotas pues 
obviamente se puede integrar cualquier persona 
invitada desde cualquier parte del país.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Sin perder la sede del Congreso que es la ciudad 
de Bogotá, en consideración entonces la proposición 
presentada por el Representante César Pachón y 
sustentada por él, se abre la discusión, anuncio que 
va a cerrarse, ordene apertura del registro, señor 
Secretario, vótese esta proposición por plataforma.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Con la venia suya, el artículo 33 dice, sede de 
las Cámaras legislativas, el Senado y la Cámara 
de Representantes tiene su sede en la Capital de 
la República por acuerdo entre ellas las Cámaras 
podrán trasladar su sede a otro lugar y en caso de 
perturbación del orden público podrán reunirse en 
el sitio que designe el Presidente del Senado, en este 
caso pues no se cumpliría ese requisito.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Correcto, ahí está la respuesta para algunas 
inquietudes, vamos a someter a consideración, 
ordene apertura de registro.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se abre el registro para votar en la proposición 
del doctor Pachón leída, del doctor Cesar Pachón, 
pueden votar señores Representantes.

Cristancho vota no
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Votemos en plataforma y recogemos los votos al 

final por favor.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Al final vamos a votar, sí señor.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Que vote públicamente el autor de la proposición 

y los demás al final, si tienen problemas de conexión.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Al final entonces recogemos los votos.
Pachón vota sí, por ser autor le recibimos su voto, 

al final recibiremos los demás.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Señor Secretario, recoja los votos manuales de 

quienes tengan problemas de conexiones.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Me falta, recibimos entonces los votos de los que 

no hayan podido votar, Fernando Gómez vota no
Pulido vota no
Ardila vota no
Molano vota no
Echeverry vota no
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Andrés Calle vota no
Noma Hurtado vota no
Aquileo vota no
Cárdenas vota no
Caicedo vota no
Eloy Quintero vota no
Esteban Quintero vota no
Yepes vota no
¿Quién más? se cierra el registro y la votación es 

como sigue.

Por el Sí: César Pachón 1 voto manual, 27 
electrónicos para un total por el sí de 28.

Por el No: Fernando Gómez, David Pulido, 
Carlos Ardila, Rubén Darío Molano, Anatolio 
Hernández, Nicolás Echeverry, Andrés Calle, Norma 
Hurtado, Aquileo Medina, John Jairo Cárdenas, José 
Caicedo, Esteban Quintero, Eloy Quintero y Jaime 
Yepes 14 votos en total manuales por el no, 14 votos 
manuales, electrónicos 94 para un total por el no de 
108 votos.

Señor Presidente ha sido negada la proposición 
del doctor César Pachón, hay otra.

Publicación Registro de Votación

 

 



Página 64 Viernes, 4 de marzo de 2022 Gaceta del Congreso  138

 

 



Gaceta del Congreso  138 Viernes, 4 de marzo de 2022 Página 65

 

 



Página 66 Viernes, 4 de marzo de 2022 Gaceta del Congreso  138

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Sí, léase la otra proposición.
Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 

Hernández:
Proposición en mi condición de Representante 

a la Cámara por el Departamento de Boyacá y de 
acuerdo con lo establecido en los artículos 112 y 
subsiguientes de la Ley 5ª de 1992, propongo a la 
Honorable plenaria de la Cámara de Representantes 
someter a consideración la presente proposición con 
ocasión a la situación actual del país, la vulneración 
de derechos humanos y el abuso de la Fuerza Pública 
en el territorio nacional especialmente en la ciudad 
de Cali, en la que se ha incrementado el asesinato 
de jóvenes que ejercen constitucionalmente sus 
derechos, es por lo anterior que propongo, primero 
se cree una Subcomisión de Representantes con 
el fin de que seamos actores mediadores entre los 
manifestantes, la Fuerza Pública, las Entidades 
Territoriales y el Gobierno nacional y se brinden 
garantías, se escuchen, se medien y se busque 
solucionar el conflicto suscitado por el paro nacional.

Firma César Augusto Pachón Achury.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Doctor César Pachón, tiene usted el uso de la 

palabra permítame simplemente una interpelación 
pequeña, existe la Comisión Legal de Derechos 
Humanos en la Cámara, entonces quería 
manifestárselo, bien pueda doctor César Pachón.

Intervención del Honorable Representante, 
César Augusto Pachón Achury:

Bueno, gracias Presidente, pues digamos que 
nuestra proposición busca juntar las partes o mediar 
y buscar una solución al conflicto pero que sea 
facultada por, por el Congreso, digamos que los 
compañeros, las compañeras que, que no quieran 
pues simplemente no le solicitan a la Mesa Directiva, 

los que sí deseen acompañar este proceso, pues 
solicitarle a la Mesa Directiva que quieren hacer 
parte, pero considero que es muy importante que se 
haga esta función, puesto que quedando facultados 
en esta comisión hay autoridad para poder hablar 
con las diferentes instituciones y con los diferentes 
sectores; nosotros por ejemplo hablamos con mucho 
sector social, con camioneros, con campesinos, 
con indígenas, con juntas de acción comunal y 
demás y sé que aquí hay compañeras, compañeros 
que obviamente tienen muy buenas relaciones con 
la Fuerza Pública, con sus altos mandos y demás 
y yo creo que, que esa comisión debe ser un ente 
articulador de todo este proceso.

Por ejemplo, para llegar al diálogo que se propuso 
para la semana entrante de control político pues se 
necesita primero que haya una paz entre las partes, 
que no haya más agresiones, que digamos que las 
partes se comprometan a unos mínimos y yo creo 
que esta comisión puede, puede, puede hacerlo 
y posteriormente obviamente que, que estén en la 
convocatoria que hacemos nosotros como Cámara 
de Representantes.

Pero sí me parece muy importante que haya 
un grupo articulador que tenga esas facultades e 
incluso prepare todo para los debates o apoyen la 
preparación de los debates de la semana entrante, 
porque muchas partes se pueden quedar por fuera 
y lo más importante no queremos que haya más 
violencia, no queremos que haya más heridos y 
más muertos de un lado o del otro, queremos que 
se hagan esos cordones humanitarios, queremos que 
se, se respeten muchas cosas que hoy no se están 
respetando, los derechos se hagan valer, pero que 
haya paz digamos para poder darle solución, porque 
es que este diálogo no va a ser de un solo día, este 
diálogo incluso yo creo que va a ser más de los 8 
días o de la semana que se propuso en esta plenaria, 
entonces por eso pues hago esta, esta proposición, 
Presidente gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Quiero preguntarle al doctor David Pulido que 
es el Presidente de la Comisión Legal de Derechos 
Humanos de la Cámara, si desea intervenir, está 
proponiendo una subcomisión ante la grave 
situación de derechos humanos en la ciudad de Cali y 
nosotros consideramos que es válida la proposición, 
el pensamiento del Representante, pero usted es 
el Presidente de esa comisión que perfectamente 
pudiera de manera ampliada con otros actores 
internos intervenir, bien pueda doctor Pulido.

Intervención del Honorable Representante, 
David Ernesto Pulido Novoa:

Presidente gracias, efectivamente frente a esa 
proposición debo decir que mañana la Comisión 
de Derechos Humanos está citada a primera hora 
y la situación se debe a eso, con anterioridad, 
pues para esos efectos, yo invito al Representante 
César Pachón a quien le, se le recibió un oficio 
que había firmado también con el Representante 
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Abel David que es miembro de la Comisión, es 
miembro permanente de la Comisión Legal de 
Derechos Humanos para que mañana nos acompañe 
y pues efectivamente podamos darle trámite porque 
entre otras cosas el objeto de, de reunir mañana la 
Comisión tiene que ver con hacer un análisis de 
fondo y de ser posible escuchar pues a las diversas 
organizaciones obviamente sobre la situación actual 
del y el estado de cosas que se han dado en materia 
de derechos humanos en todo el territorio nacional 
precisamente, esa es la consideración, ya teníamos 
eso, digamos, que advertido con anterioridad y pues 
extiendo la invitación Representante Pachón, para 
que nos pueda acompañar mañana y podamos darle 
pues el trámite con el propósito que usted lo está 
planteando aquí en la plenaria, si usted a bien, a bien 
lo tiene.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Representante Pachón ¿usted mantiene la 
proposición para someterla a consideración?

Intervención del Honorable Representante, 
César Augusto Pachón Achury:

Presidente, sí, la Comisión de Derechos Humanos 
pues va a hacer el proceso, incluso va a buscar mediar 
entre las partes y lograr sentarla, asignar prioridad a 
que no haya personas lesionadas ni, ni muertos, pues 
yo creo que podemos sumarnos al objeto que tiene 
esta comisión y al igual dejarlo abierto para cualquier 
compañero o compañera que el doctor David Pulido 
pues nos, nos confirme la hora y el medio para 
poder empezar un trabajo articulado, porque sí nos 
preocupa salvaguardar las vidas de cualquiera de 
las partes y que se pueda llevar al diálogo y sí pues 
está dentro del objetivo de la Comisión de Derechos 
Humanos pues le acompañaré y hago la invitación 
abierta a los demás compañeros.

Entonces si es así doctor David Pulido, pues 
obviamente esta la podemos retirar, esta proposición, 
siempre y cuando si se cumpla con la Comisión de 
Derechos Humanos ese objeto, gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

De la misma forma podrá presentarla más 
adelante, si usted tiene una consideración adicional, 
se retira su proposición, señor Secretario, siguiente 
proposición.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Siguiente proposición, dice así la proposición, 
creación de una mesa de concertación nacional 
por la juventud e institucionalización del día para 
escuchar a los jóvenes colombianos.

Respetado señor Presidente,
Reciba un cordial saludo.
Desde el pasado miércoles 28 de abril nuestro 

país ha vivido diversas jornadas de protesta social en 
más de 300 municipios liderados en su gran mayoría 
por jóvenes quienes reclaman soluciones profundas 

y urgentes por parte del Gobierno nacional ante el 
panorama social y económico que está enfrentando 
Colombia y que los ha afectado de manera 
significativa específicamente en tres aspectos: el 
desempleo, el acceso a la educación superior gratuita 
y la violación de los derechos humanos.

En consideración a ello, resulta urgente crear 
espacios de diálogo que permitan fortalecer la 
confianza de los más de 10 millones de jóvenes 
colombianos en la institucionalidad, pues frente 
a este aspecto de acuerdo al estudio qué piensan, 
sienten y quieren los jóvenes, publicado por la 
Universidad del Rosario en el año 2020, tan solo 
el 12% de los encuestados manifestaron confiar 
en el Congreso de la República, de ahí la urgente 
necesidad de adoptar espacios para escucharlos 
y atender las demandas juveniles que hoy están 
siendo expresadas a través de la protesta social, la 
cual si bien es un escenario idóneo, al desarrollarse 
con legítimos intereses, con legítimos intereses, es 
el diálogo el instrumento que permitirá abordar de 
manera integral sus necesidades; por ello se plantea 
adoptar dos espacios de interacción y concertación 
con las y los jóvenes colombianos liderados por la 
Cámara de Representantes, que permitirán conocer 
de manera amplia y profunda sus necesidades y 
temas prioritarios.

Por lo anterior se propone a la Plenaria y a la 
Honorable Cámara de Representantes,

Primero. Crear una mesa de concertación nacional 
con las organizaciones regionales de jóvenes, 
liderada por la Comisión Accidental por la Juventud 
Colombiana de la Cámara de Representantes, que 
permita garantizar una interlocución directa con 
los jóvenes en aras de escuchar sus problemáticas 
y propuestas, escenario en el que deberán participar 
las autoridades competentes de la rama ejecutiva.

Segundo. Solicitar a la mesa directiva de la 
plenaria de la Honorable Cámara de Representantes 
se estudie la viabilidad de institucionalizar el 12 
de agosto de cada año, como fecha insignia para 
escuchar a los jóvenes colombianos en una jornada de 
sesión que les permita dar a conocer sus principales 
necesidades, siendo este escenario el que permita a 
los Representantes a la Cámara establecer acciones 
y crear estrategias que promuevan y garanticen los 
derechos de la juventud colombiana.

Es así señor Presidente, que a través de la presente 
comunicación, de manera atenta los congresistas 
abajo firmantes le solicitamos de la manera más 
respetuosa poner en consideración la presente 
proposición, que permita crear espacios de diálogo 
con uno de los sectores más afectados por esta crisis 
social que enfrenta nuestro país, como son, como lo 
son los jóvenes.

Atentamente,
Adriana Magali Matiz Vargas, José Élver 

Hernández Casas, María Cristina Soto, Diela 
Liliana Benavides, Jorge Gustavo, José Gustavo 
Padilla, Juan Carlos Wills, Ciro Antonio Rodríguez, 
Juan Carlos Rivera, Buenaventura León, Armando 
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Zabaraín, Félix Alejandro Chica, Nidia Marcela 
Osorio, Felipe Andrés Muñoz, Nicolás Albeiro 
Echeverry y Alfredo Ape Cuello, se metió de último 
entre los Conservadores, señor Presidente muy bien.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario, antes de darle el uso de la palabra 
a la doctora Adriana a mí me cabe una inquietud, esto 
no necesariamente tiene que ser una proposición que 
se lleve a la plenaria de la Cámara, es la solicitud a 
la Mesa Directiva para la institucionalización de un 
día de juventud que es facultad de la Mesa Directiva 
y que perfectamente podemos resolver nosotros, 
pero no necesariamente una proposición que vaya 
a aprobación de la plenaria, si estoy equivocado 
manifiéstenlo, si no que sea un argumento antes de 
que intervenga la doctora Adriana Matiz, doctor 
Mantilla bien pueda.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Señor Presidente, acatando su pregunta me permito 
manifestarle a usted y a la plenaria que es facultad de 
la Mesa atender este tipo de requerimientos, de tal 
manera que se puede por mesa y por resolución de la 
Mesa, sin embargo están pidiendo que haya un día y en 
ese caso podría entonces aprobarse sí la proposición, 
porque piden un día al año, ahora usted lo ha hecho por 
mesa también en resolución y podría entonces atender 
ese aspecto, de todos modos habría que preguntarle a 
los autores de la proposición si aceptan que la mesa 
acate y pueda resolver entonces con resolución de la 
Mesa Directiva esta importante solicitud.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Con las Comisiones legales nosotros evaluamos 
previamente la institucionalización de proyectos de 
ley de mujer, la institucionalización de proyectos de 
ley de carácter ambientalista, animalista, etcétera, no 
veo por qué pueda ser esta la excepción, sin embargo, 
siendo también una facultad de la mesa, obviamente 
también puede serlo de la plenaria, lo que puede lo 
más puede lo menos, doctora Adriana Matiz autora 
principal de esta proposición, bien pueda.

Intervención de la Honorable Representante, 
Adriana Magali Matiz Vargas:

Presidente gracias, Presidente no, con esta 
proposición pretendemos básicamente dos cosas, 
una primera, es que definitivamente desde este 
Congreso empecemos a dar una muestra de lo 
importante que son para nosotros los jóvenes de 
nuestro país, los jóvenes que hoy están clamando a 
gritos ser escuchados y creo que el escenario perfecto 
para que ellos sean escuchados es el Congreso de 
la República; por eso solicitamos a través de esta 
proposición que se cree una mesa de concertación o 
que se lleve a cabo mejor una mesa de concertación a 
través de la Comisión Accidental de la Juventud que 
conformó el doctor Chacón, cuando fue presidente 
de la Cámara de Representantes y que sea a través 
de esa mesa de concertación que se invite además 
al Gobierno nacional y que se puedan escuchar no 

solamente los problemas, las inquietudes que tienen 
hoy en día los jóvenes, sino que además también 
se escuchen las propuestas que ellos tienen, eso es 
lo que nos han manifestado por ejemplo aquí en el 
departamento del Tolima, quieren ser escuchados 
en tres temas que son fundamentales, en el tema 
del empleo, en el tema de una educación, pero una 
educación con calidad y con pertinencia y, además 
de eso, quieren ser escuchados en relación al respeto 
de los derechos humanos.

Y el segundo punto, es la institucionalización del 
día de la juventud que estoy totalmente de acuerdo, 
tal vez no debimos colocarlo en esta proposición 
sino que debimos presentárselo directamente 
Presidente, pero creo también que es una buena señal 
que mandemos desde la plenaria de esta Cámara 
de Representantes que en el mes de agosto que se 
celebra el día de la juventud, precisamente el 12 de 
agosto, pues que ese día quede institucionalizado en el 
Congreso de la República, no para debatir proyectos 
relacionados con los jóvenes, sino para escuchar 
a los jóvenes, para escuchar todas las inquietudes 
que ellos tengan, entonces básicamente esa es la 
solicitud en la proposición. Yo sí quisiera pedirle a 
todos los Representantes que nos acompañen en esta 
iniciativa, es una iniciativa del Partido, en la, con la 
cual queremos básicamente darle esas buenas señales 
a los jóvenes de nuestro país, gracias Presidente.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Perfecto doctora Adriana, señor Secretario 
sírvase ordenar la apertura del registro, vótese 
esta proposición firmada por la gran mayoría de 
los parlamentarios de la bancada Conservadora de 
Cámara y para que sea la plenaria la que determine la 
aprobación o no de la misma, bien pueda Secretario 
ordene apertura del registro.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Se abre el registro para votar entonces la 
proposición, pueden votar señores Representantes.

Adriana Magali Matiz vota sí
Nicolás vota sí
Élver vota sí
Félix sí
Los autores no más por ahora, al final le recibimos 

el resto.
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Señor Secretario, recoja votos manuales por 

favor.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano:
Recogemos los votos de quienes no hayan podido 

hacerlo de manera electrónica.
Lizcano vota sí
David Pulido vota sí
Wílmer Leal vota sí
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Esteban Quintero vota sí
Fabián Orduz vota sí
Arcos vota sí
Cárdenas vota sí
Édward Rodríguez vota sí
Pulido vota sí
Murillo vota sí
Arroyave vota sí
Yepes vota sí
Eloy Quintero vota sí
Fernando Gómez sí
Aquileo Medina vota sí
Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 

Blanco Álvarez:
Sírvase señor Secretario ordenar el cierre del 

registro, anuncie la votación

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Quién más, quién falta por favor, se cierra el 
registro y la votación es como sigue

Por el sí manuales: Adriana Magali Matiz, 
Nicolás Echeverry, Élver Hernández, Félix Chica, 
David Pulido, Jhon Arley Murillo, Óscar Lizcano, 
Eloy Quintero, Édward Rodríguez, Fabián Orduz, 
Wílmer Leal, Esteban Quintero, Oswaldo Arcos 
vota sí, John Jairo Cárdenas, Fabio Arroyave, Jaime 
Yepes, Fernando Gómez y Aquileo Medina en total 
por el sí, 18 votos manuales, 111 electrónicos, para 
un total por el sí, 129 votos.

Por el No: 2 votos electrónicos, ninguno manual 
para un total por el no de 2.

Señor Presidente ha sido aprobada la proposición 
firmada por la doctora Adriana Magali Matiz y el 
resto del Partido Conservador.

 

Publicación Registro de Votación
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Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Le ruego a la doctora Adriana, que ya hay 
conversación interna con presidencia para que 
acordemos bien el contenido de la resolución, la 
vamos a sacar, la institucionalización y obviamente 
por presidencia nosotros conformaríamos el tema de 
la subcomisión, ¿de acuerdo doctora Adriana?

Intervención de la Honorable Representante, 
Adriana Magali Matiz Vargas:

De acuerdo Presidente, muchísimas gracias a toda 
la plenaria, por supuesto a todos los integrantes del 
Partido Conservador y a usted Presidente, muchas 
gracias.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Perfecto, señor Secretario hay alguna proposición 
adicional.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Señor Presidente, proposiciones en el momento 
no hay otra proposición, señor Presidente en la 
Secretaría, ni en la Subsecretaría.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Señor Secretario, vamos a levantar esta sesión, 
vamos a citar para el próximo lunes a las 2 de 
la tarde, plenaria de esta Cámara para conforme 
a la proposición que se aprobó, por una, con un 
contenido previo que se acordará con los voceros 
y con la Mesa Directiva y se notificará por 
Secretaría.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Sí señor Presidente, entonces por orden de la 
presidencia se levanta la sesión siendo las 2:25 p.m. 
del día 6 de mayo de 2021 y se ha citado por orden 
presidencial para el martes 11 de mayo a partir de las 
2 p. m. para seguir con el análisis.

Perdón el próximo lunes a las 2 de la tarde.

Dirección de la Presidencia, Germán Alcides 
Blanco Álvarez:

Informarles que los señores voceros van a hacer 
citados a una reunión virtual, posiblemente la 
hagamos el sábado en la mañana y que acto seguido 
a la culminación de esta sesión, vamos a reunirnos 
en Mesa Directiva.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Señor Presidente señores Representantes 
entonces se ha levantado la sesión y se ha citado 
para el lunes 10 de mayo a partir de las 2 p.m. para 
darle desarrollo a la proposición aprobada hoy 
que es netamente sobre el problema que vive y la 
crisis que vive nuestro país, se ha citado también 
a los voceros para el próximo sábado, se les hará 
comunicación a sus correos electrónicos para la 
reunión sobre el tema que se va a tratar, la agenda 
del lunes, los invitados del lunes y obviamente lo 
que aquí se ha direccionado en el sentido de las 
peticiones que hayan unas conclusiones en cada 
una de esas reuniones, para proseguir entonces 
con lo que se ha manifestado y los fines pertinentes 
en la discusión del día de hoy en la aprobación 
de la misma proposición, muy buenas tardes a 
todos y ojalá nuestro país siga en la senda del 
progreso y podamos solucionar tantos problemas 
que tenemos en estos momentos, muchas gracias, 
muy amables.
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PROPOSICIÓN
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GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ.
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ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA.

El Segundo Vicepresidente,
CARLOS GERMÁN NAVAS TALERO.

El Secretario General,
JORGE HUMBERTO MANTILLA SERRANO.

El Subsecretario General,
RAÚL ENRIQUE ÁVILA HERNÁNDEZ
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